
PRIMORSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini /n ■,
Abb. postale x gruppo Lena 60 lir Leto XXV. Št. 48 (7242)
nadaljujejo se intenzivna posvetovanja z zahodnoevropskimi voditelji

TRST, četrtek, 27. februarja 1969

JUGOSLOVANSKA DELEGACIJA V RIMU TRDITVE AMERIŠKEGA LISTA

Richard IVixon včeraj v Bonnu Zasedanje mešanega odbora
za sodelovanje Italija-SFBJdanes obišče Berlin in Rim

Sestanek v palači Schaumburg - Ameriški predsednik je govoril v zveznem parlamentu - Za- 
hodnoberlinska «izvenparlamentarna opozicija» napoveduje protiameriške demonstracije

BONN, 26. — Po zaključku skoraj štiridcseturnega obiska v bri­
tanski prestolnici se je ameriški predsednik Richard Nixon pripeljal 
danes zjutraj z letalom v Bonn. Na letališču ga je sprejel kancler Kie- 
»inger s katerim so bili številni člani zvezne vlade, med njimi mini­
stri Brandt, Schiller, Strauss in drugi.

V pozdravnem nagovoru je Kie-
singer poudaril pomen prijateljstva 
'n sodelovanja med ZRN in ZDA, 
v kratkem odgovoru pa je ameri­
ški predsednik izrazil svoje obču­
dovanje zaradi ogromnih napred­
kov, ki jih je Zahodna Nemčija 
Uresničila v zadnjih dveh desetlet­
jih. Nixon je ob tej priliki omenil 
svoj obisk v Nemčiji tik po vojni, 
k° so bila mesta popolnoma uni­
čena, ter pohvalil delavnost nem­
škega ljudstva, ki je opravilo ((ču­
dež rekonstrukcije«. Nixon je tudi 
Povedal, da je mati njegove žene 
Po rodu Nemkinja, in da je torej 
tudi on «deležen pozitivnih lastno­
sti nemškega naroda«.

Po priložnostnih govorih sta se 
Nixon in Kiesinger odpeljala v Pa­
lačo Schaumburg, kjer je sedež 
zvezne vlade. Okrog poslopja „ 
bila strnjena vrsta policijskih agen­
tov na konjih: tudi sami časnikarji 
so se morali podvreči strogi dvojni 
kontroli.

Po kratkem razgovoru na štiri 
°či sta se Kiesinger in Nixon ude- 
ležila razširjene seje, na kateri so 
razpravljali o NATO, odnosih med 
ZDA in Evropo ter med Washing- 
tonom in Moskvo, varnosti in ob- 
fambi starega kontinenta in evrop 
skega združevanja. Posebna pozor­
nost je bila posvečena problemom 
razorožitve in pogodbi proti širje­
nju jedrskega orodja.

Kot že v Bruslju in Londonu je 
Nixon še enkrat pojasnil namen 
Mojega potovanja, ki je ustvariti 
Kogoje za čim tesnejše sodelovanje 
2 obiskanimi državami. Predsednik 
•Ič tudi izjavil, da mu je bilo po 
razgovoru s Kiesingerjem jasno, da 
obstajajo le majhne razlike v sta­
rih obeh vlad o najvažnejših pro­
blemih mednarodne politike, še en­
krat je poudaril, da ameriška vlada 
Podpira združevanje Evrope, glede 
obstoječega položaja pa je izrazil 
brnenje, da se čestokrat pretirava 
o težavah v evropski politiki. Po 
Nixonovem mnenju ni danes Evro­
pa v krizi: treba se je še naprej 
Potegovati za dosego ciljev, ki so 
bili zastavljeni.

V zvezi z jutrišnjim obiskom v 
Vhodnem Berlinu je predsednik de- 
^ak da hoče na ta način podčrtati 
s°hdarnost ZDA do mesta: po­
daril je še, da ne potuje tjakaj 
? sovražnim stališčem do kogar­
koli. Glede odnosov Vzhod - Zahod 
Pa je Nixon še enkrat zagotovil, 
ba iščejo ZDA dialog z Moskvo, 
k* pa bo moral potekati «ob stal­
im posvetovanju z zavezniki.).

Tudi Kiesinger se je nato pri­
družil mnenju, da ne kaže drama- 
nairati sedanjih težav v evropski 
Politiki ter potrdil, da ostaja o- 
Srednji cilj nemške politike evrop­
ska enotnost. Kiesinger Je omenil 

željo po združitvi Nemčije, nato 
P* je govoril o berlinskem pro­
centu. V tej zvezi je dejal, da ima 

pravico, da izvoli svojega 
Predsednika v Berlinu, kar nika­
kor ne pomeni sovražnega ali pro- 
v°katorskega dejanja. V zvezi z 
Prožnostjo, da bi spremenili kraj 
Plitev v zameno za prepustnice za 
^hodni Berlin, je Kiesinger po­
jasnil, da je zvezna vlada priprav- 
bena, da bistveno pripomore k po­
miritvi, če ji bo druga stran za­
gotovila dosego stvarnega rezultata.
. To sestanku v Palači Schaumburg 
j® Nixon odšel v bližnjo vilo Ham- 
r^rschmidt, kjer je residenca pred­
sednika republike Liibkeja. Tu je 
uo slavnostno kosilo, po katerem 

,e je ameriški predsednik nepriča-

festacija pred gradom v Charlotten- 
burgu, kjer se bo ameriški predsed­
nik srečal z zahodnoberlinskim žu­
panom Schiitzem. Kakih tisoč štu­
dentov tehnične šole je sklenilo, 
da se masovno zberejo na Kurfiir- 
sterdammu in na Breitscheider- 
platz, koder bi moral peljati pred­
sedniški sprevod. Voditelj berlinske 
«komune» Kunzelmann pa je pozval 
mladino, naj «zares nekaj ukrene 
proti Nixonu», in naj se ne omeji 
samo na «povorke z letaki in 
protestnimi zbori».

formiranja)), poleg tega pa je pri­
pomnil, da je ameriški predsed­
nik «skušal na vsak način priteg­
niti pozornost nase». In še zadnja 
opazka: ((Bodisi Wilson kot pred­
sednik razpolagata z dragimi ti­
skovnimi uradi, katerih naloga ie 
prikriti resnico«.

LONDON, 26. — Vodstvo bri­
tanske televizijske družbe BBC je 
danes izrazilo svoje obžalovanje 
zaradi ((neprimernih in, nesrečnih« 
opazk, ki jih je izrekel televizij­
ski poročevalec David Dimbleby 
med direktnim prenosom Nino­
vega obiska v Londonu.

V zvezi s tajnimi razgovori med 
Ninom in Wilsonom je poroče­
valec omenil «nizko raven nein-

60 mrtvih v Biafri 
pod nigerijskimi bombami
Skoraj vse žrtve so ženske in otroci

UMUAHIA, 26. — šestdeset oseb, 
med katerimi je sedeminpetdeset 
žensk in otrok, je umrlo, ko ie 
neko nigerijsko letalo bombardira­
lo biafrsko vas Ozo-Abam, nedaleč 
od ceste, ki povezuje mesti Ben­
de in Umuahio. Drugih sto oseb 
je bilo ranjenih.

O tragičnem dogodku je poročal 
irski katoliški duhovnik, ki je pri­
spel v mesto kakih dvajset minut 
po bombardiranju. Povedal je, da 
je letalo izstrelilo štiri bombe na 
vaški trg, kjer je bil sejem. Bliž­
nja cerkev in bolnišnica sta bili 
poškodovani.

Mešani odbor bo danes začel delo
(l>d našega dopisnika) ki je istočasno tudi predsednik

BEOGRAD, 26. — Danes je odpo-! mešanega jugoslovansko - č<£koslo-
tovala iz Beograda v Rim na četrto 
zasedanje mešanega jugoslovansko- 
italijanskega odbora za gospodar­
sko, industrijsko in tehnično sode­
lovanje jugoslovanska delegacija pod 
vodstvom člana zveznega izvršnega 
sveta Toma Granfila. Na četrtem 
zasedanju mešanega odbora v Rimu 
bodo predvsem razpravljali o ju 
goslovansko - italijanskem indu­
strijskem sodelovanju, trgovinski iz­
menjavi in o njenih rezultatih v 
preteklem letu ter o možnosti 
zmanjšanja jugoslovanskega trgo­
vinskega deficita, ki je v preteklem 
letu dosegel 92 milijonov dolarjev. 
Jugoslovansko delegacijo so na le­
tališču Fiumdcino pozdravili itali­
janski minister za zunanjo trgovino 
Colombo in drugi visoki funkcio­
narji ministrstva za zunanjo trgo­
vino in ministrstva za industrijo.

Popoldne sta se v palači itali­
janskega ministrstva za industrijo 
sestali delovni skupini obeh dele­
gacij pod vodstvom namestnikov 
vodje Borisa Žnuderla in Eugemia 
Carboneja in pripravili vse potreb­
no za začetek dela mešanega od­
bora, ki bo jutri pričel z delom.

S posebnim letalom je danes pri­
spel v Beograd podpredsednik vla­
de Češkoslovaške inž. Vaclav Valešv,
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V POSLANSKI ZBORNICI

Pričetek glasovanja glede 
preiskovalne komisije o SIFAR

Poročilo predsednika Alia-Konico o perspektivah avtomobilske 
industrije - Napovedane stavke uslužbencev CRl in bolnišnic

'vano udeležil seje Bundestaga. 
, Wsk v nemškem parlamentu ni 

11 v programu, vendar je ameriški 
^edsednjk izrazil željo, da se se- 
-phe z zahodnonemškimi poslanci. 
* Parlamentu, kjer je bila razprava 
- agrarnih problemih, je imel Ni- 

kratek govor.
Nemško - ameriška posvetovanja 

se nadaljevala tudi popoldne, 
?edtem ko sta zunanja ministra 

in ZRN, Rogers in Brandt, 
meia ločen sestanek, na katerem 

govorila predvsem o pogodbi 
®roti sirjenju jedrskega orožja in 

stališču obeh vlad do NATO v 
Tlakovanju konference organiza- 
?°e. ki bo 10. aprila v Washing- 
'°hu.

Ameriško - zahodnonemški raz­
dori so se zaključili z ((delovnim 
,°sil°m» v Palači Schaumburg. Na 
v ^žu ameriškega veleposlaništva 
,®ad Godesbergu pa se je Nl- 

n sestal s skupino dvajsetih 
jtiskih osebnosti, s katerimi je 
^Pravljal predvsem o problemih 
tjjkdme, o gospodarskih in družbe- 

vprašanjih ter o odnosih med 
'"Podom in Zahodom.

»ert ri zjutraj bo ameriški pred- 
6&I5 obiskal zahodni Berlin, po- 

pa bo v Rimu, kjer se bo 
v1&h S Predstavniki italijanske 

Kot je znano, bo Nixon po- 
^sje še enkrat prišel v Rim, ko 
s bo v Vatikanu sprejel papež
avel vi.

Jkhodnoberlinska «izvenparlamen- 
0» opozicija« je sporočila, da se 

fJPP policijski prepovedi ne bo 
Uj.^kla protiameriškim demonstra- 
jlsm ob priliki Nixonovega obiska.

RIM, 26. — V poslanski zbornici 
se je razprava o ustanovitvi pre­
iskovalne komisije o SIFAR pre­
maknila tako daleč, da je zbornica 
že pričela obravnavo posameznih 
členov. Danes je bil na vrsti prvi 
člen in je zbornica z izjemo glasov 
skrajne desnice zavrnila na glaso­
vanju o zaupnici popravek, ki so 
ga predložili monarhisti.

Pred tem pa je govoril minister 
za obrambo Gui, ki je skušal zago­
varjati prejšnjo vlado, odnosno bo­
lje Krščansko demokracijo, ki se 
je. odločno otepala ustanovitve take 
komisije. Minister je tudi zagovar­
jal ozke okvire komisije, ki jo bo­
do ustanovili na osnovi predloga 
vladnih strank. Pristal je na mož­
nost, da se nekoliko razširi komi­
sija z večjim številom članov, ni­
kakor pa ne na omejitve glede dr­
žavnih tajnosti, ki ostanejo v pri­
stojnosti vlade, >

V palači Chigi so se danes po­
novno sestali nekateri ministri, taj­
niki vladnih strank ter odgovorni 
za šolstvo vladnih strank, ki so 
nadaljevali z izdelavo vladnega za­
konskega predloga o reformi šol­
stva. Minister Sullo je bil po se­
stanku ponovno optimistično razpo­
ložen in je povedal, da gredo stva­
ri naglo naprej.

V komisiji za industrijo poslanske 
zbornice je poročal predsednik pod­
jetja Alfa-Romeo Luraghi o razvo­
ju tega podjetja in o perspektivah 
avtomobilske industrije na splošno. 
Gre za posvetovanje te komisije, 
kateri je že poročal predsednik 
FIAT Agneli. Luraghi je povedal, 
da je podjetje proizvedlo 1950. le­
ta 325 avtomobilov, lani pa 98.000,

vzporedno je tudi naraščal izvoz. 
Predvidevajo, da bo leta 1980 zna 
šala italijanska avtomobilska pro­
izvodnja 2,5 milijona avtomobilov 
letno, od česar 900.000 za tuja tr­
žišča, uvoz pa bo znašal 400.000 av­
tomobilov. Računajo, da bo naraslo 
skupno število avtomobilov v Ita­
liji od 8.200.000 na 16.600.000 in se 
bo torej nekaj več kot podvojilo.

V senatu se je nadaljevala raz­
prava o proračunu in so danes ob­
ravnavali proračun kmetijskega mi­
nistrstva.

Rimski študentje so danes prire­
dili napovedano manifestacijo pro­
ti reformi «Sullo» in še zlasti pro­
ti rektorju D’Avacku, ki je odre­
dil zaporo celotne univerze. Med 
manifestacijo je prišlo do resnej­
ših incidentov v Ul. IV. novembra, 
kjer je neznanec vrgel proti izlož­
benem oknu nekega ameriškega 
podjetja gorečo steklenico bencina. 
Nastala je panika, študentje so bi­
li med dvema kordonoma policije 
in so prvi kordon prebili. Vendar 
ni bilo resneje ranjenih.

Vsedržavne sindikalne organizaci­
je uslužbencev Rdečega križa so 
proglasile stavko za nedoločen čas, 
dokler ne bodo dokončno rešena pe­
reča vprašanja osebja. V tej zve­
zi napovedujejo, da se ne bodo v 
redu izvajale storitve CRI od 3. 
marca dalje.

Sindikalne organizacije uslužben­
cev bolnišnic so proglasile stavko 
osebja za 48 ur po 6. marcu, ker 
ministrski dekret o reformi bol­
nišnic ne zagotavlja izboljšanja 
zdravstvenih storitev in ne spoštu­
je dogovorov, ki so bili podpisani s 
sindikati.
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V PRAGI «ČL0VEŠKA BAKLA ŠT. 2»

Potrjen tragičen 
samomor Jana Zajica

Lakonična uradna poročila - Ni bilo 
objavljeno Zajicevo poslovilno pismo

PRAGA, 26. — Današnji dnevniki 
zelo na kratko poročajo o samomo­
ru študenta srednje industrijske šo­
le. Jana Zajica, ki se je včeraj 
sežgal na Trgu Venceslava v sre­
dišču Prage na obletnico prevzema 
oblasti s strani KPC. Listi se ome­
jujejo na objavo lakoničnega ob­
vestila tiskovne agencije in to vest 
objavljajo na notranjih straneh o- 
čitno v skrbi, da se ne bi razbur­
jeno ozračje še bolj segrelo.

Podobno stališče so zavzeli tudi 
študentje in je predsednik zveze 
češkoslovaških študentov sporočil, 
da danes ne bodo objavili vsebine 
pisma, ki ga je Zajic pustil po tra­
gičnem samomoru.

Ni nobenih dvomov, da gre za 
drugi resnično politični samomor, 
in da je Zajic dejansko «človeška 
bakla številka dve«. Zajic je mlad 
študent in je menda imel že težave 
s sovjetskimi častniki, s katerimi 
je pred dnevi diskutiral, pa se je 
slabo končalo s pretepom in z za­
porom, kjer naj bi se najbrž od­
ločil za tragično gesto. Poleg njega 
je težje opečen tudi neki policist, 
ki mu je skušal pomagati. Zajic 
se je .namreč zažgal v prehodu v

r . r................ ......... .................. bližini trga, ki je .stalno zastražen
'Povedana je bila masovna mani- zaradi bojazni oblasti, da pri­

de do novih samomorov na tem 
zgodovinskem češkoslovaškem trgu, 
kjer se je že sežgal Jan Palach.

V italijanski poslanski zbornici 
je predsednik Pcrtini danes izjavil, 
da se je v Pragi prižgala druga 
človeška bakla in da z obžalova­
njem opazujemo molk poln dra­
matičnosti v tej deželi, ki hoče iti 
po poti demokracije. Pertini se je 
skliceval na svoje dolgoletne izkuš­
nje kot borca proti diktaturi, ko 
je izrekel praškim mladeničem po­
ziv, da naj žive in se bore.

Sele danes zvečer je češkoslova­
ško notranje ministrstvo izdalo u- 
radno sporočilo, v katerem ne ome­
nja polnega imena in priimka Jana 
Zajica in se omejuje na njegove 
inicialke ter, da je doma iz Sum- 
perka na Moravskem. Poročilo tudi 
pojasnjuje, da je bila druga ope­
čena oseba resnično policijski agent, 
ki je pogasil plamene, ki so zajeli 
študenta.

V Moskvo je prispel poljski zu­
nanji minister Jedrychowski, s či­
mer se nadaljuje vrsta razgovorov, 
ki so se pričeli s češkoslovaškim 
zunanjim ministrom. Osnovna tema 
razgovorov bo verjetno posvečena 
razvoju nemškega vprašanja v zve­
zi s položajem okrog Berlina.

Seja namestnikov ZEZ 
brez Francije

LONDON, 26. Stalni svet za, 
hudnuevrppske 4vezc .se je sestal 
danes v Londonu brez udeležba 
francoskega predstavnika. To je že 
tretjič v trinajstih dneh, ko se 
francoski predstavniki niso udele­
žili dela te zveze v Londonu. Da­
našnji seji je predsedoval glavni 
tajnik.

Na predlog nemškega delegata 
so razpravljali o tolmačenju osme­
ga člena pogodbe, na katerega se 
sklicuje francoska vlada z zahte­
vo, da razveljavi sestanke stalne­
ga sveta brez njene udeležbe.

Italijanski delegat Manzini je iz­
javil, da jc italijanska vlada mne­
nja, da ima tajnik pravico sklica­
ti sejo sveta predstavnikov vsaki- 
krat, ko se mu zdi umestno, tudi 
brez sporazuma vseh držav. Isto 
velja tudi za sestanke sveta, ki se 
jih udeležujejo ministri.

Kar se tiče soglasnosti pri spre­
jemanju sklepov, pa je italijanski 
delegat poudaril, da je treba za 
soglasnost razumeti, da proti mo­
rebitnim sklepom ni negativnih gla­
sov navzočih, vzdržani glasovi ali 
odsotnosti ne razveljavijo soglas­
nosti navzočih. To tolmačenje je v 
skladu s postopkom varnostnega 
sveta OZN, ki ga je prejela fran­
coska vlada.

Sklenili so nato ustanoviti odbor 
pravnikov, ki naj izdela tolmačenje 
člena 8 in ki naj se nato predloži 
svetu v odobritev.

vaškega odbora za gospodarsKo so­
delovanje. v spremstvu ministra Jo­
žefa Tomana in namestnika mini­
strstva za zunanjo trgovino Fra- 
tiška Mareša. Med tridnevnim o- 
biskom bo podpredsednik Valešv s 
predsednikom jugoslovanskega dela 
mešanega odbora Marinom Cetini- 
čem razpravljal o nekaterih teko­
čih vprašanjih gospodarskega sode­
lovanja med Jugoslavijo in Češko­
slovaško, posebno o najetju jugo­
slovanskih gradbenih podjetij za 
graditev stanovanj na Češkoslova­
škem. Podpresednlk Valešv se bo 
med bivanjem v Beogradu sestal 
tudi s podpresednlkom zveznega iz­
vršnega sveta Kirom Gligorovim.

B. B.

Mednarodni simpozij 
o socializmu 
in demokraciji

LJUBLJANA, 26. — V prostorih 
mestnega sveta v Ljubljani se je 
pričel danes mednarodni simpozij 
pod naslovom ((Socializem in de­
mokracija«, ki sta ga pripravila 
časopis za družbena vprašanja v 
Ljubljani ((Teorija in praksa« in 
uredništvo časopisa ((Socializem« v 
Beogradu. Udeleženci simpozija, u- 
gledni ljudski delavci filozofskih 
in socioloških časopisov iz Berli­
na, Prage, Bratislave, Bukarešte, 
Frankfurta, Londona, Rima in z 
Dunaja in številnih jugoslovanskih 
časopisov za filozofijo in sociolo­
gijo bodo tri dni razpravljali o 
vprašanjih socializma in neposred­
ne demokracije, o političnem si­
stemu v socialistični državi In o 
vlogi partije ln naprednih sil v 
borbi za socializem.

Posvetovanja o Srednjem vzhodu 
med Washingtonom in Moskvo?

Sirski protest v varnostnem svelu - U Tantov odgovor 
Ebann - V Kairu se bojijo vsak hip izraelskega napada

Škofovska konferenca 
v Madridu

MADRID, 26. Danes se je pri­
čela v Španiji deveta škofovska 
konferenca, ki se vrši v delikat­
nem razdobju španske politike in 
izrednega stanja, s katerim je o- 
blast ukinila že tako mršave dr­
žavljanske pravice. Cerkvena hie­
rarhija je v Španiji ostro ločena 
na dva dela: napredni in reakcio­
narji, katerega vodi madridski -nad­
škof Morcillo, ki ga je imenoval 
Franco in ki je član parlamenta. 
Na drugi strani pa je kakih tri­
deset naprednejših škofov po ve­
čini iz področij, kjer sta revščina 
in socialno zatiranje najbolj ob- 
črtni, kakih dvajset škofov pri­
pada skrajni desnici, ostali pa so 
nekje na sredi, vseh pa je okrog 90

Stavka v podjetju 
angleškega Forda

LONDON, 26. — V angleškem 
Fordu je prišlo do popolnega za­
stoja proizvodnje najprej na o- 
snovi delnih stavk, ki jih vse sin­
dikalne organizacije sploh niso pod­
prle, končno pa na osnovi skle­
pov najpomembnejših sindikalnih 
organizacij, tako da bo jutri pro­
izvodnja dokončno ustavljena. Raz­
log za stavko je zanimiv, saj gre 
predvsem za določilo v novi de­
lovni pogodbi, predvideva visoke 
globe za delavce-,' ki se udeležijo 
stavk, ki jih niso potrdili sindi­
kati in ki istočasno predvideva 
tudi pomembno zvišanje plač. Na 
tak način je namreč podjetje ho­
telo odvzeti veljavo notranjim ko­
misijam in prevaliti vso odgovor­
nost na sindikalne organizacije.

Boji v Južnem Vietnamu 
sc nadaljujejo

ENO bo osvubudilu de­
vet ameriških vojakov

SAJGON, 26. — Napadi osvobo­
dilnih sil proti vojaškim objektom 
v Južnem Vietnamu se že četrti 
dan nadaljujejo z nezmanjšanim 
zagonom. V zavezniških vojaških 
krogih se utrjuje prepričanje, da 
bo 40 tisoč partizanov, ki so zbra­
ni okrog Sajgona, v kratkem na­
padlo mesto.

Preteklo noč so enote FNO na­
padle z minometi in raketami ka­
kih petdeset vojaških postojank in 
oporišč v različnih predelih države. 
Najhujo je bilo prizadeto mestece 
My Tho v ustju Mekonga. Iz šte­
vilnih drugih krajev poročajo o si­
lovitih spopadih in bombardiranju. 
Tudi danes so se nadaljevali na­
padi na ameriško vojaško bazo v 
Bien Hoi, kakih 22 km severovzhod­
no od Sajgona.

Ameriški bombniki «B-52» še ved­
no obstreljujejo pokrajino okrog 
južnovietnamske prestolnice, da bi 
preprečili napredovanje osvobodil­
nih sil. Satno včeraj so izstrelili 
skoraj 1500 ton bomb. Po nekate­
rih vesteh so partizani vdrli v ame­
riško oporišče v Cu Chiju in raz­
strelili dvanajst helikopterjev.

Vojaški opazovalci trdijo, da se 
sedanji boji ne morejo primerjati 
z lansko ofenzivo, da so pa naj­
bolj siloviti v zadnjih mesecih.

Radio Hanoj je sporočil, da je 
FNO sklenila osvoboditi devet ame­
riških vojakov, ki so jih zajeli v 
pokrajini Tay Ninh, Osvoboditev 
vojakov, ki so v ujetništvu od zad­
njih mesecev 1968, je ukazal ljudski 
osvobodilni odbor mesta Tay Ninh.

z izgovorom, da «se v prihodnjih 
oseminštiridesetih urah predvide­
va snežna nevihta.«

Uradni predstavnik egiptovske 
vlade je obrazložil, zakaj je vlada 
te dni razglasila stanje pripravlje­
nosti. Dejal je, ((Nočemo, da bi nas 
presenetili. Nočemo n. pr. da bi se 
na letališče v Kairu ponovil na 
pad, kakršnega so Izraelci izvršili 
na letališče v Bejrutu. Smo v pri­
pravljenosti, ker se to lahko zgo­
di vsak trenutek. Z izraelskega vi­
dika se ne zdi, da še obstaja 
ustavitev ognja. Aktivna obrairl- 
ba. ki so jo začeli Izraelci s svo­
jimi napadi na Jordanijo in Si­
rijo, ustvarja stanje aktivne vojne. 
Poleg tega smo vsi prepričani, c(a 
je Izraelcem nemogoče ostati rta 
sedanjih črtah premirja. Njihovo 
stanje je nevzdržno: prej ah slej 
morajo iiti naprej ali se umakniti s 
sedanjih položajev.«

PO DALJŠEM BOLEHANJU

VVASHINGTON, 26. — «Washington Post« piše, da so se ZDA in 
Sovjetska zveza sporazumele o začetku medsebojnih razgovorov v 
VVashingtonu za rešitev krize na Srednjem vzhodu. List dodaja, da je 
Nixon privolil v začetek razgovorov in je o tem obvestil predsed­
nika britanske vlade VVilsona, ki se s tem tudi strinja.

Kakor trdi omenjeni list, je Ni- 
xon izjavil, da, če bodo predvi­
deni dvostranski razgovori plodni, 
bo začel pogajanja s Sovjetsko zve­
zo tudi o drugih vprašanjih, kakor 
npr. o nadzorovanju oborožitve.
List trdi, da se bodo ti širši razgo­
vori začeli v prihodnjih šestih me­
secih.

Kakor poročajo iz New Yorka, je 
sirska delegacija v OZN predložila 
danes protest, ki opozarja varnostni 
svet na ((barbarsko obnašanje« in 
na «popolno preziranje najosnov­
nejših človeških pravic«, ki so jih 
pokazali Izraelci med letalskimi na­
padi v Siriji.

Izraelski zunanji minister Eban 
jc poslal glavnemu tajniku OZN pi­
smo, v katerem pravi med drugim:
«Edini način za konec terorističnih 
dejanj bi bil nadaljevati pot mirne 
ureditve vprašanj, ki so razlog za 
spor v Srednjem vzhodu.

Izraelski minister je bil vprašal 
U Tamta, kakšne mednarodne ukre­
pe predvideva, da se preprečijo 
atentati, kakršen je bil v Zurichu.

V svojem pismu pravi U Tant, 
da resolucija varnostnega sveta z 
dne 22. novembra 1967 daje edino 
praktično podlago za iskanje pra­
vičnega in trajnega miru in da 
je moč v tej smeri napredovati 
s pomočjo naporov Jarringa in s 
sodelovanjem velikih držav. U Tant 
je mnenja, da bi bil prvi nujea 
korak v tem, da bi prizadete drža­
ve poudarile, da so pripravljene 
izvajati omenjeno resolucijo.

Zatem pravi U Tant, da je sto­
pil v stik z mednarodno organi­
zacijo za civilno letalstvo takoj 
po atentatu v ZUrichu in tudi z 
nekaterimi člani Združenih naro 
dov, ki jih še posebno zanima iska­
nje sredstev, da se preprečijo po­
dobna dejanja.

U Tant je objavil danes tudi pis­
mo italijanske vlade varnostnem« 
svetu, ki obsoja nedavni atentat 
na izraelsko letalo v Zurichu.

Ravnatelj kairskega Usta «A1 
Abram« je sinoči izjavil po tele­
viziji, da so dobili novice, da Izrael 
pripravlja vojaško operacijo čez 
Sueški prekop z namenom, da za­
sede Kairo za dva ah tri dni.
((Prepričan sem, je dodal Hejkal, 
da kak general izraelskega viso­
kega poveljstva misli na podobno 
operacijo.« Zatem je izjavil, da 
morajo Arabci pričakovati nove 
izraelske napade, ker Izrael ni do­
segel v vojni leta 1968 nobenega 
političnega uspeha. «Ce bi bil E- 
gipt napaden jutri, je nadaljeval 
Hejkal, bi bil sam, ker imajo dru­
ge arabske države omejene možno­
sti. Na zemljevidu nas je sto mi­
lijonov Arabcev, toda samo štiri 
ali pet milijonov je sposobnih za 
borbo.« Dalje je izjavil, da je na­
pad na oporišča gverilcev v Siriji 
«pomenil priznanje palestinskega 
odpora kot politične sile«.

Neka radijska postaja organiza­
cije «A1 Fatah« pa je opozorila, 
da bi utegnil Izrael začeti v pri 
hodmjih oseminštiridesetih urah ne- 
naden napad na Arabce. S tem 
v zvezi omenja članek izraelske­
ga Usta ((Jerusalem Post«, ki po­
ziva izraelsko prebivalstvo, naj se 
oskrbi z živih za dvajset dni

Iz protesta proti prisotnosti ZRN

Socialistične države 
bojkotirajo komisijo 
za napredek pri OZN

NEW YORK, 26. — Sovjetska zve­
za, Bolgarija, Bjelorusija, Poljska 
in Romunija, katerim so se pri­
družile še Alžirija, ZAR, Sudan in 
Tanzanija, so bojkotirale otvoritve­
no zasedanje pripravljalne komisi­
je drugega desetletja OZN za na­
predek, ki je bilo danes v New 
Yorku. Kot je znano, so socialistič­
ne države že napovedale, da se ne 
bodo udeležile današnje seje iz 
protesta proti prisotnosti, med čla­
nicami komisije, Zvezne repubUke 
Nemčije. Afriške države so se od­
ločile za bojkot iz solidarnosti do 
socialističnih držav.

Za predsednika komisije, katere 
zasedanje je bilo odloženo na pri­
hodnji ponedeljek, je bil imenovan 
Tunizijec Ahmed Chtorou.
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Levi Eškol umrl 
za srčno kapjo
Pogreb bo jutri 
Allon imenovan za

JERUZALEM, 26. — Predsednik 
izraelske vlade Levi Eškol je davi 
ob 18.15 umrl v svojem stanovanju 
v Jeruzalemu. Zadela ga je srčna 
kap. Pogreb bo 28. februarja zjutraj 
v Jeruzalemu. Eškol je bil že ne­
kaj tednov v postelji, že 3. febru­
arja je dobil srčni napad in zdelo 
se je, da sj je potem opomogel. 
Nedavno pa je dobil influenco in 
njegovo stanje se je poslabšalo.

elani vlade so soglasno imeno­
vali za novega predsednika vlade

........................................................................................... .............. ...................................... ....... .

VČERAJ NA SEDEŽU VZHODNONEMŠKE VLADE

Končno prvi «poizvedovalni» sestanek 
za rešitev «male berlinske krize»
Udeležila sta se ga predsednik zahodnoberlinskega senata Grabert in podtajnik 
za zunanje zadeve NDR Kohl ■ Odgovor Brandta na Ulbrichtovo pismo

ZAHODNI BERLIN, 26. — Danes je prišlo končno do prvega Debre poročal o nedavnem obisku 
dvostranskega sestanka za rešitev «male berlinske krize«. Opolnomo- I avstrijskega zunanjega ministra v 
čeni predstavnik zahodnega Berlina Horst Grabert se je na sedežu j Parizu, o Vietnamu in o Srednjem
vzhodnonemške vlade v vzhodnem Berlinu sestal s podtajnikom za 
zunanje zadeve NDR Michaelom Kohlom. Kot je že prej opozoril za- 
hodnoberlinski župan Schutz, je bil današnji sestanek zgolj poizve­
dovalnega značaja.

Takoj po sestanku je Grabert od­
šel v zahodnoberlinsko občinsko 
palačo v Schoenebergu, kjer je po­
ročal Schiitzu o razgovoru. Vzhod­
nonemški predstavnik mu je v bi­
stvu dejal, da je NDR pripravljena, 
da se pogaja o morebitnem zopet­
nem izdajanju prepustnic za vzhod­
ni Berlin, da pa mora zvezna vla­
da prej zagotoviti, da volitve nove­
ga predsednika ZRN ne bodo v 
Berlinu. Zdi se, da je Grabert raz­
ložil svojemu sobesedniku stališče 
zvezne vlade, po katerem ne zado­
stuje izdajanje prepustnic samo 
za velikonočne praznike, kot pred­
laga Pankow, ampak je treba skle­
niti trajen sporazum glede proste 
cirkulacije med obema berlinskima 
predeloma.

Zunanji minister ZRN Willy 
Brandt je danes odgovoril na pismo, 
ki mu ga je bil poslal vzhodno­
nemški voditelj Walter Ulbricht in 
ki je vsebovalo predlog o izda­
janju prepustnic za veliko noč. V 
odgovoru je Brandt trdil, da je

vsakršno pogajanje o Berlinu med 
strankami nemogoče. Kot je znano 
je pisal Ulbricht Brandtu kot pred­
sedniku socialdemokratske stranke.

Brandt je v pismu tudi Izjavil, 
da ima zahodnonemški župan SchUtz 
v svojem prizadevanju za dosego 
sporazuma s Pankowom popolno 
podporo zvezne vlade.

Vzhodnonemške obmejne oblasti 
so medtem znatno zaostrile nadzor­
stvo na avto cestah, ki vežejo Ber­
lin z Zahodno Nemčijo. Na mejnih 
prehodih morajo avtomobili, pred­
vsem pa tovornjaki, čakati tudi po 
dve uri, da pridejo čez mejo. Na 
vseh avto cestah beležijo zaradi 
tega več km dolge kolone vozil.

Debrejevo poročilo 
na seji vlade

PARIZ, 26. Po današnji soji 
francoske vlade ,je predstavnik vla­
de izjavil, da je zunanji minister

vzhodu. V zvezi z bližnjim obi­
skom Nixona v Parizu pa je po­
ročal o vprašanjih, ki jih bosta 
obravnavala de Gaulle in Nixon.

Glede «zadeve Soames« je pred­
stavnik vlade izjavil, da je Debre 
podal podrobno poročilo. Pripom­
nil je, da Je francoski zunanji mi­
nister sprejel Soamesa po njego­
vem pogovoru z generalom de 
Gauhom 4. februarja in mu dal 
vsa potrebna pojasnila glede nje­
govega pogovora z de Gaullom. Da­
lje je izjavil, da na današnji seji 
niso govorih o zahodnoevropski 
zvezi.

Glede Srednjega vzhoda Je pred­
stavnik izjavil, da sedaj ni nobe­
ne alternative rešitvi na podlagi 
francoskega predloga. Zato je po­
trebna celotna politična rešitev, če 
se hoče nekega dne rešiti vprašanje 
Srednjega vzhoda ali vsaj vzposta­
viti mir.

BEOGRAD, 25. — Na vabilo dr­
žavnega tajništva za zunanje za­
deve Jugoslavije bo 27. tega mese­
ca prispel v Jugoslavijo pomočnik 
zunanjega ministra Japonske Shi- 
nichi Kondo.

v Jeruzalemu - General 
njegovega naslednika

generala Igala Allona, dokler se ne 
sestavi nova vlada. Predlog za 
nj-egovo imenovanje je sporočil mi­
nister za obrambo general Dajan.

Odporniško gibanje Al Fatah je 
v svojem sporočilu trdilo, da je 
Eškol umrl, ker je bil ranjen med 
bombardiranjem njegovega pode­
želskega bivališča. To pa so v Je- 
ruziremu odločno zanikali, ker Je 
bilo znano, da Je bil Eškol že več 
časa bolan.

Italijanski zunanji minister Nen- 
ni je poslal izraelskemu zunanje­
mu ministru sožalno brzojavko. Po­
dobno brzojavko je poslal tudi pa­
pež Pavel VI.

Levi Eškol se je rodil leta 1895 
v ukrajinski vasi Oratovi blizu Ki­
jeva. Preselil se je leta 1913 v Pa­
lestino, ki je bila tedaj pod Tur­
čijo. Več let Je dejal kot kmetova­
lec. Od leta 1918 do 1920 je bil 
prostovoljec v ((židovski legiji« v 
britanski vojski. Se pred prvo sve­
tovno vojno je sodeloval pri usta­
novitvi nekega kibuca v dolini re­
ke Jordan. Pozneje je bil Izvoljen 
za predsednika skupščine palestin­
skih Židov in bil delegat na vseh 
sionističnih kongresih.

Po ustanovitvi izraelske države 
je sodeloval na vseh področjih, od 
kmetijstva do ustanavljanja novih 
vasi, pri razvoju gospodarstva, na 
finančnih sektorjih in na sektor­
ju obrambe. Dolgo let je vodil izra­
elsko stranko Mapai. Ko je bila 
razglašena neodvisnost Izraela, je 
bil Eškol glavni ravnatelj mini­
strstva za obrambo in je kot tak 
organiziral izraelsko vojsko. Pozne­
je je bil minister za kmetijstvo 
in finančni minister.

Leta 1963 je bil imenovan za 
ministrskega predsednika in zame­
njal Ben Guriona.

Eškol se je poročil trikrat, imel 
je štirj hčere. Njegovo prvotno 
ime je bilo školnik. Študiral j* 
v Vilni na Litvanskem.

Štiri dni pred izraelskim napa­
dom na arabske države junija 1967 
je Eškol poveril generalu Dajanu 
ministrstvo za obrambo. Prve dni 
tega meseca je Eškol v intervjuju 
ameriški reviji «Newsweek» Izjavil, 
da Izrael ne bi bil nepopustljiv 
na mirovnih pogajanjih z Arabci 
in da je tudi pripravljen pogajati 
se z organizacijo El Fatah. Dodal 
je, da Izrael ne bo nikoli zapu­
stil Jeruzalema ln vrhov Golan 
na sirski meji. Dejal je, da Izrael 
noče obdržati zahodnega brega Jor­
dana, toda ta reka mora postati 
varnostna meja za- Izrael. .

General Allon, ki je prevzel pred­
sedstvo vlade, ima 51 let, rodil s« 
je v Palestini, kamor se ie pred 
mnogimi leti preselil njegov ded. 
Leta 1945 je prevzel poveljstvo ne­
ke organizacije protiarabskih gve­
rilcev Leta 1950 je prekinil vsako 
vojaško dejavnost In se posvetil 
kmetijski dejavnosti. Januarja 1961 
je bil imenovan za ministra za 
delo. Od Julija 1968 le bil mini- 
strskt podpredsednik.

Allonu pripisujejo načrt za re­
šitev spora z Jordanijo. Načrt do­
loča ((varnostni pas« ob reki Jor­
dan. Na ozemlju zahodno od reko 
Pa predlaga ustanovitev avtonom­
ne arabsko palestinske države aii 
pa vrnitev tega ozemlja Jordaniji 
v okviru mirovne pogodbe. Vlada 
pa ni odobrila tega načrta

Sodelovanje med ENI 
in znanstveniki SZ

MOSKVA, 26. — Danes so pod- 
pisali sporazum o tehnično-znan- 
stvenem sodelovanju med ENI ln 
odborom za znanost ter tehniko 
pri ministrskem svetu SZ. Spora­
zum bo veljal pet let in predvi­
deva skupne znanstvene raziskave, 
načrtovanje in izdelavo naprav, iz­
menjavo informacij tehnično znan­
stvenega značaja, prirejanje kon­
ferenc, razstav ter končno izme­
njavo delegacij.
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Divaška jama kmalu zaprta
Planote okrog Divače pokrivajo obilo zanimivega in čudovitega podzemskega sveta

(Ko sva nakupovala v trgovini, sva beležnici. S temi podatki bo nekdo 
se založila tudi pivom*. «Halo Pri- j sedel za mizo, narisal načrt in na- 
mož,» in sva zaslišala iz slušalke pisal zapisnik.
Primožev glas, ki se je mešal ,z 
mnogimi angleškimi govoricami.

V gozdu ledenih kapnikov
Kasneje smo ugotovili, da se 

ladje, ki so zasidrane pred kopr­
skim pristaniščem, med seboj po­
govarjajo na isti valovni dolžini. 
Ker imajo močne oddajnike, smo 
jih lahko slišali tudi mi na celini,1 
oni pa nas seveda ne.

Pa se je zgodilo, da se Primož 
na vse pozive ni več oglasil. Po 
polurnem molku se je iz slušalke 
oglasil slaboten Primožev glas: 
»Menda sem se izgubil*. Pa se je 
res in iz gmajne je prišel šele ob 
mraku.

Spustiti smo se na dno kotline. 
Po nedostopnih robovih je ležalo 
nekaj prevrnjenih dreves, z dna 
kamor je speljan slaboten kolovoz 
jih speljejo kmetje za drva. Prav 
na nižjem delu pod previsno, sto 
metrov visoko steno, se je odpiral 
mračen vhod. Trideset metrov je 
meril v premeru in dobrih deset je 
bil visok. Izginili smo pod obokom, 
pod katerim se je spuščalo skalnato 
pobočje strmo navzdol. Zaradi veli­
kega vhoda je bilo svetlo in so bi­
le svetilke nepotrebne. On čutili smo 
znaten mraz, sa smo se bližali 
najnižjemu delu. Ker je kotlina s 
svojim najnižjim delom jame brez 
močnejšega zračenja, v njej zasta­
ja mrzel zrak, ki j_> težji od tople­
ga. Jame v takih okoliščinah mno- 
gokje imenujejo ledenice, saj se v 
njih obdrži led preko vsega polet­
ja. Skozi ozko luknjo smo prišli 
v podzemno dvorano, v pravo te 
mo podzemlja. Premeni svetilk so 
tipali po skalnih stenah, dokler se 
niso ustavili na pobočju, kjer je 
raslo nekaj desetin kapnikov. Tu 
kamor skoraj nikoli ne zaide člo­
vek, gradi narava, gradi popolno­
ma po svoji volji. V tišini si lah­
ko prisluhnil vodnim kapljicam, pa­
dajočim u stropa, ki so potem pri- 
mrzovale na ledeno podlago.

Jama je imela le en prostor, to 
dvorano, kjer so rasli ledeni kap­
niki. Prostor je bilo treba še iz­
meriti, da bo dobil svoje mesto v 
arhivu, kjer so zbrani podatki o 
vseh raziskanih jamah Slovenije. 
Nekaj potegov metra sem ter tja, 
nekaj vizur s kompasom in naklo- 
nomerom pa je bila vsa jama stla­
čena v nekaj številkah v Matjaževi

Megleno, dolgočasno jutro je vi­
selo nad mestom, ko so jamarji 
kluba Ljubljana pripravili orja­
ški buick na pot. Avto je pred 
dvaindvajsetimi leti ugledal luč 
sveta nekje v Ameriki in njegova 
pocestniška kariera ga je pripeljala 
na ervopsko ce.ino. Nazadnje ene­
mu od jamarjev v posest. Kljub 
visoki starosti pa je tritonska »dr­
varnica* brezhibna in v primer­
javi z današnjimi avtomobili pra­
vi potujoči salon, ki lahko sprej­
me osem ljudi z vso njihovo prt­
ljago.

Namen dvodnevne ekspedicije je 
bil spustiti se na dno K&čne jame, 
ki z globino nekaj nad 3C0 metrov 
spada med najgloblja slovenska 
brezna. Vznodno orezno, ki se zač­
ne na dnu obsežne vrtače je glo­
boko 200 metrov, nadaljevanja pa 
so rovi, ki se poševno spuščajo v 
osrčje zemlje. Že v Ljubljani so 
jamarji ugotovili, da jih bo za to 
gigantsko brezno premalo, na pot 
so šli pa vseeno. Saj je v okolici 
Divače še mnogo manjših, bolj po­
hlevnih jam, ki ne zahtevajo ta­
kih naporov.

Primerno
za leteče krožnike

Prvi obisk je seveda veljal vho­
du v Kačno jamo, ki se odpira v 
bližnji okolici Divače. Človeka, ko 
se ozre navzdol po pobočju, ki iz­
ginja v čmi temi, malo stisne pri 
srcu. Se tesnejši je občutek, če 
ve, da tema skriva dvesto metrov 
morilske globine. Preko vhoda se 
pno žice daljnovoda in Matjaž, ki 
ga je pusta kraška pokrajina oča­
rala ,je dejal, da je tu idealen pro­
stor za pristajanje letečih krožni­
kov.

Seveda Kačna jama ni več de­
viška. Ljudje venomer nekaj išče­
jo, pa jih je zanimala tudi ta ja­
ma. Verjetno so dolgo hodili okrog 
vhoda kot mačka okrog vrele ka­
še, lasje so jim vstajali pokonci, 
saj bi bila jama lahko vhod v 
sam pekel. Morda je včasih koga 
tudi zmanjkalo, zgodilo se je, 
da je padel sam ali pa mu je 
kdo pomagal. Nazadnje je rado­
vednost premagala strah. Ob ste­
ni brezna so raziskovalci v prejš­
njem stoletju zgradili leseno le­
stev, seveda sestavljeno iz mno­
gih kosov, ki so bili pritrjeni k 
steni s klini ali pa naslonjeni na 
skromne poličke. Tisti, ki so to 
gradili, in, ki so se spustili na 
dno so bili korajžni fantje, kakrš­
nih je danes malo.

Nazadnje so bili na dnu razisko­
valci inštituta za raziskovanje kra­
sa iz Postojne. Seveda so bili 
mnogo bolje opremljeni, kot nji­
hovi predhodniki, saj so potovali 
v globino s pomočjo vitla. Na dnu 
so našli na pol razpadlo truplo ne­
kega okoličana, ki so ga pogrešali 
že nekaj let.

V brezno smo zvalili nekaj skal 
in dolgo časa poslušali, kako so 
bobnele v globino zemlje. A udarca 
na dno nismo sdšali, morda zara­
di stožca listja in strohnelih debel 
na dnu, najverjetneje pa zaradi 
globine. Za primerjavo: trije ljub­
ljanski nebotičniki, ki bi jih po­
stavili drug na drugega, bi popol­
noma izginili.

Če se izgubiš,
še radio ne pomaga

Nedaleč proč se odpira ogromna 
globel, na mnogih krajih padajo do 
njenega dna prepadne stene. Ne­
dvomno je bil tu v davnini orjaški 
podzemni prostor Strop, ki ni pre­
nesel njegove razsežnosti, se je zru­
šil. Tako je nastala kotlina s pre­
merom približno pol kilometra, na 
katere dnu raste gozd in bujna pod- 
raSt.

Ustavili smo se na robu. Tu je 
več razpok v skalovju od teh ena, 
ki ji pravijo Globočnina. Jama ni 
nič posebnega, ne po globeli ne po 
kapnikih, vendar se je večina ja­
marjev strpala navzdol. Morda pa 
je le kje kakšno nadaljevanje. Zu­
naj smo ostali le trije, ki smo skle­
nili preizkusiti nove «walkie-talkie» 
aparate. Primož se je šel z enim od 
njiju potepat po gmajni, z Matja­
žem pa sva se udobno namestila 
pred vhodom z drugim aparatom.
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podvodno varjenje v puljskem «uljaniku»

Veliko naročil in dela 
v ladjedelnicah SFRJ

Indija in Sovjetska zveza najboljša odjemalca

Vhod v Divaško jamo 
se zapira

Nočilo se je že, vendar je jamar 
iz Divače predlagal, naj si ogleda­
mo še Divaško jamo, kjer sicer ne 
bomo odkrili nič novega, zato pa 
bomo do sitega napasli oči.

Buick smo zaparkirali na jasici 
ob asfaltirani cesti, mi pa smo se 
napotili po zarasli poti med grmov­
jem navzdol. Že zabrisani sledovi 
so pričali, da je bila jama nekoč 
dobro obiskana, da pa že kako- de­
setletje sameva pozabljena tu sre­
di kraške gmajne Vhod je približno 
deset metrov globoko in nekoliko 
širše brezence Stene so obzidane, 
vidi se tudi še široka pot, ki se je 
ob stenah v spirali zvijala do dna. 
Pa se je odtrgal zemeljski plaz, 
vzel s seboj pot in obležal na dnu.

Skale in prst so skoraj do vrha 
zatrpale vhod v vodoravne dele ja­
me, tako, da je treba leči na tre­
buh in se skozi špranjo potisniti 
navzdol. Ko se bo privalilo še nekaj 
skal, bo Divaška jama obstajala 
le še v arhivu, saj ne bo imela vec 
vhoda. In kaj smo videli v notra- 
nojsti? Poti, ki so prav dobro ohra­
njene, zavarovane so celo z ogra­
jami, so nas povedle globoko na­
vzdol, med gozdovi kapnikov, ki so 
res nekaj edinstvenega. Pozornost 
zasluži odlomljen kapnik, pravi or­
jak, s kakršnimi se ne ponaša niti 
Postojnska jama. Ta ogromna kla­
da ima nekaj metrov premera in 
človeka naravnost osupne.

Nadalje se pot zvija po pobočjih 
v globino, slabotne acetilenske sve­
tilke so uam odkrile panoramo več 
metrov visokih stalagmitov, ki ra­
sejo drug poleg drugega. Na želez­
ni ograji smo opazili majhno kepi­
co, netopirja, ki je prezimoval. Ni 
se zmenli za obisk, spal je naprej, 
obešen za noge z glavo navzdol. 
Saj ga nihče ne moti, že dolgo vr­
sto let zahajajo v jamo le še ja­
marji.

V jami smo b'li dobro uro in 
pol, toliko potrebuje obiskovalec, 
da si ogleda glavne lepote, nato pa 
smo se spet vračali, ne na beli dan, 
ampak pod zvezdno nebo. «Res ško­
da take jame,* je dejal nekdo iz 
teme. Da, res je škoda, toliko bolj, 
ker objekt z urejenimi potmi poča­
si propada.

(Iz ljubljanskega «Dela»)

PRITOŽBE ZARADI POKOPA GANGSTERJA

Pokojni Vito Genovese 
je bil veren katoličan

Zato so ga pokopali z verskimi obredi

Sredi ledenih kapnikov

NEW YORK, 26. — Svojci oseb, 
ki ležijo na pokopališču sv. Ivana 
v (Jueensu, so protestirali na žup­
nišču zaradi pokopa bivšega vodje 
gangsterske organizacije «Cosa no- 
stra* Vila Genoveseja, ki je pred 
dnevi podlegel v zvezni jetnišnici 
srčni kapi.

Pokop gangsterja v družinski 
grobnici je sprožil val protestov, 
ki so jih naslovili na vodjo žup­
nišča msgr. Jamesa Kinga, na du­
hovnika, ki odgovarja za pokopa­
lišče Georgeja Mooneya in na tr­
govca z nagrobnimi spomeniki To- 
nyja Knoegena, ki je član državne 
direkcije za pokopališča. Vsi trije 
so dobili številna pisma z zahtevo, 
da odkopljejo truplo Genoveseja, 
o katerem so sumili, da ima na 
vesti smrt najmanj ducata oseb. 
Vse osebe se zgražajo, da so Ge­
noveseja pokopali v blagoslovljeni 
zemlji s cerkvenim obredom. Toda 
osebam, ki so protestirale, je du­
hovnik Moone.v odgovoril, da cer­
kev nudi svojo milost vsem brez 
razlike. Poleg tega je gangster spre­
jel pred smrtjo v jetnišnici vse 
zakramente in poslednje olje, zara­
di česar so ga lahko pokopali v bla­
goslovljeni zemlji. Genovese, čeprav 
se je omadeževal s številnimi zlo­
čini, je bil zelo veren in dober žup- 
Ijan.

Kaže, da pokopališče v (Jueensu 
ugaja vsem bivšim voditeljem «Co-
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«C0UNT DAWN» SO ZAČASNO PREKINILI ZA OSEM UR

V petek iz Cape Kennedyja izstrelitev
Saturna z Apollom 9» in Luninim trajektom

To bo najbolj zapletena in nevarna naloga, ki so jo Američani doslej izvedli v vesolju

Kozmonavti zboleli s odložena izstrelitev?

Tržaška knjigama je priredila za udeležence seminarja za slovenske 
šole na Tržaškem v Kulturnem domu razstavo slovenskih knjig

Z nedavnimi pogodbami ima lad­
jedelnica «3. maj* na Keki zagotov­
ljeno delo za skoraj celo leto 1971. 
Zadnje pogodbe so bile sklenjene 
za gradnjo 3 manjšin tankerjev za 
brazilsko družbo »Pelrolero Brasile- 
ro», 3 ladje za suhe razsute tovore 
In za prevoz kontainerjev za norve 
ško družbo «Wilhelm Wilhelmson» iz 
Osla in 3 ladje za razsute tovore 
z» tri različne britanske družbe.

Tri ladje za Brazilijo bodo služile 
za drobnejši obalni promet. Vsaka 
bo imela 14.000 BRT, dolžino 142 m, 
širino 22,8 m in višino 10 m do 
glavne palube. Motorje za ladje bo­
do zgradili v tovarni motorjev lad­
jedelnice po licenci Sulzer. Pri pol­
ni obremenitvi bodo ladje dosegle 
14 morskih mil' na uro. Ladjedelni­
ca jih bo morala izročiti naročniku 
do konca prihodnjega leta. Pogon­
ski aparat kot tudi naprave za pol­
njenje in praznjenje bodo popolno­
ma avtomatizirane.

Tudi za tri ladje za Norveško bo­
do motorje «Sulzer» zgradili v lad­
jedelnici sami. Motorji bodo imeli 
14.000 konjskih moči in bodo 33.000- 
tonskim ladjam pri polni obreme­
nitvi omogočali brzino 15,5 morske

milje na uro. Ladje bodo namenje 
ne suhim razsutim tovorom, pre 
uralili pa jih bodo lahko tudi za 
prevoz kontainerjev. Prvi dve ladji 
bosta morali biti pripravljeni do 
konca leta 1970, zadnja pa v prvi 
polovici 1. 1971

Dve ladji za Veliko Britanijo bo 
sta morali biti zgrajeni v letu 1970, 
tretja pa v teku septembra 1971. 
Ladje bodo dolge 196 m, široke pa 
23 m. Poganjali jih bodo motorji 
«Sulzer-3. maj* 11.200 konjskih sil, 
ki bodo omogočali brzino 15,4 mor­
ske milje na uro.

Za letos si je ladjedelnica «3. maj* 
prevzela gradnjo 14 ladij s skupno 
220 tisoč BRT. vse za tuje plovne 
družbe. Iz prejšnjih pogodb je raz­
vidno, da ima ladjedelnica naroče­
nih 23 ladij s skupne 466.000 BRT 
in 21 pogonskih aparatov V zad­
njih mesecih so na Reki splavili 
10.800 tonsko ladjo »Cassiopea*. prvo 
v seriji 4 ladij za neko panamsko 
družbo in 41.000tonsko ladjo »Na- 
landa*. zadnjo iz serije treh ladij 
za indijsko državno plovng družbo. 
Obe ladji sta specializirani za pre­
voz suhih tovorov. Naročnikom so

v istem času izročili dve ladji: 
40.000-tonsko »Sanchi* za indijsko 
družbo in 14.000-tonsko «Sulejman 
Stalskij* za Sovjetsko zvezo. Sled­
nja je 5. ladja iz serije 10, katerih 
gradnjo je prevzel «3. maj*.

V ladjedelnici «Uljamk» v Pulju 
so pred kratkim začeli gradnjo do­
slej največje ladje zgrajene v Ju­
goslaviji. Ladja s 85.000 BRT je 
namenjena Indiji Dve enaki ladji 
bodo nato zgradili še v Splitu. Lad­
je bodo zgradili ločeno v dveh delih 
in jih nato spojili v vodi. Licenco 
podvodnega varjenja je ladjedelni­
ca dobila od japonskega partnerja 
»Michibushi* iz Yokohame. Ladja 
bo namenjena suhim razsutim tovo­
rom in tudi za prevoz nafte. Prvo 
ladjo bodo morali dobaviti do kon­
ca oktobra letos, ostali dve pa do 
konca 1. 1970. S sistemom podvod­
nega varjenja bodo v Pulju lahko 
zgradili ladje do 100.000 BRT.

V Pulju so pred kratkim splavili 
ladjo »Vladimir Korolenko*, 17. v 
seriji 20, katere je naročila sovjet­
ska družba «Sudo Import* iz Mo­
skve. Ladje so dolge 159 m in mo-

CAPE KENNEDY, 26. — Priprave 
za polet «Apolla 9», kateremu so 
poverili najbolj zapleteno in tudi 
najbolj nevarno misijo v vesolju, 
potekajo redno brez zastojev. Ker 
nimajo nobenega elementa, ki bi 
jim prekrižal račune, so izvedenci 
že včeraj zvečer namerno za osem 
ur ustavili povratno štetje za iz­
strelitev orjaške rakete «Saturn 5», 
ki bo v petek zjutraj ponesla v ze­
meljski tir kozmonavte Jamesa 
McDivittu, Davida Scotta in Rus- 
sella Schvveickarta, ki bodo med de­
setdnevnim potovanjem preverili na­
prave in napravili številne poskuse. 
Prekinitev štetja je osebje, ki je 
zaposleno okoli ogromne rakete, iz­
rabilo za počitek, medtem ko so 
kozmonavti nadaljevali s priprava­
mi s »simulatorji* poleta.

Poveljnik poleta «Apolla 9» James 
McDivitt je izjavil, da ni popolno­
ma prepričan o popolnem uspehu 
poskusa. Z druge strani, je takoj 

I pripomnil McDivitt, je cilj poleta 
v dejstvu, da je treba odkriti ne- 
dostatke v «lemu», to je Luninem 
trajektu, ki ga bodo prvič preizku­
sili v vesolju. Poveljnik posadke je 
izrazil mnenje, da ima ta trajekt, 
prav zaradi ekonomije v teži, v 
primeru, da bi se kaj zataknilo, 
premalo reševalnih naprav. Ker ni 
predviden njen povratek v zemelj­
sko območje je kabina, ki bi morala 
pripeljati prve Američane na Luno, 
obdana samo s tanko aluminijasto 
plastjo.

Eden najbolj dramatičnih trenut­
kov bo med drugo spojitvijo «Apol- 
la 9», v kateri bo tedaj samo Da­
vid Scott, in Luninim trajektom, v 
katerem bosta McDivitt in Schvvei- 
ckart, kamor se bosta morala pre­
seliti med prvim »rendez-vous*. Če 
bi se spojitev ponesrečila, zaradi 
česar McDivitt in Schweickart ne 
bi mogla preiti v Apollo, bi se koz­
monavta ne mogla vec vrniti na 
Zemljo, ker je Lunin trajekt zgra­
jen le za operacije v vesolju.

Danes se je zvedelo, da so ZDA 
povabile na petkovo izstrelitev «A- 
polla 9» s Cape Kennedy predstav­
nike 90 držav, med katerimi je tu­
di Sovjetska zveza.

Včeraj sta Neil Armstrong in Ed- 
win «Buz» Aldrin, ki sta določena, 
da bosta v drugi polovici julija sto­
pila na Luno, nadaljevala s pripra­
vami v texaški puščavi. Tu sta 
zbirala geološke primerke, s čimer 
jima hočejo osvežiti spomin na geo­
loško formacijo Lune in jima po­
magati pri izbiri različnih vzorcev.

NASA je danes javila, da so vsi 
trije kozmonavti, ki bi morali od 
petka dalje preizkusiti Lunin tra­
jekt, zboleli: imajo zamašen nos 
in grlo jih precej boli. Vsem trem 
so predpisali posebna zdravila, če 
se jim zdravstveno stanje ne bo

predmestju, ki jih je nato s pomoč- sinov. Osem oseb še pogrešajo, ka- 
jo dveh pajdašev brez vsakršne kih, dvajset pa je ranjenih.
težave oropal 100 000 frankov v go 
tovini. Prav tedaj je direktor za­
puščal pisarno, toda možakar mu 
je hladnokrvno naperil samokres >n 
ga zelo vljudno povabil naj se ne 
premakne. Pajdaša sta tedaj sko­
čila čez pregrado ir. pobrala denar, 
s katerim so se vsi trije oddaljili.

Oblasti so izselile približno 5000 
prebivalcev poplavljenega mesteca 
San Paulo, kjer je voda dosegla že 
višino 60 cm.

UBIL JE ŽENO

Bivši policaj obsojen 
na smrt v plinski celici

LOS ANGELES, 26. - Bivši po­
licijski agent Perveler bo moral

varovalnine. Tudi Christina Crom- 
vvell je dvignila po smrti moža, 
ki je podlegel številnim ranam iz 
samokresa v stanovanju, kjer je 
tudi nastal požar, 35.000 dolarjev 
zavarovalnine Prva Pervelerjeva 
žena je sodnikom izjavila, da jo ie 
mož pred njuno ločitvijo hotel že 
leta 1966 umoriti.

sa nostra». Poleg Genoveseja sta 
tu pokopana dva druga znana gang' 
sterja in sicer Charles «Lucky» Lu­
cianu in Joe Profaci.

Kot Genovese je bil tudi Profaci 
goreč vernik. Govorijo, da je pred 
desetimi leti tat ukradel v župniji, 
kamor je zahajal gangster, dva 
dragocena svečnika, ki ju je bla­
goslovil sam papež. O zadevi so ob­
vestili Prolacija, ki je tata opozo­
ril, da ima štete dneve, če ne b° 
vrnil svečnikov. V nekaj dneh je 
župnik dobil v priporočenem zavo­
ju po pošti ukradeni dragocenosti.

V SRCU MANHATTANA

Zaradi požara v stavbi 
9 mrtvih in 10 ranjenih

NEW YORK, 26. — Nenaden po­
žar je izbruhnil v uradnih prosto­
rih palače na Peti aveniji v srcu 
Manhattana, pri katerem je izgu­
bilo življenje 9 oseb, vsaj 10 pa j* 
bilo huje ali lažje ranjenih. Požar 
je uničil tretje in četrto nadstrop­
je stavbe in je nastal zaradi izredno 
vnetljivega kleja, ki je bil v dveh 
posodah. Uradniki so se hoteli iz­
ogniti plamenom in se rešiti z dvi­
galom, s čimer so, zaradi zraka, 
ki je zapihal skozi odprtine, š® 
bolj zanetili požar. Nepričakovano 
se Je dvigalo, v katerem je bilo 
kakih 15 ljudi, ustavilo. Sedem od 
teh so našli mrtve. Na srečo s° 
gasilci s pomočjo lestev prišli na 
pomoč in rešili precej teroriziranih 
ljudi. Medtem ko so gasilci 2 
vsemi brizgalkami napadali platne­
ne, so v bližini uredili prostor za 
prvo pomoč. Napol zadušenim o*®" 
bam so bolničarji stavljali v us» 
plastične cevi in jim dovajali kisik, 
s čimer so jih precej Tešili.

ZARADI POPLAV IN USADOV

V Kaliforniji precej 
žrtev in tudi škode

LOS ANGELES, 26. — Zaradi po­
plav, kakršnih ne pomnijo že 100 
let, ki so zajele severno Kali­
fornijo, je umrlo najmanj 15 ljudi. 
Na področju vzhodno od Los An­
gelesa je prejšnjo noč umrlo 12 
oseb. V vasi Mount Baldy je 50- 
letni mož umrl zaradi srčne kapi 
potem ko je zemeljski usad uničil 
dvonadstropno hišo in pokopal pod 
ruševinami tri od njegovih petih

PRAGA, 26. — Zaradi trčenja
dveh vlakov, tovornega in potniške­
ga, do katerega je prišlo v Liptov- 
sky Mikulas v srednjem predelu 
Slovaške, je 5 oseb izgubilo živ- 

umreti v plinski celici. Tako je od-1 lJenJe, medtem ko je bilo 17 pot- 
ločilo sodišče zaradi obtožbe, da; tiikov ranjenih, 
je ubil ženo, s katero se je poro­
čil nekaj tednov prej in moža svo­
je ljubice zato. da bi prišel do 
zavarovalnine Njegovo 27-letno lju­
bico Christino Cromvvell je sodni 
zbor sedmih mož in petih žensk ob­
sodil za umor moža na dosmrtno 
ječo. Po odkritju smrti druge žene 
22 letne Cheryl, ki so jo aprila la-

V GENOVI PREJŠNJI PETEK

Obsojeni ropar ušel 
karabinjerskemu spremstvu

Zbežal je iz protesta proti povečani kazni

izboljšalo, ni izključeno, da bodo 
morali za en ali več dnevov odlo­
žiti izstrelitev Saturna z Apollom 9.

CAPE KENNEDY, 26. — NASA 
je danes izstrelila z raketo «Thor- 
Delta« vremenoslovni satelit «Essa 
9». Satelit bo v 24 urah slikal 
oblake, ki obdajajo Zemljo.

* * •
MOSKVA, 26. — Agencija Tass 

je javila, da je Sovjetska zveza 
izstrelila 267. umetni satelit vrste 
Kozmos.

PARIZ, 26. — »Dober dan gospod­
je, hotel bi govoriti z direktorjem,* 

torji jim omogočajo hitrost 18 mor- j je rekel lepo oblečen mož uradni­
ških milj na uro.

I je rekel lepo oblečen moz uradni- 
1 kom bančne podružnice v pariškem

GENOVA, 26. — Prejšnji petek 
je 49-letni Primo Ricci ušel s sodne 
palače karabinjerskemu spremstvu. 
Beg je pripravil, da bi protestiral 
proti neupravičenemu zvišanju kaz­
ni. Možakarja so obsodili med pr­
vim procesom zaradi ropa in po­
škodb na 4 in pol leta zapora, med 
prizivom pa so mu kazen zvišali na 
pet let. Ricci je namreč s poma­
gačem ranil vrtnarja neke vile, v 
katero sta vlomila In se vrnila s 
kaj pičlim plenom: eno srebrno 
žlico in majhno uro.

Obsojenec je zahteval olajševalne 
okolnosti zaradi slabega zdravja, s 
katerim je skušal doseči zmanjša­
nje kazni. Toda sodišče mu teh ni 
priznalo. 2e med prizivno razpravo 
je Ricci padel v nezavest (morda 
je nalašč storil), zaradi česar soj 
mu karabinjerji sneli lisice z rok. i 
Teh mu niso nadeli niti ko so ga 
spremili iz sodne dvorane proti za­
poru. Ricci je položaj izkoristil in 
zbežal karabinjerjema ter Izginil 
med množico na ulici.

Včeraj pa se je mož oglasil s 
pismom genovskemu časopisu «11 
Lavoro Nuovo«'. V pismu pravi 
Ricci, da ne drži opis kronista 
dnevnika «11 Secolo XIX» njegove­
ga bega. Kronist je namreč napi­
sal, da je Ricci ukradel motorno 
kolo In se odpeljal neznanokam. 
Ricci pa trdi, da si je izposodil v 
neki gostilni, katero tudi navaja, 
1000 lir, s katerimi je plačal taksi. 
Ni imel namena bežati, vendar ga 
je povečana kazen tako razburila, 
da je sklenil zaradi «kontestacije 
obsodbe« uiti.

Na koncu je Ricci, ki ga poli­
cijske in karabinjerske sile že šest 
dni zaman iščejo, zaprosil urednike 
lista naj o zadevi obvestilo ured­
ništvo časopisa «11 Secolo XIX«, ki

PRI SANTI BARBARI

Strela zanetila požar 
na petrolejski ploščadi

SANTA BARBARA (Kalifornija), 
ni našli ustreljeno v svojem avtu, 2o' ~ PreiSnjo noč je požar zajel 
je hotel dvigniti 100.000 dolarjev za-1 Petr°leJ*ko P °fčad v prekopu San-

te Barbare, kjer je pred kratkim 
petrolej, ki je uhajal izpod morja, 
umazal na tisoče in tisoče kvadrat­
nih kilometrov kalifornijske obale. 
8. februarja so izvedenci zamašili 
vrelec, iz katerega jim je ušlo več 
kot milijon litrov petroleja, ki je 
povzročil na obali nad milijardo 
dolarjev škode.

Predstavnik družbe «Standard Oil« 
je javil, da požar na ploščadi ni 
bil nevarnega značaja. Strela je za­
netila plin, ki je uhajal iz prezra­
čevalne cevi. Z zemlje so prekinili 
uhajanje skozi cev, zaradi česar 
so plameni v dveh urah sami od 
sebe ugasnili. V nasprotju s prvi­
mi vestmi, ko se je govorilo, da 
je bilo na ploščadi 12 ali 15 oseb, 
je vodstvo družbe javilo, da ni 
bilo nobenega. r

naj prekliče lažno vest o tatvini 
motornega kolesa, ker ga bo v na­
sprotnem primeru tožil zaradi kle­
vetala.

Ladje za prevoz splavov
Plovna družba «Lykes Lines* ^ 

Nevv Orleansa je naročila tri P°s® 
ne ladje, ki bodo blago prevaža*® 
kar na drugih plovnih objektih, n 
splavih. Splave bodo natovarjaU 
rečnih pristaniščih, jih povlekli 
morskega pristanišča in tu vkr 
cele na ladjo. V pristanišču, kje 
bo ladja nato pristala, bodo splav 
raztovorili in jih nato po rekah P" 
novno povlekli do končnega c»J •
I/. velikih pristanišč severne » 
rope, ki so po rečnih poteh p?veZ~ 
ne z zelo razvitim industrijskim > 
ledjem, bo mogoče pošiljati blag ; 
brez vmesnih raztovarjanj in nato? 
danj direktno v industrijska sbri* 
šča ZDA, ki imajo rečne zvez® 
morjem. Vsa prekladanja blaga * 
bodo na tak način skrčila in pr«v 
bo veliko cenejši.

Vsaka ladja bo dolga 276 m, š*!? 
ka pa 32. Na krmi bo imela lad* 
posebne naprave za sprejem SP* 
vov. Splave bodo lahko tudi oV?S 
nili s posebnimi dvigali z zmofpJ 
vostjo 2000 ton in jih nato pon*8* 
nili naprej. Na vsaki ladji bo, Pr 
štora za skupno 38 splavov ah * 
skoraj 18.000 ton koristnega tovor ’
V posebnih rezervoarjih bo .'a, n 
prevažala lahko tuJ. 15 tisoč 
tekočin, namesto splavov pa bo 118 
ko sprejela 1600 velikih kontain®^ 
jev in posamezne kose za velike * 
dustrijske obrate praktično brez 
mejitve teže.

Poleg ladij bodo zgradili tudi 2 
30 m dolge in 11 m široke sp 
ce, s katerimi si bo družba Ly*j 
organizirala mrežo prevozov 11 
velikimi prometnim' središči i* 
tranjosti Evrope in ZDA.

Po računih tehnikov sklepajo, jjj 
bo samo za natovarjanje in r.a7gV. 
varjanje v dveh ameriških in 3 .,g 
ropskih pristaniščih ladja jzSuCL. 
samo 3 dni. Izredno kratek čas, 7 
terega bo ladja izgubila v ka 
pristaniščih (plovba med nji™11 a, 
seveda izključena), bo pomenil P 
vo revolucijo ir v tem je Prav£L,do 
rist novih ladij. Vse tri ladje 
zgradili v ZDA. Redno bi nio 
začeti pluti leta '971 Hitrost 
znašala 20 morski 1 milj na u ^ 
Vsaka ’adja bo veljala priblizn° 
milijard lir.

DA NANG. — Tudi časnikarji in fotografi so čestokrat žrtve vojne. Na sliki je fotograf Assoc ^ 
Pressa, ki ga je ranila granata južnovietnamsldh osvobodilnih oddelkov. Fotografa, ki je nedale® „ 
ameriškega oporišča Da Nang izgubil oko, spremljata dva južnovietnamska vojaka na postajo za P*

pomoč
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SENATOR PROF. PAOLO ŠEMA V RIMSKEM SENATU

«Dajmo končno slovenski manjšini 
vse tiste pravice, ki ji pripadajo»

Kot smo poročali 1. t. m. in dan nato poročilo še dopol- 
nili. je senatna komisija za notranje zadeve zavrnila resolu- 
ciio senatorja prof. Paola Seme in še nekaterih komunističnih 
senatorjev, v kateri so ti zahtevali rešitev še nerešenih vpra- 
ian) slovenske manjšine. K zadevi se je senator Šema s 
skupino komunističnih senatorjev vrnil s svojim predlogom 
2l- t. m. na proračunski razpravi v senatu, kjer je svojo 
resolucijo utemeljil z naslednjim govorom:
Gospod predsednik, resolucija, ki 

mo jo predložili, se nanaša na 
®Sno vprašanje demokraci.e. Gre 

'j* priznanje popoine in vsestran- 
enakopravnosti državljanom 

slovenske narodnostne manjšine,
® žive
Soriški

tržaški,v treh pokrajinah: 
in videmski, 

vilikim presenečenjem in z 
Pobokim obžalovanjem ugotav- 
Vahi, da komisija za notranje za- 
•eve ter za zadeve predsedstva, 
ssolucije ni sprejela, vlada pa 

‘° # odbila. To vzbuja preseneče- 
Je in_ obžalovanje, kajti zahteve 
0 občutene, obstajajo in nihče 
azen vlade se jih danes ne upa 
,ec zanikati. V samih programih 

^fank levosredinske vladne koali- 
Je _ čc izvzamemo republikam 

, ? stranko - je to načelo jasno 
la«tano.
T° obdobju nasilnega raznaro 
.''Vanja in asimilacije, ki ;u je 
rVajal fašizem, je pretežni ael 
Pravic Slovencev ostal še nepri- 
,ian. Priznamo, da je bil storjen 
.o*1 korak naprej in z veseljem 
? ugotavljamo, ker je to plod 

borbe ter vztrajne in ?a- 
esene akci.je, ki smo jo mi ko­
risti, skuDno s Slovenci in naj­
hladnejšimi demokrati vodili za 

*, csničenje teh pravičnih zahtev. 
j°ua stanje je še vedno težavno 
n Sa je treba čimprej rešiti. 
Slovenci, ki živijo v okviru te 

kj'e‘e, se z pravnega vidika na- 
,,.Jajo v treh različnih položajih: ti- 

'■ ki žive na Tržaškem, bi morali 
acunati z zaščito ustave ter po- 

n Pne priloge Londonske sporne- 
JJ6' tisti, ki žive na Goriškem, bi 
[J0r*li uveljaviti le ustavna nače 
j Blede enakopravnosti vseh dr- 
i?v{janov, medtem ko se tistim, 
n. žive v videmski pokrajinj, za- 
f jS celo sam njihov obstoj in za- 

tega v tej pokrajini ni slo- 
enskih šol. 
i,.jl°venci so še vedno podvrženiL ""O

pristranskemu nadzorstvu fa- 
i, .'enega in rasističn 

•nega značaja je
fT^nega in rasističnega značaja. 
, »ksnega značaja je v resnici o- 
jPzuica SIFAR iz konca 1967, 
^Pzuica, ki ni bila nikoli razve­

ljavljena in je zato še vedno v ve­
ljavi. Gre za okrožnico pod števil­
ko D. 651045/3, navodila 18 R.

Razposlana vsem poveljstvom o- 
boroženih sil, karabinjerjev in fi­
nančnih straž, v točki 15 ukazuje 
■^nadaljevati nadzorstvo nad eko­
nomsko in kulturno dejavnostjo ter 
zahtevami narodnostnih manjšin 
na obmejnih področjih na kopnem 
in na morju*. Še ni bila ukinjena 
fašistična zakonodaja, t. j. zakoni, 
dekreti, členi in predpisi, ki de­
jansko omejujejo pravice in po­
polno enakost Slovencev. Še ru 
bila do kraja izpeljana zakonoda 
ja za slovenske šole, za organike 
učnih moči in še manj za funkcio­
narje šolskih skrbništev in nadzor 
ništev. Sc niso bile izločene in se 
še vedno dogajajo odvratne diskri­
minacije. Še ni zakona, ki bi držav 
ljanom, ki so jim v fašističnem 
dvajsetletju nasilno spremenili 
priimke priznal pravico do avto­
matične ali skoraj avtomatične 
ponovne pridobitve izvirnega pri 
imka. Niso se preneha a razlašča­
nja milijonov kvadratnih metrov 
zemlje slovenskih kmetov. Hkrati 
še niso bile ustanovljene nove šole 
in še posebej ne strokovna s slo­
venskim učnim jezikom, zaradi če­
sar otroci razlaščenih kmetov, ki 
ne bodo imeli dela na zemlji, se 
ne bodo mogli niti zaposliti kot de­
lavci ali tehniki v tovarnah, zgrn 
jenih na zemlji njihovih staršev.

Še ni bila uzakonjena raba ma­
terinega jezika v pokrajinah, v 
katerih žive Slovenci in to nedo­
jemljivo dejstvo obsojam tu, pred 
senatom italijanske republike. In 
tako Slovenec, ki je bil izvoljen v 
občinski, pokrajinski ali deželni 
svet, nima v njem pravice govori­
ti v svojem jeziku, slovenški dr­
žavljan nasploh pa nima pravice 
izražati se v svojem jeziku v ob­
činskih in pokrajinskih uradih, na 
sodišču, na porotnem sodišču. Ne 
more predložiti in sprejeti doku­
mentov v slovenščini, ni mu za­
jamčeno, da bo v uradih našel tol­
mača ali funkcionarja svoje na­
rodnosti ali s popolnim poznava­

njem njegovega jezika.
In vendar vse stranke, razen 

desničarskih, morajo priznati in 
priznavajo, da je ta nacionalna 
manjšina ena temeljnih kohipo- 
nent demokracije v naši deželi in 
da je rešitev njenih problemov 
pomemben element v pomirjenju 
duhov, v zboljšanju odnosov naše 
dežele z republiko Slovenijo ter

je simbol krščanske demokracije. 
Letak je napisan v slovenščini in 
ko se poteguje za slovenske gla­
sove, rped drugim pravi: »Krščan­
ska demokracija je edina stran 
ka, ki v parlamentu in v vladi 
jamči za uresničenje zahtev Trsta: 
splošnih zahtev vsega prebivalstva 
in posebnih zahtev Slovencev*.

Gospodje kolegi in predstavniki

Pred koncertom mladinskega zbora iz Maribora

Mladinsko zborovsko petje 
in njegov vzgojni pomen

---  - iNuivfci m prevuiaviiiK
narodi prijateljske Jugoslavije. J vlade, zaradi vsega tega si iskre

ČETRTEK, 27. FEBRUARJA 1969
TRST A

.J-1S, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po- 
j?Clla; 11.35 Slov. narodne; 12.00 
Caeda in glasba; 13.30 Glasba po 

: 17-20 Razkuštrane pesmi 
£ Moj prosti čas; 18.15 Umetnost 

IPrireditve; 18.30 Sodobni ital. 
Pi^datelji; 18.55 Orkester; 19.10 
s,?ani balončki; 20.00 Šport; 20.35 
v^kespeare: «Rihard IU.»; 22.35 

Latoma glasba- 23.00 Zabavna

TRST
|iA2-05 Plošče; 12.25 Tretja stran;
hhetfJuke box: 1425 Tri° Bo'

KOPER
I hi30.-. 7-30, 12 30, 14.30, 16.00, 19.15 
I ] >'f'cila; 7.10 Jutranja glasba;
I fanti Pfcnos RL; 10.15 Beneški 
11,‘je; 11.00 Kulturne aktualnosti; 
in"lDanašnji pevci; 12.00, 12.45 

ITu« ,00 Glasba po željah; 13.50 
L 'stične beležke; 15.30 Popular 
n#.*Madbe; 16.40 »Magične violi- 
K*: .17.00 Radijski oder; 17.35 

I .\C8nii gostje 19.00 Orkester 
fCler; 19.30 Prenos RL. 22.10 
. "a glasba
**ClONALNI PROGRAM

13.00, 15.00, 20.00 Po- 
8.30 Popevke; 9.06 ZvočniiZ 'i;00|iraL. ■ 8.30 ropevKe; s.uo z,vocn 

hv Ura glasbe; 12.05 Kon
^Kt; 13.15 Preizkušajo se di- 

1r, W.45 'n 15.10 Sanremo 69; 
RaJJ. Program za mladino. 19.15 

,:>ka priredba; 20.15 Operetna 
21.00 Pianist A Ciceolini;

Politična tribuna
, II PROGRAM

|4?0' R 30. 13.30. 14.30, 19.30 Po 
kh‘a: 8.40 Orkester; 10.00 Gersh 
l3d 10.40 Telefonski pogovori; 

pi|< spored s Patty Pravo; 14.00 
Ijic box; 14 45 Glasbeni spored; 

Ib,i|. Koncert- 16.00 Aktualnosti; 
tbč.sUKRia 69 17.35 Enotni

18-20 Enciklopedija; 19.00 
kop bled množico; 20.11 Glasbe 

°Vanip; 21 10 Roman; 23.10 
Pasmi

III PROGRAM
1^0* Glasba za začetek; 11.15 

JV; Kvartet za godala; 12.20 
jn BoMesini; 13,55 MezzoaSU _ ,
sdd C Supervia in M. 

5,Jn6- 14.30 Plošče resne glasbe; 
|*5.e> Sopranistka Tina Toscano;

I Beethovnov kvintet. 17.20

1 ---------------------------

Francoščina; 18.30 Lahka glasba;
18.45 Kulturne aktualnosti; 20,30 
Pizzetti: Klitemnestra.

FILODIFUZIJA
8.00 Schumannove simf. etude;

9.00 Straussove skladbe, 10.10 
Krenekova Sonata za violo in kla 
vir; 11.35 Simf. koncert; 12.30 So­
pranistka Anna Moffo; 13.30 Scar- 
lattijev «David*

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10 00, 13.00, 15.00, 19.30 

Poročila; 6.50 Danes za vas; 7.25 
Telesna vzgoja; 7.45 Inform. od 
daja; 8.08 Operna matineja; 8.55 
Radijska šola: 9.25 Resna glasba; 
10.15 Pri vas doma; 12.10 Goto­
vac; iz opere «Ero ? onega sveta*; 
12.30 Krnel:,ski nasveti; 12.40 Pi 
halni orkestri; 13.30 Priporočajo 
vam...; 14 05 Dekliški zbor «Ka- 
nizsay Dorotlva* 14.25 Operetne 
melodije; 14.45 -»Mehurčki*; 15.40 
Klavirski recital- 16.00 Vsak dan 
za vas: 17 05 Simfonični koncert;
18.00 Aktualnosti; 18.15 Iz naših 
studiov; 18 45 Kulturni globus;
19.00 Lahko noč, oirocil: 19.15 Ni 
no Robič; 20u0 Domače pesmi;
21.00 Sodobna indijska lirika; 21.40 
Glasbeni nokturni.; 22 15 Pri skla 
datelju Vilku Ukmarju 23.05 B 
Brecht: Štiri sanje; 23.15 Jug 
pevci zabavne glasbe

ITAL TELEVIZIJA
10.30, 11.30 ,n 15.00 Šola, 12.30 

Človek in podeželje; 13.00 Življe 
nje Ciganov dokumentarec; 13.30 
Dnevnik; 17.00 Spored za najmlaj 
še; 17.30 Dnevnik; 17.45 Program 
za mladino; 18 45 Kmetijska od 
daja; 19.15 Poljudna znanost; 19.45 
Šport in kronike; 20.30 Dnevnik; 
21.00 G. Neveux- «Vidocq»; 22.00 
Politična tribuna- 23.00 Dnevnik 

II KANAL
14.30 Kol. dirke; 19.00 Nemšči- 

na; 21.00 Dnevnik: 21.15 Glas 
beni spored «A che gioco giochia 
mo?»: 22.30 /nanos' in tehnika.

JUG. TELEVIZIJA
20.00 in 22.10 Poročila; 9.35 in

14.45 TV v šoli; 10.30 in 15.40 
Nemščina; 11 00 Angleščina; 16.10 
Splošna izobrazba; 17.45 Sneženi 
mož in žena: 18.00 Risanka; 18.13 
Po Sloveniji; 18 45 M. Djurdjevič: 
Humoreska- 19.45 Cikcak; 20.30 
3—2—1; 20.35 Labodji spev film; 
21.25 Kulturne diagonale

Zame, Italijana, ki sem se vedno 
boril ob strani Slovencev in, me­
nim .tudi za vse kolege senatorje, 
.e bilo mučno, ko so slišali v ko­
misiji in ko slišijo sedaj od mene, 
da je minister zanikal obstoj tega 
vprašanja. Ko je odbil resolucijo, 
je rekel, da to ne ustreza dejan­
skemu stanju in da če bo prišlo 
do kakega primera, se bo to 
reševalo od primera do primera. 
Prevzemanje obveznosti, da se bo 
na paternalistični in drobnjakarski 
način reševalo kako vprašanje, nc 
more upravičiti dejstva, da je bi­
la odbita resolucija, ki zahteva 
uveljavitev načel ustave, resolu­
cija ,ki zahteva, da naj vlada uki­
ne fašist:čno zakonodajo in da se 
z organskim zakonom obveže za­
gotoviti državljanom slovenske 
manjšine vsestransko enakoprav­
nost. Med drugim tudi to, da se 

.jim prizna, da tvorijo eno in enot­
irni skupnost in ne da jih zakon loči 
; v tri skupine. Da se priznajo kot 
i enotna skupnost, ki kot takšna 
; more obravnavati z državnimi or- 
! gani o zaščiti svojih pravic, 
j Gospod predsednik, da bi bil 
čim krajši in da bi ne zavlačeval 
razprave, bom pretežni del doku­
mentacije, ki mi omogoča, doka­
zati kako politične sile občutijo 
obstoj tega problema in nujnost 
njegove rešitve, predložil ob kaki 
drugi priložnosti. Za sedaj pa bom 
omenil to, česar se gotovo vsi spo­
minjajo, da jc Segni, ko je bil zu­
nanji minister, razpravljal o tem 

j vprašanju v letih 1960 in 1961, ko 
je bil na obisku v Beogradu in ko 
je bil njegov jugoslovanski ko'e- 
ga na obisku v Rimu. O tem vpra­
šanju je razpravljal predsednik te­
danje vlade Aldo Moro. ko je bil 
ria obisku v Beogradu. To vpraša- 

, nje so prikazali predstavniki manj- 
1 šine predsedniku republike, ko je 
bil v Vidmu na proslavah ob sto­
letnici priključitve Furlanije k Ita­
liji. In tudi 3. in 4. novembra 1968. 
leta so predsedniku republike Sa- 
ragatu, ko je bil ta v Trstu, poli­
tične sile, ki delujejo v deželi Fur- 
lanije-Julijske krajine in ki obču­
tijo ta problem, to poudarile s po­
zivi, pismi, resolucijami in članki, 
ki so mu jih predložili komuni- 

i stični, občinski, pokrajinski in de­
želni svetovalci ter komunistični 
parlamentarci, nadalje Slovenska 

I skupnost, Slovenska kulturno-gospo-
'darska zveza, slovenski .socialisti,
itd. Na dan 27. oktobra je bila na 
državnem kongresu italijanske so­
cialistične stranke soglasno izgla­
sovana resolucija, ki prikazuje 
mnoge stvari, ki sem jih imel čast 
prikazati pred predsednikom sena­
ta in predstavniki vlade in ki za­
hteva iste stvari, ki jih zahtevam 
jaz in ki obsojajo nevzdržno sta­
nje. Končno je tudi Krščanska de­
mokracija, pa čeprav kot posled­
nja, prisiljena upoštevati to vpra­
šanje. Ne bom vam prebiral vo­
lilnih letakov tržaške krščanske 
demokracije, toda tudi od daleč 
more vsakdo izmed vas videti 
ta simbol na tem letaku in ve da

V «starih časih» 
ki se jih pogosto 
otožno spominjamo
Nemalokrat se zgodi, da čuje- 

mo koga zatrjevati, kako lepo je 
bilo v «starih časih* ozirorha v 
času tako imenovane «belle epo- 
que*, kakor ga tudi imenujejo, 
ko so se delavci še čutili kot obrt­
niki, ko so se tudi med samim de­
lom lahko o čem porazgovorili, po 
delu pa skupaj stopili na krož­
nik telečje obare in kozarec vina 
ali piva. Nihče pa se ne spomni, 
da so takrat delavci delali po 13 
ur na dan, po šest dni v tednu in 
vse tedne v letu Danes se spo­
tikamo nad preveliko hladnostjo 
prostorov, kjer da je preveč me­
hanizacije. Vendar se je poprečni 
delovni urnik zmanjšal na osem 
ur dnevno v 49 tednih enega leta.

V začetku tega stoletja je de­
lavec delal 3900 ur v teku leta 
dni, danes dela poprečno 2000 ur. 
Tehnični napredek, ki so ga spod­
bujale družbene spremembe, je v 
50 letih omogočil zmanjšanje de­
lovnega časa, hkrati pa tudi po­
večanje proizvodnosti. In ker se 
to napredovanje razvija s čedalje 
hitrejšim ritmom, Bodo ljudje v 
nekaterih deželah okrog 1. 2000 
ali pa še tudi prej delali samo 
po 30 ur tedensko oziroma 1300 
ur letno. Tako trdi ekonomist Jean 
Fourastier v svoji viziji bodoč­
nosti.

Stalen beg prebivalstva iz mest 
in ločitev stanovanjskih središč od 
industrijskih ter poslovnih podro­
čij narekujejo neprekinjen delov­
ni čas, da bi se tako odpravile

'no želim, da bo tokrat, po treznem 
premisleku, sprejeta resolucija, HI 
zahteva od vlade, da se obveže za 
pobudo glede ukinitve še vedno 
obstoječih zakonov in da v naj­
krajšem času predloži parlamentu 
da naj ta poskrbi za rešitev vpra 
sanj slovenske skupnosti. S tem 
bodo končno zagotovljeni mir, var 
nost in pravične perspektive za 
bodočnost tistim državljanom, ki 
tvorijo visoko civilizirano skupnost, 
skupnost z veliko kulturo, ki v 
zadnjem stoletju ne pozna analfa 
l>etizma, skupnost, ki je hudo trpe­
la ood fašizmom in ki je zelo 
veliko prispevala v borbi proti fa­
šizmu ter v osvobodilni borbi.

Z najbo^šimi sinovi našega na­
roda so v borbi proti nacizmu 
padli mnogi Slovenci in Hrvati in 
to ne samo v Trstu ter v Furla- 
niji-Julijski krajini, pač pa na 
vseh koncih Italije. V rimski trd­
njavi Bravetta je bilo 15 teh ju- 
nakov obsojenih na smrt in 9 jih 
je bilo ustreljenih. Navajam sa­
mo ta primer, s tem pa bi hotel 
tu, v prestolnici Italije, spomniti 
se vseh krajev v Italiji, koder 
so ti naši tovariši prelili svojo 
kri. Bili so to delavni 1’udje, štu­
denti, delavci in razumniki te slav­
ite in junaške nacionalne manjši­
ne. Počastimo tudi te junake s 
tem, da končno damo njihovi 
man šini v naši deželi pravice, ki 
ji pripadajo

Tudi v plenarni proračunski de­
bati v senatu je bila resolucija, 
ki jo je o nerešenih vprašanjih slo- 

1 venske manjšine predložil in z gor 
i njim govorom utemeljil senator Se 
1 ma, zavrnjena Zanjo so glasovali 
senatorji KP1. PSIUP in neodvisni 
levičarski senatorji proti pa so 
glasovali senatorji hladne koalicije 
in senatorji desničarskih strank.

Združeni mladinski pevski zbori

Mladinsko zborovsko petje 
ima med Slovenci že dolgo­
letno tradicijo. Prvi vzoren 
zbor smo imeli že pred vojno 
z znanimi ((Trboveljskimi slavč­
ku, ki je dosegel prvenstvo 
na mednarodnem tekmovanju 
v Pragi leta 1936.

Po vojni pa se je mladinsko 
zborovsko petje še močneje 
uveljavilo. Veliko spodbudo je 
dal 1961). leta prvi festival 
mladinskih pevskih zborov v 
Celju, ki je zajel in razgibal 
vse slovenske zbore.

Danes je večina pedagogov 
mnenja, da sodi zborovsko 
petje med zelo pomembne 
predmete splošne mladinske 
vzgoje. Cilj mladinskih pev­
skih zborov je glasbenoestet- 
ska vzgoja otrok in njihovo 
usmerjanje, pritegovanje ali 
privlačevanje k umetnosti, da 
jo otroci vzljubijo in se za­
radi tega kasneje vključijo v 
zborovsko dejavnost ter so za­
to ti mladinski zbori prav go­
tovo najmočnejši jez proti usi­
hanju zborovskega petja.

Zlasti v osnovni šoli je pet-

Glasbene matice, ki so pod vodstvom Nade 2erjalove nastopili 
aprila 1966 v Kulturnem domu

23.

je pomemben vzgojni dejavnik, 
saj se otroci v teh letih najla­
že in najraje učijo, posebno 
ljudskih pesmi. Iz članov ta­
kega začetniškega zbora se 
največkrat razvijejo kvalitetni 
mladinski pevski ansambli. Do­
stikrat pride prav v pevskem 
ansamblu prvič do izraza otro­
kov glasbeni talent ter bi lah­
ko tak pevski zbor imenovali 
tudi nekakšno sito, ki zajame 
m izbere iz celotnega zbora 
one, ki kažejo posebno dispo­
zicijo za študij glasbe.

Otroški in mladinski pevski 
zbori nudijo poslušalcem več 
iskrenosti in topline kakor 
marsikateri drugi ansambel, 
saj otroci s svojim preprostim 
in nepokvarjenim čustvom iz­
vabljajo pri poslušalcih utrip 
najnežnejših čustev in topline.

Delo z otroškimi pevskimi 
zbori je še posebnega pomena 
za zamejske Slovence v Italiji. 
Zato je šola Glasbene matice 
že 1950. leta ustanovila svoj 
prvi otroški šolski zbor. Pola­
goma je to področje razširila, 
ker se je izkazalo, da so otro­

ški in mladinski zbori nepre­
cenljivega pomena za tukajš­
nje kulturno-pr o svetno delova­
nje.

Otrok se je nekoč že v než­
ni mladosti seznanil z narod­
no pesmijo v krogu svoje dru­
žine, pa tudi šola je to pod­
ročje glasbe nekdaj smatrala 
kot važen vzgojni predmet. 
Danes se je to povsem spre­
menilo. Na prste lahko pre­
štejemo otroke, katerim star­
ši posredujejo našo lepo pe­
sem, šole pa pri nas. žal. go­
jijo glasbo, če to lahko tako 
Imenujemo, le kot neki po­
stranski, formalen pouk. Le 
po iniciativi posameznega uči­
telja se otroci tu in tam nauče 
nekaj pesmi, običajno za za­
ključni šolski nastop.

To je ena izmed velikih po­
manjkljivosti v učnem načrtu 
naših rednih šol, ki bi jo mo­
rala šolska oblast čimprej od­
praviti in uvesti glasbeno 
vzgojo in zborovsko petje kot 
reden učni predmet, podobno 
kakor je to urejeno v večini 
drugih držav.

PLAČUJTE
-i \; V'•• •_ ______________ _______ .

S TEM!
Je \o Specialcarfa, dokument, ki vaše čeke 

s tekočega računa spremeni v gotovino

(liadaljevanjš na 6. strani)
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iS' (od 21.3 do 20.4.' Čimprej 
na postavno pismo, ki HOROSKOP

I1? J .tad 21 4 rln žh K 1 Prnril-li hn-________________________________l.j.vfd.21.4. do 20.5.) Prodrli bo-
frb0' SeHluSad' Z en0 5am0 ,eP° besed° lahko^Slovm st,k' Blagohotno za odpravite nesporazum z drago o

DEVICA (od 24.8. do 22.9.) Se 
kratek čas, pa se bodo stvari hbf- 
nile docela v vaš prid. Poiščite si 
razigrano prijateljsko družbo.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Pazite, da vas danes neki navidezni 
prijatelj ne bi speljai na led. Pra 
va sreča je le ona, ki je znotraj 
vas.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Bodite bolj previdni pri sprejema

I t* uv,1‘ slik* Diaguiiuinu zd
I 0\j ' Prec* m4<<' napako prija

(od 21.5 do 21.6.) Da- 
ritS*-v v (•r£QV™ imeli nekoliko 
Ih žz novern okolju niste priljub- 

svoje zadržanosti.
Jj°d 22.6. do 22.7.) Ne kažite 

I V5VT10 svojega nezaupanja do 
I (k 2joiV’ vtikajte svojega no- 

, eve sosedov.
1 °“d 23.7. do 23.8.) Posel, ki

8* lotili, bo obrodil dober

n ju naročenega blaga. V čustvenih 
zadevah ste premalo odločni.

STRELEC (od 22.11 do 21.12.) Ne 
odkrijte sodelavcem vseh tajnosti 
svojega poslovanja Ljudje dobro 
vedo, kakšne so vaše vrline.

KOZOROG (od 22.12. do 20.1.) Po­
sojilo, ki ga potrebujete, boste na­
šli pri osebi, ki je preveč ne cenite. 
Preidite od besed k dejanjem.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Brž­
čas boste že danes opravil' pover­
jeno vam nalogo, potem se skušajte 
odpočiti, Prisrčno 'sožitje z drago 
osebo.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Ne spre­
jemajte nasvetov od oseb ki jih ne 
poznate dobro. Danes vas bo nekdo 
napolnil z veliko srečo.

3000 bančnih okenc
vam omogoča, da v vsej Italiji takoj vnovčite svoje čeke s 
tekočega računa enostavno tako, da pokažete svojo «Special- 
carto», osebni dokument, ki ga denarni zavodi Cassa di Rispar- 
mio in Monti di Credito dajo na razpolago svojim klientom.
Vaše čeke s tekočega računa sprejmejo kot gotovino tudi vsi 
tisti trgovci, ki imajo v izložbah razstavljen znak

ZAVODOV CASSE Dl RISPARMIO ITALIANE

Docenti 
in študenti 
proti Sullovi 
šolski reformi

Bitka za neko resnično reformo 
šole in univerze se je v svojem 
razvoju spremenila ne samo v bit­
ka študentov in dijakov, ampak v 
široko razčlenjeno akcijo, ki se 
vanjo vključujejo vsi najbolj živi 
tokovi demokratičnega javnega 
mnenja tako zunaj Kot znotraj šo­
le. Mnogi so bili mnenja, da bo s 
tako imenovano Sullovo šolsko re­
formo vzpostavljen na šolskem 

| področju oziroma med študenti in 
dijaki mir. V resnici pa je prav 
ta zbudila med zainteresiranimi 
še večji odpor, obenem pa tudi 
ustvarila med temi se trdnejšo 
enotnost. Prav v preteklih dneh je 
proti Sullovemu osnutku nastopi­
la oziroma zavzela svoje stališče 
dokaj obsežna skupina demokra­
tičnih profesorjev, združenih v 
ANDU (Associazione nazionale do­
centi universitari), ki je nastala 
po odcepitvi od ANPUR.

Vsedržavni svet ANDU, ki se je 
bil zbral v Firencah, je soglasno 
odobril dokument, v katerem je 
osnutek reforme označen za «ne- 
sprejemljivo nazadovanje v pri­
merjavi s samimi vladnimi spo­
razumi, in to v vseh bistvenih 
točkah ter kot posledica pritiska 
akademske desnice*

Točke, ki so v dokumentu ozna­
čene kot najvidnejši dokaz naza­
dovanja, so sledeče: odložitev sle­
herne finančne obveznosti v prid 
uresničitve reforme in pa posplo- 
šenje pravice do študija; nadalje, 
omejitev avtonomije ter univerzi­
tetne demokratizacije, pri čemer 
gre za omejitve, ki prihajajo do 
izraza v restriktivnih predpisih 
glede partecipacije in avtonomne 
dejavnosti študentov.

ANDU je vrnu lega obsodil tu­
di dvoumnost predpisa o ustano­
vitvi okrajev, ki »pušča odprto 
možnost prevare ter ohranitve ob­
stoječih struktur, inštitutov ter 
stolic*.

Gre, kot je razvidno, za načel­
ne kritike, ki se v veliki meri 
skladajo z onimi, ki sta jih bila 
iznesla Študentsko gibanje in pa 
leva opozicija Mr.enje vsedržav­
nega združenja um verzi te trup do­
centov je jasno in nedvoumno: 
Sullov načrt ne more predstav­
ljati niti osnove za diskusijo in 
se, potemtakem, spričo tega po­
stavlja zahteva po takojšnji usta­
vitvi ukrepov za njegovo realiza­
cijo ter ponovni politični posta­
vitvi celotnega problema.

Na koncu je ANDU tudi pozval 
vse univerzitetne sile, zainteresi­
rane na temeljiti spremembi uni­
verzitetnih ustanov, na združitev.

Medtem pa se študentovske bor­
be nadaljujejo. Koi, je znano so 
rimsko univerzo, potem ko jo je 
rektor D’Avack ob podpori vlade 
zaprl, študenti zasedli. Tudi se v 
nobenem primeru ne strinjajo z 
reformo ministra Suila in se za­
vzemajo za neko bolj jasno ter 
določeno pravico do študija, za­
vračajoč hkrati razredno diskrimi­
nacijo v šoli, kar pomeni pred­
vsem zahtevo, da se omogoči šo­
lanje na vseh stopnjah tudi otro­
kom revnih slojev. A s čedalje 
večjim razumevanjem se študen­
tom v teh njihovih borbah pri­
družujejo tudi mladi delavci.

Tudi protestno gioanje gojencev 
umetnostnih inštitutov in akade­
mij se v Italiji vse bolj razvija.
V Reggio CalabrL so zasedli u- 
metnostni licej in državni umet­
nostni inštitut Do istega primera 
je prišlo na umetnostnem liceju 
v Ravenni. Gibanje ki je že do­
seglo nacionalni obseg, zahteva 
predvsem »spremembo struktur 
akademij ter inštitutov, skladno s 
potrebami sodobne družbe, in pa 
izenačenje diplome ki je doseg­
ljiva po štirih letih akademije, z 
univerzitetno diplomo*.

V Bologni so študenti, kolikor 
so jih bili zasedli, nekatere fa­
kultete zapustili, da bi tako omo­
gočili nemoten potek izpitov. Na 
drugih pa se zasedba od strani 
študentov nadaljuje Na fakulteti 
političnih ved je skupščina štu­
dentov napoveoala prekinitev vsa­
kršne univerzitetne dejavnosti, ra­
zen izpitov. Na b.oloski fakulteti 
in oni za naravoslovje, ki sla prav 
tako zasedeni pa sd študenti iz­
javili, da ne bodo ovirali rednega 
poteka dela v poizkusnih labora­
torijih.

Do posebnega primera je prišlo 
v Milanu. Kot poročajo časopisi, 
je tu skupina neka stotin ljudi, 
med katerimi je ciio tudi precej 
staršev, vdrla v poslopje liceja 
»Vitlorio Veneto*, ui lu napadla 
dijake, ki so ga bili zasedli, jih 
grobo premlatila in domala opu- 
stošila notranjost poslopja, polo- 
mivši opremo in naprave, šipe, 
klopi itd. šlo je za pravcato ka­
zensko ekspedicijo »zrelih* držav­
ljanov proti »zelenim in nezre­
lim* dijakom, kar samo še bolj 
dokazuje, kako nemočno se po­
čuti naša stvarnost, v slepi ulici, 
ki je vanjo zabredla, postavimo, 
v tem primeru na področju odno­
sov med starejšim: in mlajšimi 
generacijami in na konkretnem 
primeru njihovo vzgoje ter stro­
kovne priprave za življenje. Na­
padeni dijaki, ki so se pred silo­
vitim napadom najprej branili, po­
tem umaknili, pa so se kmalu 
potem spet v poslopje vrnili in 
ga ponovno zasedli.

Do izrazov študentovskega ne­
zadovoljstva in nasprotovanja je 
prišlo tudi v Modeni in Padovi, 
kjer so študenti zasedli leposlov­
no in filozofsko fakulteto. In tako 
bo, bržkone, šlo naprej, dokler se 
ne bo ta problem resno načel in 
se tudi temeljito, ne polovičarsko, 
rešil.



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 27. februarja H**

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
12, najnižja 6.8, ob 19. uri 10.4 stop., 
zračni tlak 1009,1 rahlo raste, veter 
10 km vzhodni, vlaga 60%, nebo 8/10 
pooblačeno, morje skoro mirno, tem­

peratura morja 8 stopinj. Tržaški dnevnik
Danes, ČETRTEK, 27. februarja

GABRIJEL -
Sonce vzide ob 6.47 in zatone 
17.48 — Dolžina dneva 11.01 — ,g 
na vzide ob 12.33 in zatone ob *

Jutri. PETEK. 2*. februarja
ROMAN

PO NAČELNEM SPORAZUMU l GOSPODARSKIM RAZSTAVIŠČEM

Večja kolektivna razstava naše dežele
na letošnjem sejmu «Alpe Adria» v Ljubljani

Strošek bo v glavnem prevzela deželna uprava - Druge oblike po­
moči za nastop domačih podjetij na raznih razstavah in sejmih 

Jutri zapade rok za predložitev dokumentacije za prispevek
Včeraj sta se vrnila iz Ljublja­

ne funkcionar tržaške trgovinske 
zbornice dr. Colotnbo In strokov­
njak videmske organizacije Cimen- 
ti, ki sta obiskala vodstvo Gospo­
darskega razstavišča, da bi se na­
čelno dogovorila o razsežnosti in 
ubikaciji razstavnega prostora, ki 
ga bo dežela Furlanija Julijska 
krajina najela za letošnji sejem 
Alpe - Adria.

Na tem sejmu, ki je na sporedu 
za čas od 10 do 18. maja, bo Fur­
lanija - Julijska krajina pripra­
vila posebno kolektivno razstavo 
domačih izdelkov in proizvodov, 
da bi pritegnila pozornost pred­
vsem slovenskih in avstrijskih po­
slovnih krogov na gospodarske 
zmogljivosti našega področja. Pr­
voten namen dežele 'je bil, da bi 
na ljubljanskem razstavišču naje­
li pritličje značilnega okroglega 
paviljona «Jurček», kar pa ni mo­
goče zaradi tega, ker ga je za delj 
časa že najelo neko večje zagreb­
ško podjetje, JjJ prireja v njem 
tudi stalne razstave pohištva. Za­
lo so se z vodstvom razstavišča 
okvirno domenili za prostor v pr­
vem nadstropju glavnega paviljo­
na. kjer naj bj kolektivna razstava 
naše dežele zavzela kakih 200 kv. 
metrov površine. Kaj bo obsegal 
ta kolektiven prikaz domačih go­
spodarskih zmogljivosti ni še do 
potankosti določeno. Po vsej ver­
jetnosti bo dežela dala prednost 
obrtniškim izdelkom ali pa indu­
strijskim proizvodom Deželno od­

porništvo za industrijo in trgovino, 
v katerega pristojnost spada orga­
nizacija sejemskih prikazov doma 
in v tujini, se namreč čedalje bolj 
nagiba k misli,' da bi pri organi­
zaciji kolektivnih nastopov doma­
čih operaterjev na tujih velesej­
mih posvečali celotno razstavo zdaj 
eni zdaj drugi gospodarski dejav­
nosti. Tako b<9 na primer letoš­
nje sodelovanje na celovškem sej­
mu posvečeno domačemu obrtni­
štvu ter bo deželni paviljon v ce­
loti zasedla ustanova za razvoj o- 
brtništva ESA.

Kakor smo svoj čas že omenili 
na tem mestu, je dežela za letos 
sklenila stvarno pomagati doma­
čim gospodarstvenikom, ki že­
lijo nastopiti na domačih in tu­
jih sejmih ter razstavah. Poleg 
kolektivne razstave na ljubljan­
skem sejmu Alpe Adria bo Fur 
lanija - Julijska krajina nastopila 
s podobnimi kolektivnimi prikazi 
tudi na letošnjem tržaškem vele­
sejmu (junija - Julija) in na le- 
vantskem velesejmu v Bariju (sep­
tembra). Gospodarski operaterji, ki 
bodo sodelovali na teh sejmih, bo­
do morali kriti le majhen del ži­
vih stroškov, za vse drugo pa bo­
do poskrbeli deželni organi.

že z zakonom štev. 23 z dne 
29. oktobra 1965 Je dežela začela 
dajati domačim gospodarstvenikom

posebne podpore za posamično so- zvezi omeniti še prispevke, ki jih
delovanje na domačih in tujih go­
spodarskih razstavah. Tako bodo 
poslovni ljudje iz Furlanije - Ju­
lijske krajine deležni tudi letos 
takšne podpore, za kar ima dežela 
na razpolago 50 milijonov lir. Kdor 
še ni zaprosil za ta prispevek, naj 
to nemudoma stori, kajti rok za 
izročitev dokumentacije o tem, kje 
in s čim namerava kdo nastopiti 
v letu 1969, zapade zadnji dan fe­
bruarja.

Ko smo že pri podporah javnih 
ustanov za sodelovanje na sejmih 
in razstavah, naj tu omenimo še 
prispevek tržaške trgovinske zbor­
nice za gospodarske operaterje, ki 
nameravajo nastopiti na jesenskem 
mednarodnem velesejmu v Zagre­
bu, na mednarodni razstavi v Bu­
dimpešti ter na sejmu tehnike v 
Brnu. Kdor bi bil rad deležen te 
olajšave, naj se za podrobnosti 
pozanima v ustreznem uradu na 
zbornici. Končno Je treba v tej

podeljuje deželna ustanova za o- 
brtniške dejavnosti ESA (s sede­
žem v Vidmu), ki bo tudi letos 
krila 60 od sto stroškov za takšne 
nastope domačih obrtnikov, do 
maksimalne vsote 200.000 lir za 
vsak nastop ter za največ tri na­
stope, tako da bo posameznik lah­
ko prejel v teku leta največ do 
600.000 lir podpore. Obrtniška u- 
stanova pa si pri tem pridržuje 
pravico, da izbere po svoji uvi­
devnosti obrtniške predmete In de­
javnosti, ki naj bodo deležne prav­
kar navedenih podpor.

• Danes ob 18.30 bo na sedežu 
PSI v Ul. Flavia v krožku «Glu- 
seppina Saragat« direktor dnevnika 
«Voce del Popolo» z Reke Paolo 
Letiš govoril o pripravah na kon­
gres Zveze komunistov Jugosla­
vije. Sledila bo diskusija. Vstop 
.prost.

NA TORKOVI SEJ! OBČINSKEGA SVETA

Govor svetovalca dr. Rafka Dolharja (LSS)
o sporazumu štirih strank leve sredine

Obrazložitev stališča Slovenske skupnosti do ob­
veznosti občinske uprave glede pravic Slovencev

Kot smo včeraj poročali je na 
torkovi seji tržaškega občinskega 
sveta govoril o programski izjavi 
župana tudi svetovalec Slovenske 
skupnosti dr. Dolhar. Njegov govor 
jo bil skoraj v celoti posvečen slo­
venski narodni skupnosti in ga zato 
danes objavljamo v obširnem iz­
vlečku.

V začetku govora je dr. Dolhar 
dejal: «Slovenska skupnost prizna­
va veljavnost politike leve sredine 
tako v vsedržavnem kot v krajev­
nem merilu, ker je med drugim 
postavila nekatere osnove in ustva­
rila bolj jasno ozračje za rešitev 
še mnogih odprtih vprašanj sloven­
ske narodne manjšine. Isto velja 
za občinsko upravo v Trstu, ki po­
trebuje organsko večino, ki bo 
sposobna, da se spoprime z vsem, 
kar vsebuje naš skupni program 
za prihodnja tri leta in ki ga samo 
leva sredina lahko uresniči. Iz teh 
razlogov in v tem duhu je Slo­
venska skupnost podpisala spora-

njenih sporazumih.
Slovenska skupnost je soudeležena 

v organski večini, hkrati pa si pri­
držuje pravico, da v primernem 
času vstopi v občinski odbor«.

Nadalje je dr. Dolhar dejal: «To, 
kar Slovenska skupnost zahteva, ni 
samo čim hitrejša uresničitev med­
narodnih obveznosti, ki jih je pod­
pisala vlada, kot na primer london­
ski memorandum, marveč tudi zah­
teva zaščito in obrambo manjšin, 
ki jih določa ustava, ker zaščita 
narodnih manjšin spada v okvir 
splošnega sistema političnih svobo­
ščin, ki so lastnost demokratičnega 
in ustavnega režima.

Narodna manjšina je torej social­
na skupina s svojo lastno osebnost­
jo, ima kot takšna določene pra­
vice in dolžnosti in ji ni mogoče 
zanikati lastnosti juridične osebno­
sti s pravico lastnega političnega 
predstavništva«.

Dr. Dolhar je nadalje dejal, da 
se iz analize argumentov Slovenske

zume s strankami leve sredine in i skupnosti in argumentov, ki so 
se bo zavzela za čim hitrejše ures- vključeni v sporazum, lahko ugoto- 
ničenje sprejetih obveznosti v orne-1 vi, da je dobršen del njenih zahtev

GLASBENA MATICA — TRST

PRI BELEM DNEVU V ZLATARNI MARZARI V UL ROMA

Spretno in drzno zasnovana kraja 
dragocenosti za 15-20 milijonov lir

V zlatarno je vstopilo več neznancev, ki so povzročili zmešnjavo in 
eden med njimi se je polastil police z dragulji, prstani in platino

Drzna kraja pri belem dnevu v 
urami «Marzari Darlo & C.» v 
Ulici Roma 3 v včerajšnjih prvih 
popoldanskih urah. Izvedli so jo 
dobro organizirani neznanci, ki jih 
sedaj mrzlično iščejo agenti le­
tečega oddelka tržaške kvesture.

Bilo je približno četrt ure po 
štirih, ko v trgovini, ki so jo pro­
dajalke komaj odprle, še ni bilo 
kupcev. Vrata so se odprla in v 
trgovino je vstopila dvojica mo­
ških. Nekaj časa sta si ogledo­
vala izložene dragocenosti, nato pa 
pristopila k prodajalki in jo na­
govorila v nekem tujem jeziku. Se­
daj se prodajalka ne spominja v 
kakšnem ken. jo. -po dogodkih i ne­
koliko zmedena. Vsekakor moška 
nista bila Jugoslovana, prej »Fran­
coza« aTi '«Angleža«.... Spraševala 
sta dekle po neklll dragulJTh, ki 
bi jih rada kupila. Dekle je prav­
kar začelo razkazovati zahtevane 
dragocenosti, ko so se vrata zopet 
odprla in v trgovino je vstopil 
tretji moški. Tudi ta se je pribli­
žal prodajalki, ko pa je videl, da
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DEŽELNI NADZORNI ORGANI ZA JAVNA DELA

V osmih mesecih delovanja 
odobrili 760 načrtov in izvidov

Med drugimi so bila odobrena ludi velika 
javna dela na Tržaškem in Goriškem

V prvih, osmih mesecih svojega 
delovanja, in sicer od 1. maja do 
31. decembra lani, so deželni nad­
zorni organi na področju javnih 
del proučili skupno 760 načrtov m 
izvidov nagradbeniih, cestnih in 
vodovodnih del. Hkrati so prou­
čili tudi 178 prošenj za podaljša­
nje delovnih rokov. Razni odobre­
ni načrti so spravili v pogon v 
vsej deželi Furlaniji - Julijski kra­
jini za 42 milijard lir vrednosti 
del.

Ti nadzorni organi so bili usta­
novljeni na osnovi deželnega za­
kona štev. 22 iz 18. oktobra 1967 
ki je eden najvažnejših zakonodaj­
nih instrumentov deželne uprave 
Deželni tehnični urad, ki je pre­
vzel pristojnosti deželnega skrbništva 
za javna dala in Višjega sveta za 
javna dela, je v prvih osmih me­
secih svojega delovanja proučil 145 
načrtov, od katerih je 19 zavr­
nil, 9 pa je bilo odloženih ah 
pa umaknjenih za nadaljnji dodat­
ni postopeš Na poročju cestnih del 
je bilo odboru predloženih 30 načr­
tov ali izvidov, od katerih je 
bilo 26 odobrenih, štirje pa so bi­
li zavrnjeni. Na področju vodovod­
nih del je deželni tehnični odbor 
proučil 40 načrtov in izvidov, spre­
jel jih je 34, 4 zavrnil, dva pa sta 
bila odložena za nadaljnji dodat­
ni postopek. Končno je odbor pro­
učil 75 gradbenih načrtov, 57 jih je 
odobril, 11 zavrnil, 7 pa jih je | 
bilo odloženih za nadaljnji dodat­
ni postopek.

Med glavnimi deli, ki jih je de­
želni tehnični odbor odobril, naj 
omenimo ureditev mejnega preho­
da na Kokovem za 600 milijonov 
lir del, dela za gradnjo železni­
ške povezave med tržaškim kolo­
dvorom in bodočo tovarno «Grandi 
Moton . Trieste« za milijardo 350 
milijonov lir del, dela za razne m- 
frastrukture v goriSki industrijski 
coni za 27 milijonov lir del in raz­
pis javne dražbe za gradnjo do­
voza na pomol VII. v tržaškem 
pristanišču.

Poleg tega je odbor odobril načrt 
za gradnjo 60 ljudskih stanovanj 
IACP v Trstu za vrednost 398 mi­
lijonov lir, za kar bo zavod do 
trii deželni prispevek, načrt za 
nov sedež deželnega sveta, načrt 
za okrepitev tržaškega vodovoda, 
za kar bodo porabili 3 milijarde 
840 milijonov, splošni načrt za 
obnovitev kanalizacije v Gorici za 
3 milijarde 200 milijonov lir del 
načrt za vodovod v Tržiču za 500 
milijonov lir del. Končno je tre 
ba še omeniti odobritev načrta za 
prilagoditev naprav za dobavo ze­
meljskega plina za domačo po- 
t-nšnjo v Trstu. Za ta dela bodo

porabili milijardo 290 milijonov 
lir.

Naj omenimo še delo goriškega 
in tržaškega pokrajinskega tehnif 
nega odbora. V Gorici je bil od­
bor umeščen 8. maja lani in je 
do konca lanskega leta proučil 
44 načrtov in izvidov za cestna 
dela, odobril jih je 43 enega pa 
je odložil za nadaljnji dodatni po­
stopek Odbor je nadalje odobril 
29 načrtov in izvidov za vodovod­
na dela, na gradbenem področju pa 
je proučili 38 načrtov in izvidov 
od katerih je 34 odobril, 4 pa 
zavrnil.

Tržaški pokrajinski tehnični od- 
bor, ki je bil umeščen 28. maja 
je do konca decembra lani proučil 
12 načrtov za cestna dela, odobril 
jih je 11, enega pa zavrnil. Na 
področju vodovodnih del je odbor 
odobril dva predložena načrta. Po 
leg tega Je bilo temu odboru pred­
loženih sedem načrtov za stano­
vanjske gradnje, od katerih ja 
5 odobril, dva pa sta bila odlo­
žena za nadaljnji dodatni posto­
pek.

ima opravka, je pristopil k drugi 
in se z njo zadržal. V trgovino 
je v desetih minutah vstopilo še 
nekaj ljudi. Vsi so bili «tujci» in 
vsi bi radi kaj kupili. Dekleta so 
se trudila, kar se je dalo, vendar 
je ves direndaj, kakršnega ob 
odprtju trgovine niso pričakovala, 
malo zalegel. Rezultat «nakupova- 
nja« je bil pičel.

šele dve url kasneje, verjetno 
med pregledom razstavljenega bla­
ga, je v trgovini nastal preplah. 
S police je izginila vrsttt dragu­
ljev, diamantov in platinastih prsta­
nov za približno vrednost 15 do 
20 milijonov lir. Ko so moški, ki 
se na videz med seboj niso pozna­
li, zadržali vsa dekleta v trgovini 
in ustvarili pravcato zmešnjavo, je 
očitno eden izmed njih, ki je ne­
opažen vstopil med zadnjimi, za­
grabil «plateau» s police in ga od­
nesel. V tistih trenutkih seveda 
nj nihče pazil nanj. Prodajalke 
so itak imele obilo dela s «tujci» 
in se trudile, da bi jih razumele 
ter jim ugodile. Tako je zlikovec 
mirne duše izkoristil zmešnjavo, ki 
so jo ustvarili njegovi pajdaši in 
se izmuznil.

V tiramo Je lastnica takoj po­
klicala policijo, ki se je z vne­
mo lotila nelahkega dela. Najprej 
so agenti letečega oddelka morali 
izvedeti za potek dogajanja. Pri 
tem so — seveda — tudi pripo­
vedi prodajalk bile zmedene, saj si 
je vsaka le s težavo priklicala pred 
oči obraz ali postavo tistega, ki 
mu je stregla, ko pa so Ji vsi o- 
stali medtem plesali pred očmi, 
se pehali pred prodajno mizo in 
kazali zdaj ta, zdaj oni izloženi iz­
delek.

Iz opisa je jasno samo to, da 
je bilo moških več (pet, Šest ali 
celo sedem), da ni nihče bil sta­
rejši od 45 let in da so bili tujci, 
ali so se izdajali za tujce, da bi1 
dekleta še bolj zmedli.

Na osnovi teh, zelo površnih po­
datkov so agenti letečega oddelka 
začeli iskanje krivcev, ki pa — se­
veda — še ni rodilo uspeha.

ročilo začasnega odbora o oprav- kovlje v Barkovljah ustanovni občni
ljeni dejavnosti in o srečanjih, 
jih je imel s šolskim skrbniko:

Podžupan sprejel 
ravnatelja Navalgiuliaiio

Odbor Združenja staršev 
za obnovo šole

Podžupan prof. Lonza je včeraj 
sprejel na županstvu predsednika 
ladjedelnice «Navalgiuliano» (ex 
Felszegi) dr. Zecchina. Razprav­
ljala sta o programu proizvodnje 
in razvoja miljskega podjetja.

Sporočilo Slovenske levice
Tajništvo Slovenske levice nam 

je včeraj poslalo naslednje spo­
ročilo:

»Spoštovano uredništvo! Obvešča­
mo, da je bil v nedeljo, 23. t. m. 
dopoldne v prostorih P. D. Bar-

zbor ((Slovenske levice«, ko se je 
ta formirala v stranko.

V smislu dnevnega reda sta bili 
prečitani politično in organizacijsko 
poročilo dosedanjega odbora, ki sta 
bili sprejeti.

Istotako so bila prečitana in spre­
jeta pravila nove organizacije. V 
smislu pravil je bil izvoljen 21- 
članski širši in nato 7-članski iz­
vršni odbor.

Pri slučajnostih je bila prečitana 
programska izjava «Slovenske levi­
ce«, ki jo prilagamo.

Po končanem občnem zboru se 
je jaodala veččlanska delegacija v 
Bazovico, kamor je položila ob 
spomenik bazoviških junakov šopek 
rdečih nageljnov.

S spoštovanjem 
■ za tajništvb S. Pertot«

Objavljamo gornje sporočilo s pri­
pombo, da «Primorski dnevnik«, za 
razliko od nekaterih drugih sloven­
skih listov na občni zbor ni bil 
povabljen.
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PO PODATKIH TRGOVINSKE ZBORNICE

Blagovni promet v luki 
narasel na račun nafte

Promet po železnici neizpremenjen 
v primerjavi z lanskim januarjem

24. t.m. je bil občni zbor članov 
Združenja staršev za obnovo šole, 
ki je izvolilo svoje vodstvo, katero 
sestavljajo naslednje osebe: Aldo 
Fabiani. Guido Miglia, Arturo Pasti, 
Bruna Braida, Luigi Troiani, Ga- 
gliano Fogar, Julia Slataper, Lieia 
Chersovani, Jolanda Burlo, Teodoro 
Sala, Remo Vernia, Bruno Banfi,
Giuliana Grego Rolli, Annamaria 
LumbeJli in Giuditta Donini.

Na občnem zboru so odobrili po-

VČERAJ ZJUTRAJ V STAREM MESTU

Nepreviden avtomobilist 
hudo povozil motorista

Ponesrečenca so s pridržano prognozo 
sprejeli na nevrokirurški oddelek

Trgovinska zbornica je objavila 
dokončne statistične podatke o bla. 
govnem prometu v pristanišču v 
prvem mesecu letošnjega leta. Pre­
gled izkazuje, da je promet v obeh 
smereh dosegel 2,037.310 ton, med­
tem ko je v januarju 1968 znašal 
1,385.072 ton, vendar pa je od tega 
1,310.998 to odpadlo na dovoz su 
rovega petroleja za naftovod Trst- 
Ingolstadt, 9.706 ton blaga in go­
riva pa so prevzele v luki ladje 
za svoje potrebe in za potrebe po­
sadke. V dovozu po morju so v 
letošnjem januarju zabeležili 
1,841.219 ton prometa (lani 1,269.540) 
v odvozu v smeri proti čezmor­
skim deželam pa 196.091 (lani 
115.532) ton.

Podatki, ki jih je pred dnevi ob­
javila statistična služba neodvisne 
ustanove za tržaško pristanišče, iz­
kazujejo za januar za malenkost 
večji promet (2,037.352) ter razčle­
njujejo ta celokupen podatek na 
naslednje komponente: surov pe­
trolej 1.688.232 ton, rude 120 693 
ton, premog 37.344 ton, žita in oljč­
na semena 1.218 ton, drugo razsu­
to blago 18.274 ton, les 10.861 ton, 
»drugo blago« 151.024 ton ter do­
bave za ladje 9.706 ton. Skupaj 
kakor rečeno 2,037.352 ton pro­
meta.

Promet po železnici je ostal prak 
tično neizpremenjen v primerjavi 
z lanskim januarjem. Letos so 
namreč na tem področju zabelezali 
124.959 ton prometa (60.792 v dovo­
zu ter 64.167 ton v odvozu), med 
tem ko je znašal lanski promet 
128.091 ton (od tega 59.035 ton v 
dovozu ter 69.056 ton v odvozuV 
Podatki o letošnjem prometu s to 
vomjaki še niso znani: lani pa 
je znašala ustrezna postavka 193.492 
ton.

ob 20.30 v prostorih prosvetnega 
društva Lonjer-Katioara. Prisotni bo­
do tovariši od pokrajinskega odbora 
ANPI. Dnevni red: Kvalifikacija bor­
ca; razno. — Odbor.

Iz sovraštva
mu je zažgal avto v baraki

bil sprejet in vključen v tekst 
sporazuma. Potem ko je omenil od­
stavek iz sporazuma, v katerem se 
štiri stranke oovezujejo, da bodo 
pripomogle k uresničitvi pravic, ki 
jih jamči republiška ustava, je de­
jal, v zvezi z ooveznostjo, da bodo 
zaščitili značilnosti Krasa z ohra­
nitvijo tudi njegovih socialnih in 
etničnih značilnosti, da bo naloga 
posebne komisije, da strogo nad­
zoruje uresničitev tega«. In prav za 
ohranitev Krasa — poudarja Dolhar 
so štiri stranke leve sredine vztra­
jale, da posebna komisija s sode­
lovanjem slovenskih profesionistov 
pripravi skrbno studijo, ki naj na­
kaze, opiše in objavi smernice, ki 
jih je treba zasledovati pri novih 
gradnjah. In je morda prav vpra­
šanje zaščite etničnih značilnosti 
Krasa tista točka, ki najbolj za­
dovoljuje Slovensko skupnost in vse 
slovensko prebivalstvo našega pod­
ročja«.

((Vprašanje razlastitve, ki sem ga 
osebno načel v tej dvorani ob raz­
nih prilikah, so delegacije štirih 
strank zadovoljivo rešile. Do teh bo 
lahko prišlo izključno za razna 
infrastrukturna in železniška dela, 
kar se tiče področja EPIT, medtem 
ko se občinska uprava obvezuje, 
da bo s posebno pozornostjo za­
sledovala pridobitev potrebnih zem 
ljišč za javno koristna dela...«

Ko je Dolhar omenil posamezne 
točke o zaščiti slovenske manjšine, 
ki jih vseou.ie sporazum štirih 
strank, .je dejal: ((Poleg tega je 
bila sprejeta zahteva Slovenske skup­
nosti, da se začenja reševati pro­
gram urada za javne stike s pri­
mernim upoštevanjem potreb obča­
nov slovenskega jezika. V to točko 
spadajo vprašanja šolskih zdravni­
kov, živinozdravnikov, občinskih 
zdravnikov in zdravstvenih asi­
stentk, ki popolnoma obvladajo slo­
venski jezik«. Glede Slovenskega 
gledališča pa je Dolhar med drugim 
dejal: ((Občinska uprava se obve­
zuje, da bo prispevala skupno z 
drugimi krajevnimi .javnimi usta­
novami do največ ene tretjine skup­
nih stroškov, ki izhajajo iz dejav­
nosti te ustanove. (Pri tem moramo 
omeniti, da je v programski izjavi, 
ki jo je prečital župan, rečeno, da 
bodo krajevne ustanove »skupno z 
državo prispevale do ene tretjine 
skupnih, stroškov, ki izhajajo iz 
delovanja te ustanove«).

V zvezi z občinskimi rekreatoriji 
pa je Dolhar rekel, da bodo v 
svetovalski komisiji, ki bo imela 
nalogo, da prouči to vprašanje, za­
stopani tudi slovenski izvedenci. 
(Tega v programski izjavi župa­
na ni). Svetovalec Slovenske skup­
nosti je, Še dejal: «Poleg tega je 
bila zagotovljena tudi prisotnost 
oseb v občinskih ustanovah, ki 
pripadajo slovenski narodni skup­
nosti.

«Ob zaključku tega mojega krat­
kega posega — je poudaril Dolhar 
— želim, da se odbor obveže, da 
se bo nenehno zavzemal za kre­
pitev trgovske dejavnosti našega 
mesta in za tehnično - trgovsko 
kooperacijo z drugimi državami, 
zlasti še z obmejnimi deželami 
Slovenije in Koroške. Glede tega 
jemljem na znanje stike župana 
z oblastmi slovenske in hrvaške 
republike. Priporočil bi, da se na­
daljuje po tej poti.« V tej zvezi 
je Dolhar poudaril, da manjšina 
lahko postane aktiven most za 
boljše sodelovanje. Potem ko je 
omenil, da se mora občina zani­
mati tudi za kmetijstvo in za tu­
ristična vprašanja na podeželju, Je 
Dolhar dejal: «Mi se zavedamo, da 
ukrepi za obrambo pravic slovenske 
etnične skupine, za katero pre­
vzemamo očetovstvo, ne bodo mo­
gli biti avtomatično uresničeni, 
marveč da bo njihova uresničitev 
odvisna tudi od dobre volje pri­
stojnih funkcionarjev v posamez­
nih oddelkih. In prav na to do­
bro voljo javno apeliram s tega 
mesta.«

Predvčerajšnjim pozno zvečer je 
61-letni Giovanni Strajn poklical 
gasilce, ker so se iz barake, v ka­
teri je imel spravljen svoj osebni 
avto fiat 600 TS 65032 dvigali vi­
soki plameni.

Gasilci so kmalu nato prihiteli 
v UL dei Pianezzi, k hiši št. 26, 
kjer je živel Strajn in v dveh urah 
pogasili požar, škode na avtu je 
bilo za 300 tisoč lir, toda ugotav­
ljanje vzrokov požara je Strajnu 
bilo v pravo presenečenje. Požar 
je namreč nekdo zanetil. Agenti ko­
misariata javne varnosti so iz po­
govora s prisotnimi ugotovili, da 
se je okoli barake sukal neki ne­
znanec, v katerem so kasneje pre­
poznali Strajnovega soseda, 40-let- 
nega delavca Maria Pecchiari.ja iz
ic*tn lili Ibiam —i _____- _ _ 1.1X1 XI

S pridržano prognozo so včeraj 
zjutraj ob 5.25 sprejeli ranjenega 
motociklista, ki ga je v Starem 
mestu jjodrl avtomobil, katerega 
voznik ni spoštoval pravila o pred­
nosti.

Bruno Zolli, star 33 let, ki sta­
nuje na Trgu Giarizzole 20, je vče­
raj zjutraj na svoji vespi z evi­
denčno tablico TS 91381 hitel po 
Ulici Cadoma proti Trgu Venezia. 
Dospel je do križišča z Ulico Ve- 
nezian, ko se je pripetila nesreča. 
Zolli res ni vozil z veliko hitrost 
jo, 27-letni voznik avta fiat 1100 
Giorgio Lucchesi iz Ul. Risano 34 
pa je nekam samozavestno sedel 
za krmilom avtomobila in ga pog 
nal po praznih ulicah Starega me­
sta. Lucchesiju verjetno niti na mi­
sel ni prišlo, da bi na križišču z 
Ulico Venezian ustavil in preve-

Odbor za proslavo

Ciril-Metodove družbe
vabi na pevsko vajo, ki bo v pone 
deljek, 3. marca ob 20. 30 v pro­
storih P. d. «Ivmi Cankar« v Ul 
Montecchi 6.

ril, če je prehod preko križišču 
prost. Ko je dospel do križišča; QA iA|
se je izza vogala pojavil obris OUMCillIvC oUI 
motociklista. Zaman je pritisnil na 
zavore, če je sploh utegnil nanje 
pritisniti, ko je začutil, da je s 
sprednjim delom avta zadel ob 
nesrečneža, ki ga je najprej vrglo 
na avto, nato pa na tla, kjer je 
negibno obležal. Na kraj nesreče 
so prihiteli agenti cestne policije 
in reševalna ekipa z avtom RK.
Bolničarji so kmalu ugotovili, da 
je kljub razmeroma majhnim ra­
nam v glavo motociklist že v koma­
toznem stanju zato so ga nemudo­
ma odpeljali, bolnišnico, kjer so 
ga sprejeli na nevrokirurški odde­
lek. Tu so zdravniki ugotovili, da 
si je Zolli zelo močno pretresel 
možgane. Verjetno si je pri pad­
cu tudi nalomil lobanjo.

Sestanek ANPI 
za Lonjcr-Katinaro

Odbor združenja partizanov ANPI 
Lonjer Katinara vabi vse bivše bor­
ce in starše padlih, da se udeležijo 
izrednega sestanka, ki bo danes

Dr. Dolhar je ob zaključku svo­
jega govora še pripomnil: ((Sloven­
ska skupnost jemlje na znanje, da 
je bil storjen kak korak naprej za 
zagotovitev slovenskemu prebival­
stvu uporabe materinega jezika v 
stikih z občinsko upravo in da se 
bo v tem smislu poskrbelo za o- 
sebje s primernim znanjem slo­
venskega jezika. Tudi uveljavitev 
slovenske toponomastike v krajih, 
kjer prebivajo Slovenci, je del sta­
rih teženj prebivalstva slovenskega 
jezika. Mi si želimo, da se z od­
kritim priznanjem prisotnosti in 
pravic slovenske etnične skupine 
končno prenehajo polovično pri­
znanje in polovični ukrepi, ki jih ----- --------------------  .. -'iraanarekujejo neutemeljeni pridržki, 
ker se moramo zavedati, da bomo 
ta vprašanja rešili, in bomo s 
tem napravili dobro demokratično

V nedeljo, 2. 3. 1969 ob 16. uri v Kulturnem domu

KONCERT
MLADINSKEGA 
PEVSKEGA ZBORA 

IZ MARIBORA
Dirigent: BRANKO RAJŠTER

Nastopa 80 mladih pevcev, nagrajencev številnih glasbenih 
tekmovanj

Vstopnina 600 lir, dijaki 200 lir.

jite “Ucf- Wer stanuje v hiši št. m upravno delo v tržaški občini,22. Odpeljali so ga na zaslišanje na 
komisariat, kjer je od vsega začet­
ka sicer tajil, kasneje padel v raz­
na protislovja in končno priznal, 
da je to storil zaradi sovraštva, ki 
ga je gojil do soseda že dalj časa.

Pecchiari se bo moral sedaj za­
govarjati pred sodnikom zaradi po­
vzročitve požara in namernih po­
škodb.

Koncert Vidalijevega 
Godalnega orkestra

Sinoči je bil v gledališču Vitto- 
rio Veneto drugi komorni koncert 
ciklusa «Vabilo k glasbi«, ki ga pri- 
rejuje tržaška S.A.L. Godalni orke­
ster je pod vodstvom dirigenta Fa- 
bia Vidalija izvajal dela čeških 
skladateljev — večer je bil posve­
čen «Ceški šoli» — iz dobe baroka, 
in sicer v prvem delu «Sinjonio v 
G-duru» Johanna Stamitza, in «Kon. 
cert v c-molu« za klavir in go­
dalni orkester, Johanna Zacha so­
listka je bila pianistka Use Mati­
ček; v drugem delu pa so izvajali 
H. I. Biberja »Serenado» in Anto­
na Georga Csermaka «Domovina 
v nevarnosti«. Vsa dela so bila v 
Trstu prvič izvajana in je zato o 
posameznih delih in skladateljih 
spregovoril sam dirigent Fabio Vi 
dali. ki je res izčrpno predstavil 
skoraj neznane skladatelje češke 
šole,

d. u.

samo če bomo ta vprašanja pri­
merno razumeli.«

IZLET
SLOVENSKEGA
GOSPODARSKEGA
ZDRUŽENJA

v Opatijo
Ste se že prijavili?

Pohitite:
vpisovanje zaključimo 1. marca!

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do IS. ure)

Barbo - Carnlcl, Trg Garibaldi 4. 
Giusti, Ul. Bonomea 83 (Greta). Go­
dina ALLTGEA, Ul. Ginnastica 6. 
G. Papa, Ul. Felluga 46 (Sv. Alojz)

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.31 do 8.30)

AIFAlabarda. Ul. dellTstrla 7. Al 
Galeno, Ul S. Cii!no 36 (Sv. Ivan). 
De Leitenburg, Trg S. Giovanni 5 
Mizzan, Trg Venezia 3.

Slovensko gledališče v Trstu
KULTURNI DOM

NEIL SIMON

ZARES 
ČUDEN PAR
komedija v treh dejanjih

Prevod: Dušan Tomše
Scena, kostumi in režija: Jože
Babič
Scena izdelana v delavnicah SG 
pod vodstvom Demetrija Ceja

Osebe: Speed — Stane Stare­
šinič; Murray — Alojz Milič; 
Roy — Drago Gašperiin ; 
Vinnie — Jožko Lukeš; Os- 
car Madison — Livij Boga­
teč ; Felix Ungar — Silvij 
Kobal; Gwendolin Pigeon — 
— Mira Sardočeva; Cecily — 
— Lidija Kozlovičeva.

V soboto, 1. marca ob 20.30 
ABONMA RED A

Prodaja vstopnic vsak dan 
od 12. do 14. ure ter eno uro 
pred pričetkom predstav pri 
blagajni Kulturnega doma; ob 
nedeljah in praznikih eno uro 
pred pričetkom predstav.

V nedeljo, 2. marca ob 17. uri 
v kino dvorani v Bazovici

Danilo Gorinšek

RDEČA KAPICA
Otroška igra v treh dejanjih

Prosvetno društvo 
IVAN CANKAR 
priredi danes, 
27. t. m. ob 20.30

Prešernovo proslavo
Na sporedu moški pevski zbor 
Ivan Cankar ter recitacije.

Vljudno vabljeni 
vsi šentjakobčani

Prosvetno društvo 
PROSEK - KONTOVEL

priredi v petek, 28. t.m. ob 20.30 
v kinu «Ana» na Kontovelu

Gledališča
Verdi 03S8*1
Pri blagajni gledališča (tel. trji- 

se nadaljuje prodaja vstopnic vjlj-
1« nMnrlrlmrA Dncei n i inun AtlPlC "jo predstavo Rossinijeve opere <. r v P>r'ski brivec«, ki bo za red o ^ ja-
terju in ložah ter za red B na„h 30.30;
lerijah in balkonih danes °® jjiel
Dirigent Franco Caracciolo. ■ u 
isti kot pri prejšnjih predsta

Teatro Slabile
V Avditoriju se nadaljujejo 

stave drame A. Čehova «* nt<jr 
Začetek ob 20.30. V soboto t,v(: 
ljo sta na programu dve Vrelv 
ob 16 uri tn ob 20.30.

Nazionale 15.30 «2001: Odisse* 
spazio« Cinerama - Metroco

Grattacielo 16.00 «FrSulein C»' 
Suzy Kendall, Kenneth M®„><$»&■ 
puclne Režiser Alberto 
Technicolor.

Eden 16.00 «La matriarca«. t " 
Spaak, Jean Louis Trintign 
Eastmancolor. va •;

Fenice 15.30, zadnja predsta r 
22 10 «Dove osano le 
chard Burton, Clint Eastvvoc"' 
ry Ure. Panavision-- Metroc ^ji. 
Prepovedano mladini pod*, 
rcelsior 15.30 «La notte ati ‘mPExcelsior 15.30 «La notte 
dopo«. Marlon Bran 
Boone, Rita Moreno. *--- jg

Ui i*fnr
Tecl^li \f

Prepovedano mladini P0(1
tom- -i..,«!!**?

p odRitz 16.00 ((Sexualation». clnef/11
pe. Prepovedano mladim
letom.

Alabarda 16.30 »Sopra e soh 
to«. Catherine Deneuve, A 'jc# 
berg, Cu-rt Jiirgens. Teč |t|# 
Prepovedano mladini pod 1

Moderno 16,00 «La spia che 
ce ritorno«. David McCa11 jjetn 
bert Vaughn, Vera MHcS- 
color. Zadnji dan. I# M*

Filodrammatico 16.30 «Amatl*!^7! 
cello Mastroianni, Fay« v 
Technicolor. Prepovedano 
pod 14. letom. (MK

Aurora 16.30 «1 bastardi«- .nic£>”.'
Klaus Kinski. V^vdttGemma, Klaus Kinski. jet- 

Prepovedano mladini Pod * jjgo J,
Cristallo 16.30 «Sl«slgnore»- 

gnazz!, Maria Grazia Bucc 
Stone Moschin. Technicolo*; 

Capitol 16.30 ((Rlusciranno (eric..
erol a trovare 1’amico ® a 
merite scomparso In A(r>‘:,Sgff(i1 
to Sordl, Nino Manfred1
Blier. Technicolor. »L

Impero 16.30 ((Mayerllng»-
rit, Catherine Deneuve.

Viltorio Veneto 16.00 «11 ^
Paolo Ferrari, Silvia K<*p'iet<ll',.t( 
povedano mladini pod '**■ V,(-

Garibaldi 16.00 «1 gladiat°rl^.‘eChi’it 
Mature, Susan Hayward. ^

Astra 16.30 ((Cimarron«. Gle(l

Prešernovo
proslavo

Na programu so govor, na­
stop mladinskega pevskega zbo­
ra Prosek Kontovel, zbora 
Vasilij Mirk, domače godbe in 
recitatorjev.

Vljudno vabljeni!

Technicolor. „aolo ?€'■
Ideale 16.00 «L’estate».

Enrico Maria Salerno, Nal1 [«!>“ 
Technicolor. Prepovedano ^ 
pod 18. letom. -lo1'*#

Abbazla 16.00 «1 due sa"^Unic° 
Franchi, C. IngrasSia. 1

Prosvetno društvo Primorec 
V Trebčah

priredi v soboto, 1. 3. ob 20.30

PREŠERNOVO PROSLAVO
Na sporedu so deklamacije 
in nastop domačega pevskega 
. zbora

Fotografije, Id jih je posnel 
Mario Magajna v Kulturnem 
domu 15. t.m na novinarskem 
plesu in 16. t.m. na otroškem 
pustnem rajanju, so na ogled 

Tržaški knjigami. Ul. sv.
Frančišk? 20.

Mali oglasi
DOBRO PLAČO nud družina iz Pa­
dove Izkušeni gospodinjski pomočni­
ci, ki ima na razpolago vse elektro- 
gospodinjske stroje. Pisati na: D’Am- 
brosio, Via Cesarottii 17, 35100 Pado­
va. Italia.

KINO «|R|$» P*
danes ob 19.30 Cineh*9 

barvni briljantni flW*: ^g\P
IL MIO AMICO IL 
Igrajo: Peter Cook in 

Prepovedano inlao 
pod 18. letor*1

Ljudska prosveta— f,,r
Slovensko prosvetno 

ce Prešeren v Bbljuncd v‘ v 
soboto, 1. marca t.l. 
kino dvorani Prešernovo/PF j«or 
sporedu recitacije in pevS 
štva. Vljudno vabljeni!

1.

TRŽAŠKA KNlto^J
Trst Ul. sv. Frao^ 

Telefon 61-7’Z
Novo:
Irwing Shaw;,
LUCY CROWN,

RDJSTVA SMRTI N j ^

stn
Dne 26. februarja Je \
u rodilo 13 otrok, u, ,?r3nceyj 
UMRLI SO: 72-letm Apč> g/

S
ji su: vz-ieui' -. rt X. 

rardi, 68-letni Giovanni ^ j
81-letna Giuseppina M 1

letni Matteo Ldl'gel, 79-le-tm Matteo r, LJtj 
Albina Jazbec por. bvi(ul, n 
Margherita Posar vd. Ljet?* g, .Margherita Posar vu. Jetn' g, ,
Adaiberto Reggente, rarf.n011 J 
Volpi. 54-1 etn i Luigi ^ A 
letna Maria Rumlni P^e'rzi,

24-1 etn a Adriana |na 
Ernesto Semenzato 39-A„ 1Ernesto Semenzato tn- '« 
Leben por. Čepar, 78T 
Alter, 75-letna Cat.erina 
Gracah.

V bolnišnici v Izoli je v torek preminila n*48 
sestra in teta

REZI STURM
Kopf*Pogreb drage pokojnice bo danes ob 16.30 v .^je 

Žalujoči; sestra Pina LAH, **eč»Žalujoči;
in drugo sorodstvo

Trst, Koper, Maribor, 27 februarja 1969
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH OVOHAN

Nevarna otroška igra z vžigalnimi kapicami 
spravila trgovko na sodišče, ki jo je oprostilo

Uspešen priziv mladeniča, obsojenega zaradi latvine

.Pred tržaškim kazenskim sodi-1 prodajajo otroške igrače
(predsednik Edel, tožilec Pa- ------------------ 1
zapisnikarica Sabbadini,) se 

J® morala zagovarjati včeraj 49- 
|«tna Rachela Gregoretti por Cian 
J* Ul. Soncini 69. Zensko so ob 
“®ili kršitve čl. 678 k.z., ki preri­
neva zaporno kazen do 6 mese- 
°®v pripora ter večjo denarno ka- 

za posest, oziroma proizvodnjo 
®*Siplozivov. Take snovi je po ob- 
■Junici ženska imela v svoji trgo- 
™hi v Ul. Soncini 55.

Prijava ženske okrajnemu sodi­
jo je bila posledica nesreče, ki se 
j* 23- septembra predlani pripetila 
»edaj 14-letnemu Viniciu Bisiacchi- 
lu iz Ul. Soncini 42/1.
.Tistega dne popoldne se je de- 
Ce« isrral skunai s sovrstniki na

Preiskovalni organi so pozneje 
ugotovili, da so bile kapice kup­
ljene prav v Gregorettini trgovini. 
Zato so žensko prijavili sodišču.

Obravnava prve stopnje je bila 
pred tržaškim okrajnim sodnikom 
25. oktobra lani. Ta je spoznal žen­
sko za krivo ter jo je obsodil 
na 10 dni pripora in 30.000 lir de­
narne kazini.

Gregorettijeva se je pritožila pro­
ti tej razsodbi, ker je menila, da 
je krivična. Med drugim je trdi­
la, da je navadna škatlica vžigalic, 
ki se lahko kupi v vsaki trgovini, 
zelo nevarnejšo od vžigalnih ka­
pic, ki se prodajajo povsod. Njen 
zagovornik je še pristavil, da je 
prodaja pištol za otroke zakonita 
ter mora biti zato zakonita tudi 
prodaja kapic, ki so bistveni del 
uporabe te otroške igrače.

Včeraj so kazenski sodniki, ki so 
razsojali v svojstvu prizivnih sod­
nikov, oprostili Gregorettijevo za 
radi pomanjkanja dokazov.

* * *

Pred istimi sodniki se je zago­
varjal tudi 42-letni Adriano Depon- 
ti, ki je dobil obtožen, da je pod­
pisal bančno nakaznico za 3 mi­
rnih jone lir in pol, čeprav ta ni 
imela nobenega kritja.

Deponti je podpisal nakaznico 
že nekaj mesecev prej, toda z da­
tumom 11. decembra 1967, in sicer 
v dobro podjetja OMA iz Arezza, 
ki se ukvarja s trgovino z drago­
cenostmi. Ko je prizadeta stranka 
skušala vnovčiti nakaznico pri 
bančni ustanovi «Banca popolare 
giulianao, je prišlo na dan, da ni 
bilo kritja

Deponti je v naslednjih dneh po
^®)lHt||||iuiHIIIHIHHIUIIHHHIHHHIIHHHHHIIHHIillHHHHIIIHIHHIIHIHHUIHUIHHHUHIIinillHHHIt1illl

VČERAJ POPOLDNE V LESNEM PRISTANIŠČU

Hud požar na nemški ladji 
polni zemeljskih lešnikov

Zaradi previdnosti pri gašenju je škoda manjša, 
kot bi bila, če bi podpalubje zalili z vodo

cek igrai skUpaj s sovrstniki na 
QVorišču v bližini hiše. V trenutku 
Sjsreče je bdi blizu njega 14-letni 

Sudioh. ki je pozneje izja- 
7* preiskovalnim organom, da je 

na dvorišču čisto slučajno, ker 
J* bila. njegova mata v bližini na 
"Jašku pri neki prijateljici. Sudicli 
j® Povedal, da je Vinicio Bisiacchi 
?i®l opravka s prazno škatlico vži- 
J®hc. V to je spravil nekaj vžigal- 

kapic za otroški revolver ter 
™ Poskušal razstreliti. Ker se 
J11 to ni posrečilo je spravil ška- 

v papir ter ga prižgal. Takoj 
/J*? je zamolklo počilo. Obrnil se 
j® in zagledal Viiidcia, ki je sedel 
ff stopnicah ter ves prestrašen 

pred sebe. Nato je odskočil, 
J® Pognal v beg ter vpil, da ne 

več na eno oko.
To izjavo je potrdil tudi pone- 

2®*enčev brat. Ta je rekel, da so 
J® v&i otroci radi igrali z vžigal- 

kapicami, ki jih je bilo mo- 
kupiti v vsaki trgovini, kjer

!>

i
it

l)^
P*

I Včeraj popoldne ob 14.15 so de- 
v podpalubju nemške ladje 

Triturno, ti je zasidrana v les- 
ipristanišču ob pomolu podjet- 
j, *Gaslini», opazili, da se iz kupa 
Jffkstih vreč polnih zemeljskih leš- 
nif9v, vije gost, oster dim. Urad- 
,j.*1 Podjetja so takoj obvestili ga- 
LCe. ki so nemudoma poslali v 

*no pristanišče. <i\te brizgalni pod 
7?ljstvom inž. Casablance, 

fjjjtn je prihajal iz številnih ža- 
„7*, ki so se vnela med vrečami 
C dnu podpalubja. Pod težo tovo­
ri Je temperatura med vrečami 
U* zelo visoka, toda ogenj st m 

razbohotiti zaradi pomanjka­
nj*, kisika. Ko so pa rtied razkla: 
^lem izpraznili že dve tretjini 
ri~Palubja, je ogenj, ki je tlel med 

zaživel, zajel jutasto tka- 
ki^0 in mastne, lešnike. Žarišč le 
l0° >eč in v raznih globinah, ža­
ri.ni gasilcem preostalo druge 

nadzorovati razkladanje in od 
Oob . do časa poseči ter pogasiti 

p-h ki je tlel med vrečami.
»i 0 skrajnem posegu, tj. poplavit- 
j: P°dpalubja, gasilci niso segli tu- 
»aJ-®to, ker bi se s tem načinom 
iw®nja zelo povečala škoda. Dim 
ajdreč zemeljskim lešnikom ne 
ti°gnje, medtem ko jih voda kva- 
jj **r pa gašenje na ta nhčin ter- 
i). veliko časa in potrpežljivosti 

p ale škode še niso mogli oceniti, 
h, »leg gasilcev so na ladjo «Sa: 
Utiri" .Prihiteli tudi predstavniki 
dimniškega poveljstva polk. Fi-
».-•‘Zla ir» Pariti nulnoill» 5a in podpolk. Conti, po nalogu 
Un .ke kvesture pa namestnik kve- 

r'a dr. D’Egidio.

zvečer ob 18.15 zavrteli dva do­
kumentarna filma V barvah, In 
sicer «Load on top» in «Reka mo­
ra živeti)), oba v italijanščini. Prvi 
film, ki so ga posneli po naro­
čilu nekaterih izmed največjih 
mednarodnih petrolejskih družb, 
obravnava problem zaščite pred o- 
nesnaženjem morskih voda. drugi 
pa obravnava isto temo glede na 
notranje vode.

«Load on top» pomeni način či­
ščenja petrolejskih ladij med vož­
njo, in sicer z odlaganjem odpad­
nih voda, v katerim je še mnogo 
nafte, v posebne rezervoarje j ter 
na naknadno izkrcanje teh voda 
na kopno. Strokovnjaki računajo, 
da so s tem v letu 1967 prepre-

I ravnal svoj dolg direktno pri up 
nikiu, toda ta korak ga ni rešT 
pred obtožbo. Tržaški okrajni sod­
nik ga je spoznal za krivega, če­
prav je upnik potrdil, da je b.l 
dolg poravnan in da so poskrbeli 
za prevzem nekrite nakaznice 19 
decembra. Deponti je bil obsojen 
na 1 mesec in 15 dni zapora ter 
200.000 lir globe.

Prizadeti jse je pritožil proti raz 
sodbi. Na prizivni obravnavi se je 
zvedelo, da ni bilo mogoče prevze­
ti nakaznice pred 19 decembrom 
zaradi stavke bančnih uslužbencev 
Prizivni sodniki so deloma spreme. 
nili prvotno razsodbo ter so ob­
sodili Depontija samo na globo 150 
tisoč lir.

* * *

Pred tržaškim prizivnim sodiščem 
(predsednik Severino, tožilec Ma­
ver, zapisnikar M. Riatel) je bila 
včeraj obravnava proti 30-letnemu 
Giordanu Silli.ju iz Ul. Madonnina 
8, ki je v priporu zaradi nekega 
drugega prekrška.

V dogodivščino, ki je pripeljala 
Sillija najprej pred kazenske in po­
tem pred prizivne sodnike, so bile 
zapletene tudi nekatere druge ose­
be. V januarju pred tremi leti je 
72-letni Vittorio Forzieri iz D’An- 
nunziovega drevoreda 7/II zbolel. 
Zapustil je svoje skromno stano­
vanje ter šel v sanatorij «Pineta 
del Carso». Se prej pa se je zme­
nil s 30-letnim Aldorn Aquenzo, da 
mu za 9.000 lir mesečno prepusti 
kuhinjo, kjer bi mladenič lahko 
prenočeval in si ludi kuhal.

Po 50 dneh se je Forzieri vrnil 
domov. V stanovanju pa je našel 
kar 4 mladeniče: eden je spal v 
kuhinji, drugi trije pa v sobi. Ugo­
tovil je, da so bila vrata v sobo 
vlomljena (pri odhodu jih je zakle­
nil). vlomljena pa so bila tudi vra­
ta na omari. Ugotovil je. da mu 
je zmanjkalo 20.000 lir in 15 menic.

Tatvine sta bila osumljena Aquen- 
za in Sdlli. Prvi pa je izginil brez 
sledu. Sodniki so lani spoznali oba 
za kriva ter so ju obsodili na 2 
leti zapora in 60.000 lir globe. Ob­
sojen je bil tudi, in sicer na 10 
tisoč lir denarne kazni. Forzieri, 
ker je dal stanovanje v najem brez 
policijskega dovoljenja.

Na včerajšnji obravnavi pred pri­
zivnimi sodniki se je Silliju posre­
čilo dokazati skoraj popolnoma svo­
jo nedolžnost. Oproščen je bil za­
radi pomanjkanja dokazov.

POMEMBNA ZMAGA DELAVCEV V TRŽIČU PRETEKLI TOREK PRI PEPIJU

Po podpisu sporazuma » Rimu “Š*ISf 
se nadaljuje solidarnost prebivalstva

Zopet vzpostavljena sindikalna enotnost - Zbiralna akcija se nadaljuje

Rdeča zastava je včeraj ves dan in ki so pri tem izgubili vsak več I ri v Tržiču. Vrhu tega goiiški so- 
plapolala na gradiču (La Rocca), | kot po 200.000 lir na svojem za cialisti z zadovoljstvom ugotavl ja-
ki stoji na griču nad Tržičem. Izo- j služku.--------------
besili so jo delavci, ki so v svoji
dolgi borbi zmagali. Prav tako so 
plapolale rdeče zastave na orjaških 
žerjavih in v ladjedelnici ter na 
sedežu delavske zbornice v Tržiču. 
Delavci ,ki so bili skoro teden dni 
v zasedeni tovarni, so včeraj zju­
traj strumno prikorakali iz ladje­
delnice.

Zasčdba tovarne se je končala in 
prav tako se je končala dolga stav­
ka elektrovarilcev. V' Rimu je bil 
včeraj zjutraj, v prisotnosti pod- 
ministra za delo Torosa in po po­
sredovanju samega ministra za de­
lo Brodolinija, podpisan med pred­
stavniki družbe Italcantieri in za­
stopniki sindikatov CGIL, UIL in 
CISL sporazum z nekaj desetinami 
točk, med katerimi sta dve zelo 
važni, saj sta bili jabolko spora 
med direkcijo tovarne in delav­
stvom. Ravnateljstvo je preklicalo 
odpust treh delavcev, ki ga je bi­
lo odredilo prejšnji teden (zaradi 
česar je prišlo do zasedbe tovarne 
same), elektrovarilcem so priznali

Prometni ukrepi
župan je s posebnim odlokom 

uvedel prepoved parkiranja za vo­
zila na obeh straneh Rocolske ce­
ste. Ukrep pa je Izdal zaradi tega, 
da se omogoči reden prehod to­
vornjakov za prevažanje gradiva 
pri gradnji nove osnovne šole v 
Ul. Giotti. Z drugim odlokom pa 
je uvedel prepoved parkiranja za 
vsa vozila v Ul. Damiano Chiesa

___ . ___ ___ od štev. 17 do gradbišča v dolži-
čili, da” bi ladje spustile # morje i ni 180 metrov. 'Prepoved velja sa- 
prlbližno 2 milijona ton nafte. I mo za delovnike od 8. do 17. tire.

NEPRIJETNO PRESENEČENJE

Med vožnjo od Trsta do Irana 
izginila polovica pošiljke

Odposlanih 56, prispelo 28 pisalnih strojev

filma o onesnaženju 
morskih voda

Pobudo časnikarskega krož- 
& n®odvisne ustanove za trža- 
C Pristanišče, tukajšnjega šre- 
Veua gospodarski razvoj In druž- 

Italiana bodo v prosto- 
" časnikarskega krožka danes

Upravnik tržaške podružnice mi­
lanskega podjetja «Lagomariru>', 
43 letni Franco Buttorini, je pri­
javil tukajšnjim policijskim obla­
stem, da je prejel s Srednjega 
vzhoda sporočilo o izginotju račun­
skih strojev, za skupno vrednost 6 
mil. lir.

Neznani tatovi so mu namreč 
priredili «arientalsko» preseneče­
nje. Iz tržaškega pristanišča je od­
poslal na Srednji vzhod pošiljko 
56 zabojev računskih strojev, ki pa 
so jih v namembni luki izkrcali 
s preveliko lahkoto. Pri pregledu 
se je zagonetka tako neutrudljive­
ga razkladanja razvozlala: polovica 
zabojev je bila namreč prazna.

Pošiljko je bil pred nekaj me­

seci izročil tržaškim pristaniškim 
organom in je bila shranjena v 
skladišču, dokler niso zabojev na 
tovorili na ladjo, s katero bi mo­
rala pošiljka doseči Iran V za­
bojih je bilo 56 računskih strojev 
vrste TOT ALI A, dospela pa je sa­
mo polovica tovora.

Leteči oddelek tržaške kvestu­
re je uvedel preiskavo, da ugotovi, 
kje in kam so pisalni stroji izgi­
nili.

Stališče socialistov 
glede zmage 
električnih varilcev 
v Italcantieri

Goriška federacija italijanske so­
cialistične stranke je z veseljem 
sprejela na znanje vest, da se je 
uspešno zaključil spor v Italcantieri 
med podjetjem in električnimi va­
rilci, ki je trajal več mesecev in 
v katerem je kategorija električnih 
varilcev stavkala nad 500 ur. Fe­
deracija se zahvaljuje vsem politič­
nim silam, javnim upravam, dija­
kom, ki so s svojo solidarnostjo 
podpirali dolgotrajno in naporno 
borbo električnih varilcev, ki so jo 
neprestano spremljali sindikalne or­
ganizacije, da so uspeli potolči 
konservativne sile v javnih podjet­
jih in še prav posebno v Italcantie-

jo, da so s svojo politiko uresniče­
vali akcijsko enotnost vseh proti­
fašističnih sil, da bi tako kar naj­
bolje razširili ter uresničili solidar­
nost z električnimi varilci.

9. marca bo v Gorici 
proslava praznika žena

Goriške žene in dekleta priprav­
ljajo tudi letos svojo proslavo med 
narodnega praznika žena 8. marca. 
Proslava bo v nedeljo, 9 marca z 
začetkom ob 16 30 v Prosvetni dvo­
rani v Gorici, Verdijev korzo 13.

Za to priliko pripravlja odbor pe­
ster kulturno zabavni spored, ki 
se bo razvil po uvodnem govoru o 
pomenu tega praznika tudi za slo­
venske žene in dekleta in o njih 
nalogah v okviru naše narodne 
skupnosti in javnega življenja na 
splošno. Poleg žena in deklet so 
seveda dobrodošli na prireditvi nji­
hovi možje, očetje in bratje.

V kratkem bo ERSA pripravila tudi se­
stanek za vinogradnike v Števerjanu

Deželna ustanova za pospeševa- odnosno vina z drugimi slabšimi
nje kmetijstva (ERSA) je po se­
stanku s kmeti v štandrežu. o ka­
terem smo že pisali, imela tak se­
stanek z vinogradniki briškega pod­
ročja v torek zvečer na’ Oslavju v 
gostilni pri Pepiju.

Ob določeni uri se je zbralo pre­
cej domačinov ki so z zanimanjem 
poslušali izvajanja strokovnjakov 
te ustanove, ki so obravnavali v 
glavnem isto temo kot prejšnji ve­
čer v štandrežu. Dr. Damjan Pav­
lin je govoril v domačem sloven­
skem jeziku in so tako domačini še 
bolje razumeli obravnavano snov. 
Za njim je govoril še drugi stro­
kovnjak dr. Martinisc

Po izvajanjih obeh govornikov, 
ki sta zlasti za briške vinogradni­
ke predočila koristi, ki jih bodo 
imeli od zadružne vinske kleti, se 
je v debati oglasilo več prisotnih, 
ki so želeli še neKatera dodatna 
pojasnila. Tako je Brice zanimalo, 
kakšna bo odkupna cena za grozd­
je, kje nameravajo postaviti klet, 
kakšen bo način plačevanja za pri­
peljano blago in kakšna bodo jam­
stva tudi za pristnost, pridelka (da 
bi ne pokvarili kvaliteto grozdja

vrstami, ki bi jih mešali). Na vse 
te in druge pripombe in vprašanja 
sta jim dala strokovnjaka primer­
na pojasnila.

V prihodnjih dneh bo tak sesta­
nek tudi v Števerjanu in bodo ja­
vili datum kasneje V števerjanu 
je bil napovedan sestanek že prejš­
nji teden, pa so ga morali zaradi 
slabega vremena odložiti na poz­
nejši čas.
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V soboto koncert 
«The Modem Jazz Quartet»

92-odstotno akordno mero za vso do­
bo za katero se ugotovi njena po-[ vi-ctt 7 n vwti) A V vi i.' 11,' 
treba. Prejšnja doba štirih mese-|^*‘®*' ‘‘ "NalltAN MLJI, 
cev, ki jo je predlagalo ravnatelj­
stvo in katere delavci niso spreje­
li, je bila torej odpravljena.

Delavci so torej zmagali na celi 
črti, zmagali so ob podpori sindi­
kalnih oiganizacij, ki so našle po 
trenutnem razkolu spet enotnost med 
seboj. Precej trenja je namreč bi­
lo, ko je CISL, ne da bi vrašala 
za mnenje svojih članov, sprejela 
sporazum, ki ga je predlagalo rav­
nateljstvo, medtem ko nista niti 
CGIL niti UIL tega sporazuma spre­
jeli.

Borba elektrovarilcev v tržiški 
ladjedelnici pa nima samo sindikal­
nega pomena Okrog te borbe se 
je ustvarila v vsej pokrajini široka 
solidarnostna fronta, v kateri seve­
da ni bilo fašistov in do katere so 
imeli in še imajo demoristjani svo­
je pomisleke, kei so se nekateri

Ustanovili so konzorcij za izgradnjo 
turističnih objektov v Posočju

Poslovni odbor vodi inž. Viktor Klanjšček • Osnovni kapital presega milijardo di­
narjev - Vložilo ga je 25 podjetij iz vseh krajev države - Sestanek dvolastnikov

V soboto je bil v Bovcu usta­
novni zbor konzorcija za turistič­
no izgradnjo gornjega Posočja. 
Tako dobiva zamisel o zasnovi no­
vega pomembnega slovenskega viso­
kogorskega turističnega središča 
konkretne oblike. Na ustanovnem 
sestanku konzorcija so sklenili ko-

njihovi aktivisti, ki so istočasno vo-1 lektivno pogodbo njegovih članov 
ditelji CISL, nekolik > blamirali. Za-. ter sprejela pravila o poslovanju 
radi tega so na vseh skupnih sestan- konzorcija. Ustanovili so tudi po
kih prav demokristjani tisti, ki naj­
bolj oprezno gledajo na enotno fron­
to, ki se je v tej borbi ustvarila. 
Značilno je. da so tokrat komuni­
sti, socialisti in socialproletarci na­
šli spet nekdanjo enotnost in kora­
kali ramo ob rami.

Hočemo navesti še nekaj prime­
rov. V Pierisu je občinska uprava

seben poslovni odbor, ki ga bo 
vodil ing. Viktor Klanjšček 

V konzorcij Je zaenkrat pristo­
pilo 25 podjetij iz vse Primorske, 
Ljubljane Reke in Zagreba Gre 
za delovne organizacije, ki imajo 
neposreden interes, da b'; se tu­
rizem v Posočju razmahni). Sku­
paj imajo te organizacije v konzor-

lzglasovala sklep j solidarnosti z cdju 80 deležev. Vsak delež pa 
elektrovarilci. Včeraj je manjšin- znaša 10 milijonov starih dinarjev, 
ska svetovalska skupina KD sma- Pripravljalni odbor za izgradnjo tu- 
trala za potrebno objaviti svoje ne ristačnih objektov v Bovcu ter žic- 
popolnoma enako mnenje z večino. nic na Kanin, ki je imel do se-

kdor ponudi DONAT 
ponudi 
zdravje
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Sestanek v Pordenonu 
za lesni strokovni zavod

V Pordenonu je bil te dni širši 
sestanek industrijcev in strokovnja­
kov z lesnega področja, ki so se 
načelno dogovorili o usmeritvi na­
daljnjih skupnih prizadevanj za od­
prtje strokovnega zavoda industrij­
ske in trgovske smeri na področju 
lesa v Pordenonu. Sestanka so se 
udeležili deželni odbornik za šol­
stvo Giust, ki je v imenu deželne 
vlade naglasil, da bo ta podprla 
omenjeno zamisel, dalje predsednik 
združenja industrijcev z poracnon- 
skega okoliša Savio, predsednik de­
želne ustanove za obrtniške dejav­
nosti prof. Di Natale, strokovnjak 
prof. Giordano, prvi pobudnik za 
odprtje šole, specializirane na les­
nem področju v Pordenonu prof- 
dr. Palutan ter okoli 50 industrij­
cev iz naše dežele in iz bližnjih pro­
vinc. Predsedoval pa je ploslanec 
Belci.

Dogovorili so se, da bodo v naj­
krajšem času pripravili in predložili 
vladi zakonski osnutek, po katerem 
naj bi v Pordenonu odprli strokov; 
ni zavod za specializacijo v lesni 
industriji in trgovini, šola bi bila 
prva te vrste v Italiji, v Pordenonu 
pa naj bi jo odprli zato, ker pri­
speva področje Furlanije in bližnje 
Benečije vsako leto 35 odst. celot­
ne proizvodnje pohištva v Italiji. 
Glede popraševanja po diplomiran­
cih z «lesno« specializacijo so stro­
kovnjaki mnenja, da jih bo Italija 
v prihodnjih 5 letih potrebovala 
najmanj kakih 1200. Tudi prisotni 
industrijci so potrdili veliko po­
manjkanje izvedencev na tem pod­
ročju; neposredna anketa, ki so jo 
izvedli kar na sestanku, na kate­
rem je bilo okoli 50 industrijcev, 
ki so predstavljali skupno število 
6000 zaposlenih delavcev in 270 iz­
vedencev je pokazala, da bodo sa­
mo v teh industrijah v prihodnjih 
3 letih predvidoma vzeli v službo 
170 novih izvedencev.

Na sestanku so se nadalje dogo­
vorili o tem, da bodo od pristoj­
nih oblasti zahtevali, naj bi šest­
mesečni podiplomski tečaj za spe­
cializacijo v lesni industriji, ki sc 
je zače! januarja letos pri zavodu 
«Kennedy» v Pordenonu, postal stal­
na institucija, in sicer dveletni red­
ni tečaj za podiplomsko specializa­
cijo mladih kadrov za lesno indu­
strijo.

V Romansu so skupno resolucijo 
podpisale sekcije KP1, PSI in PSI 
UP. V torek zvečer so se na sedežu 
v Gorici sestali zastopniki mestnih 
sekcij političnih strank in zastopni­
ki kulturnih krožko- (prisoten je 
bil tudi zastopnik slovenskega klu­
ba »Simon Gregorčič*) in ustano­
vili odbor, ki ima nalogo zbirati 
sredstva za delavce ki so toliko 
časa stavkali. Isti večer je bil se­
stanek pokrajinskega odbora z na­
čelniki političnih skupin (manjkal 
je zastopnik MSI) in sklenili posla­
ti brzojavko na pristojna ministr­
stva v Rim, v kateri zahtevajo ta­
kojšnjo sklenitev sporazuma.

Akcije se nadaljujejo V vsej po­
krajini zbirajo sredstva za delav­
ce, ki so stavkali več kot 500 ur.

daj stike tudi z vrsto drugih or- 
ganizacj, ki še niso formalno čla­
nice konzorcija, upa, da se bo nji­
hovo število v nekaj dneh pomno­
žilo vsaj za četrtino ter da se bo 
osnovni kapital povečal na več ka­
kor milijardo starih dinarjev To 
pa bo osnova, ki bo dopuščala 
dodatno zbiranje kapitala.

Ideja za izgradnjo alpskega tu­
rističnega centra, kakor imenujejo 
sedaj zamisel za turistično eksploa­
tacijo Posočja,« je v zadnjih letih 
dobila vrsto dopolnitev. Po seda­
njih predvidevanjih bi znašale in­
vesticije 40 milijard starih dinar­
jev. Četrtina tega denarja bi šla 
za žičnice in druge spremljajoče 
turistične objekte, preostale pa za 
gostinske zmogljivosti. Posočje naj 
bi dobilo nič manj kakor 6000 no-
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IZ PREDAVANJA ARH. Dl S0PRA

Bodočnost naše dežele 
je v mednarodnih stikih

Konkurenca tujih pristanišč - Se bolj je treba 
razviti mednarodni turizem - Vloga avtoceste 
Več pomoči za industrializacijo na Goriškem

V ponedeljek je imel v dvorani. pristanišče, ampak le kot državno, 
pokrajinskega sveta v Gorici ar-1 Pomislimo, da je pred prvo svetov- 
hitekt L Di Sopra predavanje o m nriteonv«! rin 75-76% tu-

vih turističnih ležišč. Ali je tako 
velika zamisel uresničljiva? Pred 
nedavnim se je mudil v Posoč.u 
strokovnjak mednarodne organiza­
cije za visokogorski turizem in je 
dal izredno laskave ocene. S teni 
bo konzorcij nastopil pri medna­
rodni banki za obnovo in razvoj 
za posojilo. Zanimanje za finančno 
soudeležbo pri gradnji objektov pa 
so pokazali že tudi nekateri drugi 
tuji partnerji. V primeru, da bi ne 
bilo nič iz vsega, pa je konžčrcij 
za izvedbo okrnjenega program«, 
ki bo zahteval le 9 milijard 'sta­
rih dinarjev. Tolikšna sredstva na 
ne bo težavno dobiti pri domačih 
finančnih zavodih.

Sedaj je v teku Javni natečaj za 
idejno rešitev prve faze gradnje 
alpskega turističnega centra v ce­
lotnem predvidenem obsegu. Nate­
čaj bo zaključen v maju. Jeseni na­
merava konzorcij stopiti pred med­
narodno banko. Spomladi prihod­
nje leto pa bi že začeli z deli.

Dvolastniki iz novogoriške ob­
čine se zavzemajo za to, da bi 
mejna prehoda III. reda v Vrbojbi 
in Solkanu, ki sta odprta samo se­
zonsko, bila odprta brez prestan- 
ka, ker imajo skozi vse leto delo 
na polju. Zavzemajo se tudi za 
to, da bi jim dovolili prehajanje 
prek dvolastniških blokov z vso 
mehanizacijo in motornimi vozili. 
Načenjajo tudi vprašanje, da bi 
bloga Ceglo in Opatje selo odprli 
tudi za promet s prepustnicami. 
Slednjič sodijo, da bi tam, kjer 
imajo travnike blizu naselij, a mo­
rajo zdaj po okoliških blokih na 
polje, dovolili dovažanje sena do­
mov po bližnjih poteh. Na nedelj­
skem sestanku so podprli tudi pri­
zadevanja ostalih dejavnikov za na­
daljnje sproščanje obmejnih for 
malnosti.

položaju in perspektivah industrij­
skega razvoja v trziškem prista­
nišču. Zanimivega predavanja so 
se udeležili v glavnem zainteresi­
rani gospodarstveniki in krajevne 
oblasti.

Tržiško ladjedelništvo se danes 
sicer razvija, ali v primerjavi z 
evropskimi in tudi nekaterimi ita­
lijanskimi pristanišči je precej na 
slabšem. Ne glede na donosnost 
sedanjih naprav in delovanje po­
sameznih storitev predstavlja trži- 
ška cona za bodočnost velik pro­
blem. Celotno industrijsko področje 
s prekopi obsega 145C ha, ki pa bo­
do kmalu nezadostni, če že niso. 
Kras, avtocesta in umazani, morje 
so naravna ovira za nadaljnji raz­
mah. Do delne rešitve bi prišlo le, 
če bi skopali plovni prekop v no­
tranjost dežele Saj so vsa pomemb­
nejša severnoevropska pristanišča 
povezana z industrijskimi in trgov­
skimi centri ravno po prekopih, ki 
znižajo prevozne stroške do 60%.

Sploh je Jadransko morje v sklo­
pu EGS slabo donosno področje, 
preoddaljeno od notranjosti Evro­
pe (seveda, ce izvzamemo vzhodno 
Evropo). Trst iz leta v leto izgub­
lja v konkurenci z Reko, z Benet­
kami in nemškimi pristanišči; sko­
raj ne služi več kot mednarodno

lekture, Ettore Musini, tiskar, geo­
meter Furio Fabretto, tehnik in iz­
vedenec.

no vojno pritegoval do 75-76% tu­
jega prometa, v etu 1967 pa 48%.

Tudi Marseille predstavlja veliko 
nevarnost za jadranska pristanišča: 
medtem ko ima Tržič dva doka, 
globoka za sprejem 65.000-tonskih 
ladij, bo Marseille lahko sprejemal 
do 250.000-tonske ladje, in bo pri­
tegnil dobršen del afriškega prth 
meta. Nedvomno bo škodoval tudi 
Genovi.

Kar se tiče avtocest, je znano, 
da bo odcep Villesse — Gorica od 
avtoceste Benetke - Trst dokon­
čan v letu 1970. Z jugoslovanske 
strani pa bodo zgladili avtocesto, 
ki bo povezala Gorico, Ljubljano 
in Gradec. Stroške bodo krili pol 
z lastnimi sredstvi, polovico pa z 
mednarodnim posojilom

Po mnenju arh Di Sopra bo o- 
stala Furlanija Julijska krajina 
še nadalje brez bodočnosti, če se 
ne bo čimbolj povezala s sosedni­
mi državami. Deželni turistični sek­
tor se je vendarle dobro uvedel: 
lahko bi zanj še bolj poskrbeli io 
ga razvili.

Po predavanju je bila debata, v 
kateri so govorniki soglasno zahte­
vali večjo avtonomijo za našo de 
želo in še posebej stvarnejše pri­
spevke za industrializacijo Tržiča 
bodisi s strani vlade kot s strani 
EGS.

Konferenca o pokojninah
Prejšnji večer so imeli na sedežu 

CISL v Gorici debatno konferenco 
o pokojninah in o reformi socialne­
ga skrbstva.

Glavno poročilo je imel pokrajin­
ski ravnatelj patronata INAS Colel- 
ia. ki je obrazložil glavne dosežke 
z novim pokojninskim zakonom. O- 
menil je med drugim povišanje po­
kojnin, socialno pokojnino za tiste, 
ki so stari 65 let in brez pokojnine, 
uvedbo draginjske lestvice, o zdrav­
niški oskrbi otrok upokojencev do 
26 leta če študirajo na univerzi 
itd. Zaključil je, da pomeni novi 
zakon velik korak naprej pri re­
formi socialnega skrbstva.

Sledila je debata s številnimi po­
segi na katere je odgovoril direktor 
Colclla.

Navodila za prizive 
bivših deportirancev

Zveza bivših deportirancev v na­
cističnih taboriščih ponovno opo­
zarja..vse prizadete, da ima svoj 
sedež v Gorici, Verdijev korzo 80 
(nad barom De Nicolo). Urad je 
odprt vsako nedeljo od ,10. do 11. 
ure. Bivši deportiranci' ali družin­
ski člani umrlih lahko dobijo član­
sko izkaznico za 1969 proti plačilu 
članarine 500 lir. Med tednom lah­
ko dobijo potrebna pojasnila pri 
bivšem deportirancu Ferdinandu Co- 
trofelu v Gorici, Ul. Codelli 4, ali 
pa v Krminu na županstvu pri Se- 
rinu Cecotu.

Za tiste, ki so napisali prošnjo 
in pozneje še priziv, ker niso bili 
vključeni v seznam za odškodnino, 
pa jim j» bil priziv zavrnjen, naj 
povemo, da lahko vložijo izreden 
priziv na predsednika republike. 
Taka pritožba, ki mora biti točno 
dokumentirana z vsemi dokazili, mo­
ra biti napisana na kolkovanem 
papirju in poleg tega je treba vpla­
čati še 3000 lir na naslov »Segre 
teria particoiare del Presidente 
della Repubblica — Palazzo del 
Quirinale — Roma* — Lahko pa 
je naslovljena neposredno na po­
glavarja države (Capo dello Stato).

Zapora na cesti 
Kapriva-Gradiška

Zaradi gradnje avtomobilske ce­
ste Villesse - Gorica je predsednik 
pokrajinske uprave odredil zaporo 
za ves promet na cesti Kapriva- 
Moraro - Gradiška na odseku pri 
[»kopališču v Moraru. Zapora velja 
od 27. februarja pa do 26. maja 
ali za dva meseca.

John Lewis

V organizaciji kulturnega krožka 
«G. Salvemini« in pod pokrovitelj­
stvom EMAC bo v soboto v veliki 
dvorani «Ginnastica» jazz-koncert 
znanega kvarteta «The Modem Jazz 
Quartet», ki ga sestavljajo umetni­
ki John Lewis, Milt Jackson, Percy 
Heath in Connie Kav.

Na sporedu so skladbe Johna Le- 
wisa, Purcel!-Lewisa, Joaguina Ro­
driga, Miljenka Prohaske, Milta 
Jacksona, Ray Brovvna.

Cene vstopnic so naslednje: par­
ter 1.500 lir, galerija 800 lir, dijaki 
500 lir. Prireditev bo ob 21. uri.

Pokrajinska komisija 
za davke na prefekturi

S posebnm dekretom je finančni 
minister imenoval pokrajinsko ko­
misijo za posredne in neposredne 
davke, ki bo delovala v štiriletju 
1969-72. Komisijo sestavljajo: pred­
sednik sodnik dr. Raoul Cenisi, 
podpredsednik sodnik dr. Mario 
Bassi; stalni člani: dr. Italo Grossi, 
funkcionar na šolskem skrbništvu, 
geom. Aligi Braida, funkcionar na 
tehničnem uradu, dr. Mario Di Gen- 
naro, finančni podintendant, geom. 
Eligio Maniacco, funkcionar tehnič­
nega urada: prefekt pa je predlagal 
naslednje stalne člane: Luigi Krai­
ner, trgovec, geom. Ruggero Pin, 
gradbenik, geom. Sergio Gnot, teh­
nik in izvedenec, geom. Cvetko Na­
nut (iz Standreža), tehnik in izve­
denec. Namestniki so: dr. Vincenzo 
Carrato, funkcionar prefekture, rag. 
Eduardo Flaumenc, funkcionar pre-

Dražba za prodajo 
papirnice v Kupi

Prihodnjega 12. marca ob 11.30 
bo na goriškem sodišču javna draž­
ba stavb papirnice v Rupi, ki je za­
šla v stečaj. Gre za znano papir­
nico, ki je v Rupi delala nekaj 
let in ki so jo potem lastniki mo­
rali zapreti. Vrednost celotne stav­
be gre od 11 milijonov navzgor. 
Reflcktanti morajo na sodišču polo­
žiti kavcijo do dneva pred napo­
vedano dražbo.

Klub »SIMON GREGORČIČ« 
Gorica, v sodelovanju s 

SLOVENSKIM GLEDALIŠČEM 
V TRSTU
vabi na premiero samostojne­

ga recitacijskega večera igral­
ca Staneta Raztresena

SLOVENSKE BALADE 
IN ROMANCE

Scenska zasnova:
Demetrij Cej 

Glasbena spremljava:
Tulio Možina 

Režija:
Adrijan Rustja 

Večer bo jutri, 28. fe­
bruarja ob 20.30 v dvorani 
kluba »Simon Gregorčič«, Kor­
zo Verdi 13 in V SOBOTO, 1. 
MARCA OB 20.30 V DVORANI 
PROSVETNEGA D R U S T VA 
»JEZERO. V DOBERDOBU.

Tržiški župan in dva odbornika 
tržiške občinske uprave, ki pripa­
data Krščanski demokraciji, so vče­
raj sporočili tajniku sekcije KD v 
Tržiču, da se odpovedujejo svojim 
mandatom v tržiški občinski upravi 
dokler ne bodo razčiščeni problemi, 
ki so v njej nastali.

V zvezi s tem vprašanjem bo 
danes, v četrtek, sestanek tržiške 
sekcije PSI, na katerem bodo pre­
učili nastali položaj.

Gorica
CORSO. 17.00: «Frkulein dok­

tor«, S. Kendah in N. Green; ita- 
lijansko-jugoslovanski film v bar­
vah.

VERDI: 17.30-22: «11 laureato«, A. 
Bankroft in D. Hoffman, ameriški 
kinemaskopski barvni film.

MODERNISS1MO. 16.45-M.30: «Le
meravigliose favole di Andersen«, 
ameriška barvna slikanica.

VITTORIA. 17.15: «Ormen», H. An- 
dersson in C. Schelling. Švedski 
film. Mladini pod 18. letom pre­
povedan.

CENTRALE. 17.15-21.30: «La nebbda 
degli orrori«, E. Porter in H. 
Kneff; ameriški film v barvah, 
mladini pod 14. letom prepoveden.

Tržič
AZZIJRRO: 17.30: «La mano che 

uccide«, R. Johnson. V barvah.
EXCELSIOR: 16-22: »Passo falso«, 

M. Caine.
PRINCIPE: 17.30: «Teorema», Silva­

na Mangano. V barvah.
Nova Gorica

»Soča. — Nova Gorica: «BillyKid», 
ameriški film — ob 18. in 20.15.

»Svoboda. — Šempeter: «Marisol 
potuje v Rio«, špansko brazilski 
barvni film ob 18. in 20.15.

Deskle: Prosto.
Renče: «Drugi dih.i, francoski film 

— ob 19.
Kanal: Prosto.
Prvačina: «Ferri - boat za Honkong«, 

angleški barvni film — ob 20.

Iz goriškiga 
matičnega urada

N« goriškem matičnem uradu so 
24. februarja prijavili 5 rojstev in 
eno smrt.

ROJSTVA: Barbara Puntin, Gian- 
ni Michelin, Michele Caccavo, Eli- 
sabetta Ukmar in Paolo Turus.

SMRTI: gospodinja 63-letna Bar­
bara Hrast por. Cingerle.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan m ponoči je od­
prta lekarna Pontoni Bassi, Raštel 
št 26. tel. 33-49.

TR2IC
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču odprta lekarna »Centrale« 
— Piazza della Repubblica, tel. 7234. 

RONKE
Danes je odprta lekarna »AUe 

Stazione« dr. Matitti — Viale Ga­
ribaldi 3 - tel. 77046.
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KOLESARSTVO 4. ETAPA DIRKE PO SARDINIJI

Med utrujenimi kolesarji 
zmagal Van Vlieberghe

Michelotto še vedno prvi na skupni lestvici
OLBIA, 26. — Tudi četrta etapa 

dirke po Sardiniji ni prinesla pri­
čakovanega dvoboja med »veliki­
mi« Vse kaže, da so vzeli poime­
novanje te prireditve za prvo »pre­
izkušnjo)) leta preveč dobesedno n 
tako res le «sondirajo« svoje in 
tuje moči

Včerajšnja naporna vožnja v snel. 
nem metežu je pustila danes na 
tekmovalcih posledice. Mnogi so 
bili še precej utrujeni, 8 se jih pa 
»ploh ni javilo na startu.

Kljub temu pa je bila vožnja do­
kaj hitra, kar pa je omogočalo 
poleg lahke proge tudi zelo lepo, 
skoraj spomladansko vreme. Vož­
nja je bila precej živahna in na 
sporedu so bili številni poskusi 

ki je odlo­

čilno pomagal k razvoju dogodkov 
na današnji etapi pa je prišlo pri 
104. km. Ušli so Polidori, Guerra, 
Carpenelli in Van Vlieberghe. Naj­
pomembnejši član ubežne četver­
ke je bil Polidori, ki je s tem 
sunkom v ospredje skušal spodne­
sti Michelotta s prvega mesta skup­
ne lestvice. Toda Michelotto se je 
skupno s 13 drugimi vozači pognal 
za ubežniki in jim ni dovolil, da 
bi si nabrali prevelike prednosti. 
Medtem, ko glavnina z vsemi naj­
boljšimi vozači v svoji sredi sploh 
ni posegla v to bitko, je skušal 
Michelotto ujeti ubežnike in ko 
je že vse kazalo, da mu bo to 
uspelo se mu je vodeča četverica 
zopet izmuznila. V zadnjem na­
skoku je med ubežniki omagalpobegov. Do tistega,

... mn    .................................................ni...............mn,iiiiiiniiiiiiiiinii

NA ^MLADINSKIH IGRAH»

Poleg Borovih košarkarjev 
tudi košarkarice Poleta
Nastop openskih košarkaric bo no­
vost za slovenski zamejski šport

Po tri tedenskem premoru bodo 
mladi košarkarji spet nastopili ln 
sicer na tekmovanju, ki ga orga­
nizira košarkarsko društvo Mivar, 
katerega voditelj je neutrudljivi 
Attilio Frizzati. To tekmovanje 
bo v okviru prvega dneva mladin­
skih iger. ki so pod pokrovitelj­
stvom CONI.

CONI organizira te igre pred­
vsem zato, da bi vzbudil ljubezen 
do športa med mladino, po neuspe­
hu na olimpijskih igrah v Me-
HlllllilllHinilllllltlllMIMIIIIIIIMIMIIIilllllllllllllllltl

V «starih časih»
(Nadaljevanje s 3. strani)

'izgube časa, do katerih pride v 
zvezi s prihajanjem na delo in 
odhajanjem z njega. Potreba, da 
se racionalnejše izkoristijo proiz­
vodne naprave in se razvije tu­
rizem, pa je prepričala ljudi v 
koristnost počitka oziroma letnega 
skupinskega odmora.

Na ta način bo moč doseči po­
polno ravnotežje med delovnim in 
prostim časom Toda, če ni skrbi 
s prvim, pa jih je tem več z dru 
gim. Več prostega časa pomeni 
tudi potrebo po večjem zaslužku, 
iz tega pa se poraja začaran krog, 
iz katerega se je težko rešiti. Po 
tem je tu še vprašanje prenatr­
panosti cest, zabavnih lokalov, 
morskih obal, gora itd., kamor bo­
do ljudje v prostem času hiteli. 
Vendar obstoji upanje, da bo orne 
njeni tehnični napredek spremljal 
tudi ustrezen ekonomski ter inte 
lektualni razvoj ljudi. V 1. 2000 
bodo vsi ljudje imeli več denarja 
za trošenje, večina, jih bo tudi či- 
tala knjige (danes okrog 64 odstot­
kov italijanskih družin nima niti 
ene knjige), kot se bodo takisto 
z velikim zadovoljstvom posvečali 
razgovorom s prijatelji, se ukvar­
jali z različnimi športi in umet­
nostjo, odhajali na sprehode in 
izlete v naravo ter obiskovali sta 
re mestne četrti, kjer bodo — 
takisto kot mi danes — razmiš­
ljali o tem, kdo . je pravzaprav 
lepše živel, ali oni ali mi.

hiki. Zato je razdelil igralce tudi 
v dve skupini in sicer v skupino 
A (v kateri lahko nastopajo igral­
ci in igralke rojeni v letih od 1954 
do 57) ter skupino B (1958, 1959 
in 1960).

Kot smo že omenili organizira 
ta športni dan Mivar, čigar vod­
stvo je povabilo še tri druga dru­
štva in sicer: Bor (ki bo nastopil 
z dvema ekipama) Interclub iz 
Milj (ki je velika podružnica Ml- 
varja) ter openski Polet. Tl dve 
zadnji društvi bosta tekmovali v 
ženski konkurenci.

Ce je že Bor znan v tržaškem 
košarkarskem krogu pa J« prava 
novost Polet in ne samo kot dru­
štvo ampak tudi ker bo na tem 
tekmovanju predstavil prvo slo­
vensko žensko košarkarsko ekipo. 
Zasluga gre predvsem mlademu 
trenerju Sergiju Tavčarju, ki je 
znal zbrati skupaj mlade Openke 
in vzbuditi med njimi ljubezen do 
košarke. Ekipa obvlada že dobro 
košarkarsko tehniko. Poleg tega je 
tudi dobro atletsko pripravljena. E- 
dino vprašanje kako se bodo Open­
ke obnesle, kajti za njih bo to 
prva tekma. Upajmo, da jim tre­
ma ne bo nagajala.

Borovci bodo nastopili z dvema 
ekipama. V skupini A bodo igrali 
igralci, ki so prvo leto naraščaj­
niki. Gre predvsem za brata Hr­
vatiča, Deška, Barazuttija ter So­
siča. Tem se bodo pridružili med 
drugimi Francia, Milič in Tul. Na 
ta način bomo lahko videli kaj 
velja pravzaprav Borov naraščaj. 
Do sedaj so morali ti igralci nasto­
pati proti starejšim nasprotnikom, 
tako da niso mogli pokazati svoje 
moči. V skupino B pa bo trener 
vključil mlajše igralce, kot so Val 
ter Vatovec, Edi Košuta ter Stojan 
Sancin. Tudi v to ekipo ima vod­
stvo zaupanje in računa na pozi­
tiven rezultat. Vsekakor bo pravo 
besedo povedala tekma na igrišču 
v šoli na Greti,

— Jan —

Carpenelli, med ostalimi tremi pa 
je Van Vlieberghe z lahkoto pre­
hitel Polidorija in prvi prevo­
zil ciljno črto.

Jutrišnja etapa bo imela dva 
dela: zjutraj od Olbie do Sassa- 
rija (133 km), popoldne pa od Sas- 
sarija do kraja Porto Torres (19 
km) na kronometer. Takoj po pri­
hodu na cilj se bodo kolesarji 
vkrcali na ladjo, ki jih bo pre 
peljala na celino.

Lestvica četrte etape:
1. Albert Van Vlieberghe (Bel.) 

ki je prevozil 139 km dolgo 
pot od Nuora do Olbie v 
3.21’7” (p. h. 41,463 km n.u.)

2. Polidori
8. Guerra oba v istem času
4. Carpenelli 4” zaostanka
5. Durante 8”
6. Svverts (Bel.)
7. Milioli
8. Grassi
9. Colombo

10. Michelotto
11. Dalla Bona
12. Fezzardi 

Vicentini
Chiappgno .in drugi , v času 
Duranteja 
Skupna lestvica:
Claudio Michelotto 14.23'55” 
Polidori 50" zaostanka 
Fbzzardi 2'44" '

'Vicentini 4'49"
GuSrra 4’51"
Swerts (Bel.) 5’33"

7. Durante 5'43"
8. Bellone. (Fr.) 7’51”
9. Vgn Vlieberghe (Bel.) . 12’28" 
0. Grassi 13'06”
:1. Colombo 13'30”
L2 Bitošsi 13’44”_
13 Basso
14. Ritter (Dan.) 13 54" .
15. Adorni i.t.d.

Pavla Hočevar

POT SE VIJE
Spomini

ODBOJKA TEDENSKI KOMENTAR

Dokaj šen napor Čelane 
za dosego zmage nad Boront

V- ženski «B» ligi tri slovenske ekipe na prvih 
mestih . Bor v vodstvu v obeh mladinskih ligah

Pričakovana tekma med Borom 
in Celano je za nami. Gostje so 
gladko zmagali in dokazali, da so 
kot ekipa zelo homogeni kot po­
samezniki pa ne izstopajo. Čela­
na se je zavedajoč važnosti te tek­
me že takoj v začetku potrudila 
in zaigrala s «polno paro«. Bor 
je zakolebal in je gladko prepustil 
prvi set. V drugih .dveh setih pa 
so se morali gostje krepko potru­
diti, da so ugnali močan odpor 
Bora, ki je skušal na vse načine 
priti do veljave. To mu je tudi u- 
spelo a ne do konca setov, kajti 
Čelani je uspelo dohiteti gostite­
lje in jih nato premagati. Bor je 
s tem nastopom dokazal moč svo­
jih posameznikov, medtem ko je, 
če jo primerjamo z igro Čelane,

i nekoliko šepala skupna igra. Raz- 
j veseljiv je bil nastop mladega Star- 
j ca, ki je uspešno kril igrišče in tu­

di na mreži je opravil svoje. Po- 
' zna pa se mu še pomanjkanje iz­
kušenj, a te bodo kmalu prišle.

še pohvala borovcem. Ko so ne­
kateri neodgovorni navijači žalili 
nasprotno ekipo, so sami nastopili 
proti temu. Vsekakor športna po­
teza.

Gasilci so tudi uspešno zaključi­
li to kolo. Gostili so ekipo CRiDA 
in jo brez velikih težav premaga­
li s 3:0. Za gasilce je sedaj vazen 
še nastop v Padovi, kjer bo od 
tekme s Pagnin^m odvisno celot­
no prvenstvo.

Lestvica

Koliko časa je bilo tudi treba, da smo se vživele v 
navade in duše otrok, v utrip mesta in slovenskega življa 
v njem, pa tudi v odnos med Slovenci in Italijani. Kako naj 
učitelj uspešno poučuje domoznanstvo in vse tiste predmete, 
ki naj jih po pedagoških načelih povezuje in ponazoruje v 
njihovem odnosu do šolskega kraja in okoliša, če tega po­
drobno ne pozna, če ne čuti zanj osebne prizadetosti.

Vendar je imelo nastavljanje nedomačega učiteljstva tudi 
svojo dobro stran. Naj so bili domači učitelji še tako spo­
sobni za svoj poklic v domačem kraju, jim vendar priznani 
profesorji slavisti na koprskem in goriškem učiteljišču niso 
mogli med študijem privzgojiti pristnega duha slovenskega 
jezika. Učitelji na slovenskih občinskih šolah so si res priza­
devali za čistost jezika, zlasti za odpravljanje tujk; marsikdo 
pa se ni zavedal, kako pogosto je bila njegova slovenščina 
še prepojena z duhom italijanskega jezika, zlasti s stilistič­
nimi posebnostmi m s tistim neslovenskim stavčnim poudar­
kom, ki je tako značilen za dikcijo italijanskega jezika. 
Sloga in dikcije se skoraj ne moreš priučiti, oboje si prilastiš 
šele pri vsakdanjem občevanju z ljudmi iz takih predelov, 
kamor ne sega vpliv tujega jezika. Italijanščina je kot lep, 
lahek in izrazno natančen jezik tako prepojila govorico 
našega Primorca, da se včasih še priznan pisatelj ali govornik 
ni zavedal svojih jezikovnih spodrsljajev. Res je, da dajejo 
dialektične primesi pisateljevemu jeziku tu in tam izrazito 
barvitost, vendar se moramo posebno pri pouku zavedati, 
da je knjižna slovenščina samo ena, čeprav se v še tako 
kultiviranem pogovornem jeziku nujno razodevajo odmevi 
narečij, lepi ali zli. Za obstoj pravilne slovenščine niso

13.
14.

Breg — AGI: bitka za žogo med Leopardi,jevo in Siavčevo . ...
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V PRIJATELJSKI TEKMI V SPLITU

Jugoslavija-Švedska 2:1 (2:1)
Vsako moštvo je prevladovalo v enem pol­
času - V 8’ je sodnik Jugoslaviji razveljavil gol

V lepem sončnem vremenu sta 
se danes na igrišču Hajduka sre­
čali v prijateljski tekmi nogomet­
ni reprezentanci Jugoslavije in 
švedske, ki se pripravljata' za na­
daljevanje kvalifikacijskih srečanj 
za svetovpo prvenstvo. V oboje-

Bor — Servolana: Fabjan je bil za, ped prekratek

stransko tehnično srednji igri na 
težkem, mokrem terenu je pred 
okrog 15.000 gledalci zmagala Ju­
goslavija, ki je imela lahko teren­
sko premoč z 2:1 (2:1). Švedi so 
bili boljši v prvem, Jugoslovani v 
drugem polčasu. Jugoslovani so že 
v 8’ dosegli prvi gol, ki pa ga Je 
italijanski sodnik Angonese iz Be­
netk pravilno razveljavil zaradi 
offsida. V 20’ so Jugoslovani po 
Bjekoviču, ki je prodrl, dosegli 
prvi gol (1:0).

V 26’ je Svenssoo ostro streljal v 
prša vratarja Mutibariča, odbito žo. 
go je prestreglo levo krilo Ejder- 
stedt, njegov strel v vrata pa je 
Mutibarič uspešno zadržal. V obo­
jestranskih napadih, v katerih je 
bila opazna boljša tehnika Šve­
dov, je Musemdč v 32’ ukanil- Nor- 
qvista in Nordahla, ki mu je šel 
nasproti ter povišal na 2:0.

V 38’ je izvrstni Mangusson pre­
igral Gračanina in Ramljaka ter 
iz 16-metrske razdalje ostro stre­
ljal v levi kot mreže. S tem golom 
je bil postavljen tudi končni re­
zultat tekme 2:1.

Najboljši Jugoslovani so bili Hcl- 
zer, Cvek in Musemič, pri gostih 
pa Mangusson. Jugoslovani so na­
stopili brez igralcev Crvene zvez­
de, ki se danes vrača s svoje zim­
ske turneje iz Južne Amerike. Vi­
delo se je posebno pomanjkanje 
Džajiča na levem krilu. Pavlica iz 
Hajduka ga ni mogel uspešno za 
menjaiti.
iiuiiiimimiiiiiiiiiiMmiiimiiiimiimiiiiiiiiiiiiiiim

KOŠARKA
Pokal pokalnih zmagovalcev

Zmaga Olimpije
LJUBLJANA, 26. — V prvi o- 

sminki finala mednarodnega ko­
šarkarskega tekmovanja za pokal 
evropskih pokalnih zmagovalcev je 
v Ljubljani domača Olimpija pre­
magala vzhodnonemško ekipo TSC 
iz Berlina s 101:73.

Švedi so nastopili s tremi igral­
ci, ki . igrajo v inozemstvu: Man- 
gussdnom, Grabnom in Nordahlorn.

Moštvo Jugoslavije: Mutibarič;
Cvek, - Gračanin (Tešan); Belin, 
Ramljak, Holzer; Katič, Trivič 
(Hlevnjak i, Musemič, Bjekovič, 
Pavlica.

Švedska: HeUstroem; Selander,
Kristifcnsson; Norqvist, Grip, E- 
rikšson; Svensson, Mangusson, 
Grahn, Nordahl, Ejderštedt (An- 
dersson).

Gasilci TS 16 14 2 46 15 28
Čelana 16 14 2 44 18 28
Minelli 15 11 4 35 23 22
Pagnin 13 9 4 33 20 18
CIAM 15 7 8 29 29 14
Mazzoni 15 7 8 27 31 14
Bor 16 7 9 30 35 14
Scaiola 14 5 9 23 32 10
CRDA . r 16 ' 1 15 12 47 2
Godioz 16 1 15 16 45 2

Prihodnje kolo:
Čelana — Godioz
Scaiola —> Bor
CIAM — Mazzonj , p
CRDA —' Pagniri ;
Ravallco — Minelli * *-*
V ženski B ligi- so v drugem .ko­

lu .zabeležili kar tri enake rezul­
tate. Vse tri tekme so se namreč 
končale s 3:2. V Pordenonu je Ca- 
sagrande odpravi! Bor in dokazal, 
da bo .v. tem prvenstvu ovira vsem 
šesfcčrkam, ki se bodo srečale z 
njifn. Bor je zaigral zadovoljivo a 
njegove igralke so zagrešile kopi­
co banalnih napak in, podarile zma­
go domačinkam.

Na stadionu sta bili na spore- 
di kar dve. tekmi. V prvi je Breg 
presenetljivo odpravil AGI. ki Je 
do tedk.i veljal za- glavnega favo­

rita te skupine. Breg je odlično 
opravil svojo nalogo v obramb« 
v napadu pa je uspešno prodira^ 
proti zrahljani obrambi «belo - ze' 
lenih». AGI je pod Bregovim Pr‘‘ 
tiskom popustil in njegova igra m 
bila tako blesteča kot na turnir' 
ju Bora, kjer so Goričanke Pr®* 
pričale o svoji moči vse prisot« • 
S ta zmago sl je Breg žago10 
vodilno vlogo v tem prvenstvu.

Sokol in Zarja sta se 
s svojimi mladimi silami. 
izkušena igralka je bila na str 
m Sokola in to je bilo odločil 
važnosti za izid tekme. Zavad 
lova je svoji ekipi dala talc 
gon. da je kljub odsotnosti »v 
bove zaigrala zadovoljivo. Zar^0 
je v četrtem setu zapravila zmftgin 
Pri stanju 2:1 v njeno korist 
pri vodstvu s 13:11 so Bazov® 
zapravile dva servisa, ki sta 
odločilna:

Izidi:
‘Casagrande — Bor 3:2 
Sokol — ‘Zarja 3:2 

‘Breg — AGI 3:2 
Lestvica

Breg 110 3
Sokol 1103
Bor 2115
AGI 2115
Casagrande 2 114
Zarja 2 0 2 2

Prihodnje kolo:
Bor — Breg 
Zarja — Casagrande 
AGI — Sokol

* * *

V mladinskih prvenstvih sta * 
kipi Bora še vedno neprem&f?* 
Moški so sicer že zaključili 
prvenstvo, medtem ko se bo žen 
de! zaključil komaj 13. marca. , 

Mladinke Bora so odpravile 1 Q 
zadnjega svojega nasprotnik®- 
MA je sicer na drugem 
lestvice in dobro kljubuje 
ekipam, ker ji sodniki prizanais® 
OMA sicer goji zelo požrtvov® 
in tudi inteligentno igro, >m® L 
prstno tehniko, ki je zelo 5 
in pri tem bi morali sodniki ur, 
rahljati nekoliko ostrejši krit 

Izidi prvenstva mladink:
QMA — Zarja 2:0 
QMA — Sokol 2:1 
Zarja — Breg 2:0 
OMA — FARI 2:0 
Bor,,— OMA 2:0 
Sokol — Zarja 2:1 
FARI — Breg 2:1 

Lestvica
5 5 0
6 5 1

Bor — Čelana: Radovan Fučka tolče

o: o
0: 4 
5: 5 
5: 5 
5:11 
1:10

Izidi prvenstva mladincev:
Bor — Kras 2:0 
Kras — Breg 2:0 
Bor — Breg 2:0

Lestvica 
4 4 0 8
4 2 2 4
4 0 4 0

Bor
Kras
Breg

0
4
8
f. »•

nevarne tujke, saj se jih splošno takoj zavemo, poguben 
je le tuji, izumetničeni duh, ki neopazno a vztrajno še pogosto 
preveva naš knjižni in pogovorni jezik.

V šoli na Kranjskem smo se pri obravnavi jezika ustav­
ljali večinoma ob slovniških napakah. Ko sem spoznala 
tržaško narečje, sem kmalu ugotčviia, da ne bo za nego 
materinščine najvažnejša slovnica, veliko bolj bo potrebno 
izpopolnjevati jezik glede na tujke, na stilistiko .in dikcijct 
na slabe strani narečja.

Sprva sem samo opozarjala deklice, kaj je katera pove­
dala napačno, in sem jim popravljala. Kako so bile srečne, 
ko so same zalotile součenko ali . celo sebe pri že znani 
napaki! Otroci so večinoma že ' poznali' italijanski dialekt, 
posebno deklice iz delavskih družin. TUje besede so seveda 
takoj opazile, težko pa so dojele nepravilnost nekaterih fraz, 
ki so bile na videz lepo slovenske.' Spominjam se še, kako 
težko jim je bilo dopovedati, zakaj je «vsako toliko se zmo­
tim« napačno, saj je vendar tako , lepo prevedeno iz italijan­
ščine: ogni tanto. Ko so slišale, da se pravilno lahko reče; 
od časa do časa, zdaj pa zdaj, kdaj pa kdaj, tu in tam, 
večkrat, so se kar kosale, katera se bo prej domislila napač­
nega stavka s to frazo in jo -lepše popravila. Prav tako 
jezikovno spretnost so kazale pri popravljanju drugih vsak­
danjih fraz, kakor: delati družbo, končati pisati... Pri takih 
ustnih in pismenih obravnavah sem lahko ugotavljala, katero 
poglavje iz slovnice, pravopisa ajf narečja je treba najbolj 
temeljito obravnavati, kateri berilni sestavek bo zdaj najpri­
mernejši, katera deklica je ali ni nadarjena za jezike i. p. 
Ce so bili morda po eni strani^, nekateri predmeti prizadeti 
zaradi prevelikega poudarka na jeziku, pa se pri drpgih 
predmetih duševno obzorje velikomestnih otrok v marsičem 
ni moglo primerjati s skromno razgledanostjo naših pode­
želskih učencev.

Čudila sem se, kako so se starši v Trstu zanimali za 
napredek otrok. Skušali so jim pomagati, nadzorovali so 
jih pri domačih nalogah, hodili vpraševat v šolo, pripove­
dovali so učitelju o slabih straneh otroka in prosili pomoči. 
Nekateri starši so tudi že večje otroke redno spremljali v 
šolo in pred vrati v razred prijazno pokimali učitelju v 
pozdrav. Tako je mojo učenko Ireno sleherni dan spremljal

Cirllmeiodova šola pri Sv. Jakobu, sedaj liskama Primorskega 
dnevnika In drugi prostori

NOSOMIT ,.
Nekaj sinočnjih nogometni”

dov:
Pokal evropskih prvakov ,gS

V Bratislavi: Spartak Trnava j 
SR) — A EK Atene (Grčij®> eCl

V Manchestru: Manchester uh , 
(Anglija) - Rapid Dunaj 1 
strlja) 3:0
Sejemski pokal jp

Ujpest Dozsa (Madžarska) " - 
gia Varšava (Poljska) 2:2.

oče, ki se mi je bil predstavil kot zaveden Slovenec, 
je rekel, dopisuje tudi v lokalne italijanske liste in JeZfed 
Edinosti le priložnostni poročevalec. Nekoč stopi v r8 
in mi začne recitirati:

«Ireno je rodila moja žena, mati ji pa ni, njena 
ste vi, vi jo vzgajate pa mojih principih... Hvala vam»! ,

Mož je bil malo okajen kakor že večkrat — 
da bi mu bila jaz vzgajala hčerko po njegovih n8 jsj- 
Deklica je res lepo napredovala. Kazala je tudi nekaj fo­
telj ske ga daru, kar je najbrž moral oče že zaslediti. O se 
vala se je tudi pozneje v italijanskih šolah. Vedno slfl ijir)! 
zanimali za izredno dobre učence z upanjem, da bomo 2 
res kaj pridobili za našo stvar. Izvedela sem, da se )e e^jv 
nazadnje le usmerila po nekdanjih očetovih načelih: P 
ljala se je kot avtorica plehkih podlistkov v drugora2* gid 
italijanskih revijah in je v bohemskih pustolovščinah $o 
oslabela ter še premlada prehodila svojo življenjsko P 
konca — brez koristi za našo narodno stvar....

lep0
Ciril-Metodove šole v Trstu so se nepričakovano 

razvijale. Družba je imela pred vojno že štiri ljudske ^ 
dve pri Sv. Jakobu in dve na Acquedottu. Leta 1912 je seLtofe 
krasno stavbo pri Sv. Jakobu. Tam sta dobili učne Pr^ p 
obe šoli, dekliška osemrazrednica in deška petrazred® ’ f 
se je v nekaj letih razvila do osmega razreda oZir°j0ttl1’ 
meščansko šolo. Isto pot sta šli tudi šoli na Aequ® t® 
dekliška v osemrazrednico in deška v petrazrednico. 
zasebne šole so 'imele pravico javnosti.

Med učenci so še prevladovali otroci iz delavskih & ^ 
vendar so posebno na Acquedottu vpisovali svoje otrok gi<r 
uradniki, uslužbenci, trgovci, gostilničarji, obrtniki. M€ jjtid* 
venci je bilo vedno več gospodarsko samostojnih 
srednjih in višjih uslužbencev po uradih in zasebnih P° ^ s° 
in po bankah. Tako smo že začeli izgubljati občutek. ^eptf 
nam ga Italijani toliko let vcepljali: da pripadajo b 
samo nižjemu, podrejenemu razredu.
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